
1 Abigt, Ludwig: Glückauf um Mittag und am Abend. Zwei 
Erzählungen, 

Gesellsch. d. Bücherfreunde, Chemnitz 
1927, 124 S., Pp., (aus Chemn. Drucke - 
Folge v. Frühwerken jg. Dichter Bd. 4; Nr. 
176 von 300 Ex., signiert)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Abuseb, Alexander (Hrsg.): Friedrich Schiller. Gesammelte Werke in acht 
Bänden.

Aufbau Verlag , Bln. 1959, Olw. M. SU. [Bibliophilie] € 48,00

1 Adam, Hans Christian/ 
Schmitz, Kurt Thomas:

100 Jahre Metall im Bild, Bund, Ffm./Köln 1991, 191 S., OPp., [Kunst] € 9,-

1 Adam, Rob: Revolver und Pistolen. Gondrom Verlag, Bindlach 1998, OPp., 80 
Seiten

[Kunst] € 4,00

1 Agricola, Georgius: Vom Bergwerck. XII Bücher (Faksimile d. 
Ausgabe Basel 1557 in einem Band). Nebst 
Kommentarband "Georgius Agricola - 
Persönlichkeit und Wirken für den Bergbau und 
das Hüttenwesen des 16. Jahrhunderts"  v. Hans 
Prescher.

Dt. Vlg. f. Grundstoffindustrie, Lpz. 1985, 
unpaginiert (Kommentarband 162 S. m. 
Falttafel, Klappenbroschur), Ln. m. 
Rückenschild in Schuber, (auch: "Vom 
Bergwerk")

[Bibliophilie] € 139,00

1 Alejchem, Scholem: Stempenju. Roman m. 28 Lithografien v. Anatoli 
Kaplan. Hrsg. v. H. Witt, 

Reclam, Lpz. 1989, Erstausgabe, 144 S., 
OLn., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Almanach: Komischer Hausschatz für die ganze Welt. Eine 
Sammlung des Neuesten und 
Ausgezeichnetsten zum Vortrage in geselligen 
Kreisen. 8 Hefte in 1 Bd., 

Baensch, Magdeburg 1847/48, OLn., 
(Rücken angerissen)

[Bibliophilie] € 12,00

1 Alpatow, Michael W.: Geschichte der Kunst. Band I: Die Kunst der 
Alten Welt und des Mittelalters, Band II: Die 
Kunst der Renaissance und der Neuzeit. 2 
Bände.

Verlag der Kunst, Dresden 1969, 3. Aufl., 
1966, 2. Aufl., 462, 522 S., OLn., mit Abb. 
(Band I: Einband leicht fleckig, Stempel; 
Band II: Stempel)

[Kunst] € 12,-

1 Alpatow, Michael W.: Die Dresdner Galerie Alte Meister, Verlag der Kunst, Dresden 1966, 434 S., 
OLn. m. SU., mit Abb.

[Kunst] € 7,-

1 Alte Meister: Handzeichnungen Alter Meister der 
Holländischen Malerschule. 384 
Handzeichnungen von 60 versch. Meistern in 6 
Serien (6 Bde.) zu je 64 Blatt im Format 40:30 
cm, 

Schumann, Lpz. 1913, 4. Aufl., OHldr.-
Mappen, (Einbände an den Stegen teilw. 
leicht eingerissen)   

[Kunst] € 90,-

1 Altenberg, Peter: Diogenes in Wien. Aphorismen, Skizzen und 
Geschichten. 2 Bände,

Vlg. Volk u. Welt, Berlin 1896, 262 / 270 S., 
OLn. m. SU.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00



1 Altmann, Günter: Musikalische Formenlehre. Mit Beispielen und 
Analysen.

Volk und Wissen, Berlin 1979, 4. Auflage, 
405 S., OLn. m. SU.,

[Musik]        9,00 € 

1 Amman, Jost: Kartenspielbuch. 2. Bd. der Charta Lvsoria, Heußler/Hirth, Nürnb./Mchn. 1588/1880, 64 
Tafeln, OLdr., (Liebhaber-Bibliothek alter 
Illustratoren in Facsimile-Reproduction, 
Einband berieben u. bestoßen)

[Bibliophilie] € 29,-

1 Andersen, H. C.: Die Nachtigall. Ein Märchen, geschrieben u. m. 
Papierschnitten illustriert v. J. Koelbel, 

Jess, Dresden 1957, 36 S., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Andersen, H. C.: Die Nachtigall, Union Verlag, Berlin 1965, 40 S., OLn., mit 
Papierschnitten (Einband leicht fleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,- 

1 Anheisser, Roland: Flandern und Brabant. Dreißig Städtebilder und 
Landschaften nach Originalradierungen von 
Roland Anheisser,

Verlag von Breitkopf und Härtel, Lpz., Bln. 
1926, 2. Auflage, OPp. (Ränder vergilbt und 
Buchrücken eingerissen),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-

1 Anna, Susanne (Hrsg.): Textilien der Wiener Werkstätte. 
Bestandskatalog I der Textil- und 
Kunstgewerbesammlung der Städtischen 
Kunstsammlungen Chemnitz,

DACO-Verlag Günter Bläse, Stuttgart 1994, 
112 S., OPp., mit Abb., geprägtem Einband 
(Einband berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Anton, Fredinand: Altindianische Kunst in Mexiko, Seemann Vlg., Lpz. 1986, 1. Aufl., OLn, mit 
SU, 

[Kunst] € 24,00

1 Architektur: Bauwerke der Welt. Wehrbauten, Burgen, 
Schlösser, Residenzen, Wohnen in der Welt.

Verlag Das Beste, Stuttgart 1993, 168 S., 
OPp, (mit Abbildungen),

[Kunst] € 7,00

1 Architektur: Bauwerke, die Geschichte schreiben. Weltbild Verlag, Augsburg 2002, 192 S., 
OPp, (mit Abbildungen), 

[Kunst] € 10,00

1 Ariost: Rasender Roland. Zweites Bändchen (ab 18. 
Gesang). Neu übersetzt v. Hermann Kurtz.

Hoffmann, Stgt. 1840, 468 S., OHLdr., 
(schöner Stahlstich als Frontispiz - zu 
Gesang 23, der Zeit entsprechend gut 
erhalten, berieben)

[Bibliophilie] € 18,00

1 Arnim, L. A./ Brentano, C.: Des Knaben Wunderhorn. 24 Holzstiche von 
Gerhard Kurt Müller, 

Vlg. der Nation, Berlin 1983, 4. Aufl., 400 S., 
OLn. m. SU.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Arnold, Matthias: Henri de Toulouse-Lautrec 1864 - 1901. Das 
Theater des Lebens,

Taschen, Köln 2001, 95 S., m. zahlreichen 
Zeichnungen, OBr.,

[Kunst] € 5,-

1 Arold, Marliese: Kleine Gespenstergeschichten. ars Edition, München 1997, 2. Auflage, 43 
S., OPp., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 



1 Artinger, Kai (Herausg.): Diesseits und Jenseits von Arkarden. Goethe 
und Grass als Landschaftszeichner,

Steidl Verlag, Göttingen 2004, 1.Aufl., 134 
S., OBr.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 25,-

1 Atlanten: Ansporn-Wirtschafts-Atlas der Erde. 16 
Kartenseiten mit dazugehörenden aufklärenden 
32 Textseiten.

Ansporn, Hamburg 1931, 52 S., priv. HLwd., 
(Abrieb auf Einband)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 16,00

1 Aung, Maung- Hitn: Ein Bräutigam für Fräulein Maus. Altberliner Verlag, Berlin 1984, 1. Auflage, 
163 S., OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,50 € 

1 Avenarius, F.: Das Bild als Narr. Die Karikatur in der 
Völkerverhetzung - was sie aussagt und was sie 
verrät. Hrsg. Kunstwart, 

Callwey, Mchn. 1918, 256 S., OBr., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Avenarius, Ferdinand: Das fröhliche Buch. Aus deutscher Dichter und 
Maler Kunst gesammelt. Hrsg. v. Kunstwart, 

Callwey, Mchn. 1909, 51.-60. Tsd. od. 141.-
150. Tsd., 448 S., OPp.,  

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Bach, Joh. Sebastian: Johannes-Passion. Vollständiger Klavierauszug 
v. Julius Stern (1820-1883). Herzog Ernst v. 
Sachsen Coburg Gotha zugeeignet, 

Bote u. Bock, Bln. o.J., 132 handgestoch. 
Noten-S., OLn., (MGG, 12,1278-79)

[Musik] € 12,-

1 Bachmann, Fritz: Lied Schlager Schnulze. Einige Möglichkeiten 
der Melodie-Analyse der "Alltagsmusik", 

Hofmeister, Lpz. um 1960, 270 S., OLn., [Musik] € 9,-

1 Bachmann, Manfred: Berchtesgadener Volkskunst. Geschichte, 
Tradition, Gegenwart,

Seemann Vlg., Lpz. 1985, 210 S., mit 
Fotografiken, OLn. m. SU. Im Schuber,

[Kunst] € 7,-

1 Balzac, Honore de: Jesus Christus in Flandern. Aus: Der 
graphischen Bücher 6. Band. Mit Holzschnitten 
v. Karl Rössing, 

Kiepenheuer, Potsdam 1921/ Lpz. 1984, 
fotomechan. Nachdruck d. Erstausgabe, 32 
S., Ln., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Balzac, Honoré de: Sarrasine. Neues Leben, Berlin 1989, 1. Auflage, 118 S. [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,00

1 Barbusse, Henri/ Lingner, 
Max:

Der Ziegenhirt. Dt. Fassung v. H. Keisch in Zus.-
Arbeit m. dem Max Lingner Archiv d. Akademie 
d. Künste, 

Holz, Bln. 1973, 42 S., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Barlach, Ernst: Güstrower Tagebuch, Union Vlg., Bln. 1980, 2. Aufl., 458 S., OLn. 
m. SU.,

[Kunst] € 6,-

1 Barlach, Ernst: Der gestohlene Mond, Suhrkamp, Ffm. 1948, Erstausgabe, 272 S., 
OPp.,  

[Kunst] € 32,-

1 Barthel, Max: Das Spiel mit der Puppe. Roman illustr. v. 
Meyer, 

Büchergilde Gutenberg, Bln. 1930, 264 S., 
OLn.,  

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-



1 Barthel, Max:  Der Putsch (in 2 Teilen), Der Bücherkreis, Bln. 1927, 200 S., 
Erstausgabe, OLn., (Ill. v. Karl Holtz (Vollmer 
II, 478), Wilp./ Gühr. II, 28)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 Basile, Giambattista: Das Pentameron. Fünfter Druck der Leipziger 
Presse m. 50. Farb. Pinselzeichnungen v. Josef 
Hegenbarth (zw. 1959-61 entst.), 

Vlg. d. Kunst, Dresden 1974, 2. Aufl., 366 S., 
OLn., (bestens erhalten)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Basile, Giambattista: Das Pentameron. 316 Federzeichnungen v. 
Josef Hegenbarth, 

Rütten u. Loening, Bln. 1958, 726 S., OLn., 
(Löffler D55, ohne SU.)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Battie, David (Hrsg.): Sotheby's großer Antiquitäten-Führer. Porzellan 
von den chinesischen Ursprüngen bis zu den 
Manufakturen des 20. Jahrhunderts,

Orbis Verlag, München 1995, 
Sonderausgabe, 208 S., OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 11,-

1 Bauer, Max (Hrsg.): Der Deutsche Casanova. Fahrten u. 
Liebesabenteuer nach den Memoiren eines 
deutschen Offiziers im französischen Heere 
Napoleons I. - 2 Bände mit je 32 Illustrationen v. 
Hans Speidel u. Max-Erich Nicolas.

Eigenbrödler Verlag, Berlin ca. 1924, OLwd. 
m. Prägedruck (am Rücken aufgerissen, 
Zustand: befried.) 

[Bibliophilie] € 28,00

1 Bauer, Max: Sittengeschichte des Deutschen Studententums, Paul Aretz Vrl., Dresden o.J., 220 S., OLn., 
mit Abb. (Buchblock stockfleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 29,-

1 Baur, Samuel: Historische Gemälde, Erzählungen und 
Anekdoten aus der deutschen Geschichte zur 
angenehmen und belehrenden Unterhaltung für 
alle Stände. Bd. 1 (mehr nicht erschienen!),

Hemmerde u. Schwetschke, Halle 1822, 408 
S., Pp. d. Zt., (m. 2 Kupfern)

[Bibliophilie] € 90,00

1 Beaumarchais: Figaros Hochzeit oder Der tolle Tag. Mit 
Illustrationen von Max Schwimmer, 

Reclam, Lpz. 1980, 198 S., 1. Aufl., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Becher, Joh. R.:   Hymne an die Schönheit. Mit Lithografien v. 
Günter Horlbeck, 

E.A. Seemann, Lpz. 1975, Nr. 1 (v. 1000 
num. Ex.), 36 S., OPp. m. OU., (v. Grafiker 
signiert, m. 15 Grafiken)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Bechstein, Ludwig: Die schönsten Märchen. 2 Bände m. den 
Original-Illustrationen v. Ludwig Richter.

Moewig, 1991, 4. Auflage, OPp. m. 
Schutzumschlag in Papp-Schuber,

[Märchen & Sagen] € 9,00

1 Bechstein, Ludwig: Sämtliche Märchen. 2 Bände. Mit 
zeitgenössischen Illustrationen.

Moewig, 1991, 5. Auflage, OPp. m. 
Schutzumschlag in Papp-Schuber,

[Märchen & Sagen] € 9,00

1 Becker, Herbert: Kompaktkurs Kalligraphie. Der sichere Weg für 
Einsteiger,

Christophorus-Verlag, Freiburg 1995, 2. 
Aufl., 160 S., OPp., mit Abb.

[Kunst] € 11,-

1 Beckmann, Max: Apokalypse. Steinzeichnungen, Reclam, 1989, [Kunst] € 10,-



1 Beckmann, Max: Die Realität der Träume in den Bildern, Reclam 1069, 1987, [Kunst] € 5,-
1 Beckmann, Robert/ 

Kutschera, Rolf:
Die schrillsten Wünsche zum drallen 
Prachtbaby,

Eichborn Vlg., Ffm. 1992, 71 S., Hardcover, 
m. s/w Abb.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 5,-

1 Beecher-Stowe, Harriet: Onkel Toms Hütte, Vlg. Neues Leben, Bln. 1975, 14 Aufl., 412 
S., OLn.,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Beenken, H.: Bildhauer des 14. Jahrhunderts am Rhein und in 
Schwaben. Aus: Deutsche Meister, 

Insel, Lpz. 1927, 284 S., OLn., (m. 150 Abb.) [Kunst] € 19,-

1 Beenken, H.: Romanische Skulptur in Deutschland (11. und 
12. Jahrhundert). Aus: Handbücher der 
Kunstgeschichte, 

Klinkhardt & Biermann, Lpz. 1924, 280 S., 
OLn., 

[Kunst] € 19,-

1 Beer, Roland (Hrsg.): Die sieben Gärten der Liebe - Eine Sammlung 
alter indischer Geschichten von Treue und 
Leidenschaft, von Begehren und Verrat, von 
Zauber und Weiberlist, von Tugend und 
tötrichtem Wahn.

Rütten & Loening, Berlin 1986, 1. Auflage, 
506 S., OLn., mit Schutzumschlag,

[Märchen & Sagen] € 12,00

1 Beethoven, L. van: Sonaten für Klavier & Violine/ Violoncello/ Horn. 
3 Bde. u. 1 Bd. Solostimmen, 

J. Andre, Offenbach 1842, Hln., (beigeb.: 2 
Sonaten f. Klavier u. Violoncello op. 102. 
Simrock, o.J. (um 1835), Titelauflage v. d. 
Platten d. Originalausgabe d. Jahres 1819; 
MGG 1, 1555/56)

[Bibliophilie] € 120,-

1 Beethoven, Ludwig v.: Sonaten für Klavier & Violine/ Violoncello/ Horn. 
3 Bde. u. 1 Bd. Solostimmen, 

J. Andre, Offenbach 1842, Hln., (beigeb.: 2 
Sonaten f. Klavier u. Violoncello op. 102. 
Simrock, o.J. (um 1835), Titelauflage v. d. 
Platten d. Originalausgabe d. Jahres 1819; 
MGG 1, 1555/56)

[Bibliophilie] € 90,00

1 Behmer, Marcus: Niemand kann wider sein Schicksal. Eine 
Erzählung für die reifere Jugend. Mit 7 Bildern in 
bunter Farbenpracht. Faksimile von 1905, 

Nat. Forsch.- u. Gedenkst. D. klass. dt. Lit., 
Weimar 1987, 2. Aufl., 8-seit. Beiheft, 
fadengeheftet in OPp., (Liebesgeschichte)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Behrend, Katrin: Cap und Capper. Zwei Freunde auf acht Pfoten. Delphin Verlag, München 1989, 3. Auflage, 
78 S., OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Beler, Aude Gros de: Tutanchamun. Vorwort v. Aly Maher El Sayd 
(ägypt. Botschafter in Frankreich)

KOMET MA - Service und 
Verlagsgesellschaft, Frechen 2001, OPp., 

[Kunst] 12,00 €

1 Benz, Richard: Alte deutsche Legenden. Union Verlag, Berlin 1958, 110 S., OPp. m. 
Schutzfolie.

[Märchen & Sagen] € 19,00



1 Berolina: Berlin, Potsdam und Charlottenburg. Leporello-
Album, 

Blümlein, Ffm. um 1890, 24 einseitig 
bedruckte Bl., 150 x 126 mm, a. d. 
Vorderdeckel schwarz u. goldgeprägte 
OLwd., (blattgr. Tafeln in Fotochromie zeigen 
u.a. Brandenb. Tor, Unter d. Linden & Dom, 
d. kl. d. Palais Kaiser Wilhelms, kgl. 
Museum, Schloss m. –brücke u. 
Innenansichten; = 47 Ansichten; J&R 
1/1990)

[Bibliophilie] € 12,00

1 Bertram / Zimmermann: Begegnungen mit Zinn. Fotos v. Helmut 
Zimmermann, 

Artia, Prag 1967, 120 S., OLn. m. SU., [Kunst] € 15,-

1 Betthausen, Peter: Philipp Otto Runge, E. A. Seemann, Leipzig 1980, 136 S., OLn. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag geklebt, leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 15,-

1 Bibel: Das Neue Testament in Hebräisch. Typis Excudebat Macintosh Spitalfields, 
London 1817, 246 Blatt, schönes Ex., 
Ganzleder (etwas beschabt), Format 21,5 x 
14 cm, 

[Bibliophilie] € 24,00

1 Bibliophilie: Münchner Bilderbogen. Konvolut von 63 Blättern 
(59 kolor. Holzstichbll.). Hrsg. u. verlegt v. Braun 
& Schneider, 

priv. Hldr., (Heftung gelockert, Einband 
berieben, am Rücken lt. eingerissen; eine 
Sammlung von vorwiegend humorist. 
Bildergeschichten, sowie einigen Märchen u. 
Sagen - Bereich zw. Nrn. 498-1200)

[Bibliophilie] € 95,00

1 Bibliophilie: Münchener Bilderbogen Nr. 36 - Der Maskenball 
der Thiere. Des Löwen Geburtstags-Feier. Zwei 
lustige Geschichten in Bildern. Ein Insel-
Bilderbuch als Neudruck der 1878 bei Braun & 
Schneider erschienenen Ausgabe m. einem 
Nachwort v. Heiner Vogel.

Insel / Edition Lpz. 1983, 18 Bll., 8 S., Pp., 
(Rücken fehlt)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Bihalji-Merin, Lise und Oto: Leben und Werk des Malers Henri Rousseau, Verlag der Kunst, Dresden 1971, 252 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 12,-

1 Bilderalbum: Aus Deutschlands Vogelwelt, Cigaretten-Bilderdienst, Altona 1936, 421.-
460. Tsd., OBr., (komplett; Nr. 5 d. Natur-
Reihe; Köberich 21704/5)

[Zigarettenbilderalbe
n]

€ 5,-

1 Bilderbuch: Schnipp, Schnapp Schneider. Pappbilderbuch, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,00



1 Bilderbuch: Eine kleine Dickmadam. Pestalozzi, Pappbilderbuch, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,00

1 Bilderbuch: Was das Kind träumt. 12 S., OHLn.-Pappbilderbuch, (m. gereimten 
Texten)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 18,00

1 Bilderbuch: Scholz´Künstler-Bilderbücher "Das Deutsche 
Bilderbuch" Serie A: Märchen No. 14 - Der 
gestiefelte Kater (gez. v. Eugen Osswald).

Scholz, Mainz o.J., 16 S., OHLn., (Einband 
berieben, Buchblock lose)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 18,00

1 Bimberg, Guido: Oh, ich bin klug und weise. Zar und 
Zimmermann.

Deutscherverlag für Musik, Leipzig 1988, 1. 
Auflage, 24 S., OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Bimberg, Guido: Oh ich bin klug und weise. Zar und 
Zimmermann, 

Dt. Vlg. f. Musik, 1988, [Musik] € 5,-

1 Biografien: Familienbriefe von Richard Wagner 1832-1874. 
Mit Vorwort v. C. Fr. Glasenapp, 

Duncker, Bln. 1907, 6.-10- Tsd., OLn. m. 
Goldpräg., 

[Musik] € 11,-

1 Biographien: Kaiser Friedrichs Tochter Kunigunde. Ein 
Fragment aus der Oesterreich-Bayerischen 
Geschichte. Nach dem Wiener Original, 

1778, 36 S., Pp, d. Zt., [Bibliophilie] € 36,00

1 Biographien: Goethe in vertraulichen Briefen seiner 
Zeitgenossen. 3 Bde. (749-1793 / 1794-1816 / 
1817-1832). Hrsg. v. W. Bode., 

Bln. 1982, OLn. m. Schutzumschlag,  [Werkausgaben] € 16,-

1 Bittrich/ Duschek/ Fuchs: Carl Schorlemmer, Dt. Vlg. f. Grundstoffind., Lpz. 1984, 1. Aufl., 
280 S., OLdr. in Pp.-Schuber m. Goldpräg. u. 
eingehängtem Bild, (Midibuch)

[Bibliophilie] € 12,00

1 Blanchere, H. de la: Oncle Tobie. Le pecheur.Illustré de 80 vignettes. Hachette, Paris 1880, 380 p., OHLdr. m. 
Goldprägung,

[Bibliophilie] € 24,00

1 Blechschmidt, Manfred 
(Hg.):

Die silberne Rose. Europäische 
Bergmannssagen. Mit Illustrationen v. Klaus 
Ensikat.

Greifen, Rudolstadt 1989, 256 S., OLn. m. 
Schutzumschlag,

[Märchen & Sagen] € 5,00

1 Blyton, Enid: Hanni und Nanni sind immer dagegen. Schneider, OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Boccaccio, G. di.: Die schönsten Novellen aus dem Dekameron I. Enck - Verlag Berlin 1925, 48 S., mit 6 
Doppelton-Illustrationen nach alten Stichen, 
1.-10- Tausend, OLn., (aus der Reihe: Die 
galanten Bücher)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00



1 Bodenstedt, Fr.: Kunst und Leben. Ein neuer Almanach für das 
Deutsche Haus, 

Spemann, Stgt. 1880, 326 S., OLn. m. Präg. 
u. Goldschnitt, (m. 4 Erstveröff. Gedichten v. 
Gottfr. Keller u. 12 Originalradier.)

[Bibliophilie] € 19,-

1 Boehn, Max v.: Biedermeier. Deutschland von 1815-1847. Cassirer, Bln. o.J., 6.-10. Tsd. m. 4 farb. Bll., 
4 handkolorierten Lichtdrucken u. 290 Ill. 
nach Originalen d. Zeit (Einband, titel u. 8 
Kapitelumrahmungen v. Karl Walser), 584 S., 
OLn. 

[Kunst] € 48,00

1 Boehn, Max von: Der Tanz, Wegweiser Vlg., Bln. 1925, 266 S., OHLdr., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Boehn, Max von: Carl Spitzweg, Verlag von Velhagen & Klasing, Bielefeld 
1921, 2. Aufl., Künstler-Monographien 110, 
138 S., OBr. m. SU., mit Abb., Schuber 
(Schuber berieben, Umschlag eingerissen)

[Kunst] € 6,-

1 Bofane, In Koli / Lev 
(Illustrator):

Warum der Löwe nicht mehr König der Tiere ist. Peter Hammer, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Bofinger, Manfred: Eierpampe. Ein Baum geht in die Stadt. Karl und 
Karlchen. Oben und Unten. 3 Bücher, 

Kinderbuchvlg., 1990, 6. Aufl., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 6,-

1 Bökel, Ulrich/ Seeger, Horst: Wie stark ist nicht dein Zauberton.  Kinderbuchverlag, Berlin 1980, 4. Auflage, 
167 S., OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,50 € 

1 Bongartz, Dieter: Blumen für Angie. Patmos, Düsseldorf 1994, 1. Auflage, 76 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Bornschein/ Hauenstein: Hochzeit im Spielzeugladen. Hauenstein, Altenburg, 16 S., Pappeinband 
(dieser geringfügig berieben),

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 19,00

1 Börsch-Supan, Helmut: Caspar David Friedrich, Prestel-Verlag, München 1990, 4. Aufl., 208 
S., OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 49,-

1 Bossert, H. Th.: Volkskunst in Europa. Nahezu 2100 Beispiele 
unter besonderer Berücksichtigung der 
Ornamentik auf 132 Tafeln (100 farb. m. 
Erläuterungen), 

Wasmuth, Bln. 1926, HLn.-Mappe m. Tafeln 
u. Erläuterungsheft 46 S., (untere und 
seitliche Lasche d. Mappe abgetrennt u. 
eingerissen – Tafeln nicht betroffen u. 
kompl.) 

[Kunst] € 19,-



1 Botts, Timothy R.: Wind Songs. Tyndale House Publishers Inc., Wheaton, 
Illinois 2002, OLn. m. SU., viele Abb., farbige 
S., (SU. Leicht lädiert, sonst sehr gut 
erhalten),

[Musik] € 12,-

1 Boucher, Adolphe: Histoire dramatique et pittoresque des Jesuites, 
depuis la Fondation de Lórdre Jusqua nos jours. 
Illustrée de 30 magnifiques dessins par 
Theophile Fragonard (handkoloriert),

R. Prin, Paris 1846, tome deuxieme (2. 
Band), OHldr. d. Zt. (Rücken an Kopf u. Fuß 
aufgeplatzt)

[Bibliophilie] € 72,00

1 Bovero, Anna: Immagini dell’ Arte Italiana attraverso i secoli. 6 
Bde., 

Unione, Torino 1964, OKldr., [Kunst] € 28,-

1 Braun, Anne/ Nell, Edith: Man muß sich nur zu helfen wissen. Kleine 
Haushaltfibel für Kinder.

Verlag für die Frau, Leipzig 1987, 2. Auflage, 
208 S., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,50 € 

1 Brecht, B.: Versuche 20/21, Ausgabe 9. Mutter Courage 
und ihre Kinder - Eine Chronik a. d. Dreißigjähr. 
Krieg. Fünf Schwierigkeiten beim Schreiben der 
Wahrheit, 

Suhrkamp, Ffm. 1949, Erstausgabe, 96 S., 
OBr., (Wilp./Gühr. II, 14/10)

[Bibliophilie] € 12,00

1 Brecht, Bertolt: Kriegsfibel, Eulenspiegel Verlag, Bln. 1994, 5.Auflage, 
92 S., OLwd. mit SU.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 16,-

1 Brentano, Clemens: Die Chronika des fahrenden Schülers. 
Urfassung, 

Wolkenwanderer, Lpz. 1923, 96 S., Oln., (m. 
Illustr. und 3 Bildtafeln u. 4 handcolor. 
Vignetten)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Brenz, Johannes: Evangelion qod infcribitur Secundum Ioannem, 
Centum Quinquagintaquatuor Homilijs 
explicatum, per Iohannem Brentivm, 

Petri Braubach, Ffm. 1549, m. Bildpräg., 
Metallbeschlägen u. Schließen, (vermutl. d. 
beiden Teile d. Erstausg. (I: Kap. 1-10, 
Schwäb. Hall 1545 u. II: Kap. 11-21 Ffm. 
1549) mit neuem Titelblatt Ffm. MDLIX 
zusammengebunden)

[Bibliophilie] € 750,-

1 Brepohl, Erhard/ Koch, Rudi: Schmuck und Uhren, Fachbuchverlag, Leipzig 1981, 4. Aufl., 290 
S., OPp., mit Bildern, Farbtafeln (Rücken am 
Kopfsteg eingerissen)

[Kunst] € 12,-

1 Breuer, Hans: Die Lieder des Zupfgeigenhansl. Dt. 
Volksweisen mit Klavierbegleitung v. Theodor 
Salzmann, 

Hofmeister Vlg., Lpz. 1984, 186 S., OLn., 
(Reprint nach einem Exemplar d. 38. Aufl. v. 
1929, m. Illustrationen)

[Musik] € 10,-

1 Bridges, Marilyn: Ägypten. Das Reich der Pharaonen aus der Luft 
betrachtet. Einleitung v. Penelope Lively,

Kindler, 128 S., OLn. m. SU., [Kunst] € 12,00



1 Brinckmann, A. E./ 
Wackernagel, M.: 

Die Baukunst des 17. und 18. Jahrhunderts. 2 
Bde. Aus: Handbuch d. Kunstwissenschaft. 
Hrsg. Fritz Burger, 

Athenaion, Bln. 1915, OLn., [Kunst] € 24,-

1 Brix, Karl: Karl Schmidt-Rottluff. Malerei und Grafik aus 
sieben Jahrzehnten. Ausstellung zum 90. 
Geburtstag. Hrsg. von der Städtischen 
Kunstsammlung Karl-Marx-Stadt,

1974, 92 S., OBr. m. Spiralheftung, mit Abb. [Kunst] € 4,-

1 Brod, Max: Die erste Stunde nach dem Tode. Eine 
Gespenstergeschichte m. 3 Zeichnungen v. O. 
Starke. Aus: Der jüngste Tag Nr. 32, 

K. Wolff, Lpz. 1917, 46 S., rep. OBr., [Bibliophilie] € 24,00

1 Brown-Schwedt, Roma: Figürliches Zeichnen. Anleitung zum 
Selbststudium,

Englisch Vlg., Wiesbaden 1995, 64 S., OPp. [Kunst] € 7,-

1 Brüder Grimm: Hänsel und Gretel. Bilder von Kurt Rübner. Franz Schneider Vlg., Berlin o.J., 31.-50. 
Tsd., OPp. (Rücken geplatzt),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,00

1 Bruhns, Leo: Deutsche Künstler in Selbstdarstellungen, Karl Robert Langewiesche, Königstein im 
Taunus 1943, 21.-30.000, Die Blauen 
Bücher, 112 S., OBr. m. SU., mit Abb. 
(oberer Buchblock leicht fleckig)

[Kunst] € 5,-

1 Buchner, A.: Musikinstrumente im Wandel der Zeiten, Artia, Prag 1957, 44 S., 323 Abb. auf 
Bildertafeln, VII S., OLn., (ein Bl. Locker)

[Musik] € 24,-

1 Bund, Ludwig: Lieder der Heimat. Eine Sammlung der 
vorzüglichsten Dichtungen im Bilderschmucke 
deutscher Kunst,

Baumann, Düsseld. 1878, 3. Aufl., 214 S., 
OLn. m. Goldschnitt, (m. 2 farb. Tafeln 
(Wiederholung eines Holzschnittes v. Ludwig 
Richter); Rüm. 730, Hoff./Budde 2862, 3429)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Burde-Schneidewind, 
Gisela:

Historische Volkssagen zwischen Elbe und 
Niederrhein, 

Akademie-Verlag, Bln. 1973, 350 S., OLn m. 
SU.,

[Märchen & Sagen] € 7,-

1 Bürger, Gottfried August: Wunderbare Reisen / Feldzüge und lustige 
Abenteuer des Freiherrn von Münchhausen. In 
Russland / Wie er dieselben bei der Flasche im 
Zirkel seiner Freunde zu erzählen pflegt. Mit 20 
Pinselzeichnungen von Josef Hegebarth,

Verlag der Nation, Bln.1981, 5.Auflage, 87 
S., OLwd. mit SU.,

[Märchen & Sagen] € 7,-

1 Busch, Gertrud: Wunderland. Legenden und Märchen, Koehler und Amelang Verlag, Lpz. 1925, 111 
S., OLwd.,

[Märchen & Sagen] € 5,-



1 Busch, Wilhelm: Hans Huckebein, der Unglücksrabe. Das 
Pusterohr. – Das Bad am Samstag Abend, 

DVA, Stgt. um 1900, 26. Aufl., Hln., [Humor & Satire] € 7,00

1 Buschor, Ernst: Griechische Vasen. Mit 282 Abbildungen, R. Piper & Co., Mchn. 1940, 272 S., OHln. 
m. Schutzumschlag,

[Kunst] € 10,00

1 Busch-Schumann, Ruthild: Unterm Holderbusch. Scholz, Mainz o.J., 12 S., OHLn.-
Pappbilderbuch,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 10,50

1 Buttig, Felicitas: Kinderfeste im Frühling, Sommer, Herbst und 
Winter.

Schneider, München 1990, 32 S., OBr., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Campe, I. H.: Robinson der Jüngere. Ein Lesebuch für Kinder. 
2 Theile in 1 Band.

Vieweg, Braunschweig 1882, 157, 205 S., 
104. Aufl., OLwd. m. Prägedruck (vorderer 
Deckel wasserfl.)

[Bibliophilie] € 90,00

1 Campe, I. H.: Robinson der Jüngere. Vieweg, Braunschweig 1923, 122. Auflage, 
334 S., OPp. (vorderer Rückensteg etwas 
berieben)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Campe, Joachim Heinrich: Sämmtliche Kinder- und Jugendsachriften - 
Zwölftes Bändchen: Die Entdeckung von 
Amerika. 3 Teile in einem Band. Mit 2 (statt 3) 
Karten.

Schulbuchhandlung, Braunschweig 1830, 
238, 224, 200 S., Pp. d. Zt.,

[Bibliophilie] € 60,00

1 Caritas: Gaben der Milde. Hrsg. Fr. W. Gubitz. Bde. 1 u. 
2 (von 4) in einem Band, 

O. Vlg., Bln. 1817, 8°, 224, 216 S., Pp., 
(Caritatives Taschenbuch „für die Bücher-
Verloosung zum Vortheil hülfloser Krieger“, 
nicht über d. Buchhandel, in Bd. 1 Beiträge v. 
de la Motte Fouque, Franz Horn, Gustav 
Jördens u.a., in Bd. 2 Goethes Gedicht 
„Wonne des Gebens“ (Hagen 708; erster 
Abdruck im West-Östlichen Divan, hier 
abweichend) u. d. Erstdrucke: Cl. Brentano 
„Gedichte vom braven Kasperl...“ (Mallon 
68), E.T.A. Hoffmann „Erscheinungen 
(Salomon 83); hübscher Pappbd. M. 
Marmorpapier überzogen aus jüngerer Zt., 
gering berieben, Goed. VIII, 97, 193; Köhring 
49; Lanck./Rüm. 91)

[Bibliophilie] € 180,00

1 Carossa, H.: Führung und Geleit. Ein Lebensgedenkbuch, Insel, Lpz. 1933, 192 S., Erstausgabe, OLn., 
(Sarkowski, 283)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00



1 Carpentier, M. E.: Enfants Dálsace et de Lorraine. Ouvrage 
couronne par Lácademie Francaise. Predede 
dúne lettre autographe des Victor Hugo. 
Illustrations de E. Zier.

Lefevre, Paris 1884, 258 S., OLwd. m. 
Goldprägung u. Goldschnitt, (gut erhalten)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 36,00

1 Casanova, Giacoma von 
Seingalts:

Memoiren. Bände 1-4 u. Band 6. Fünf Bände 
(von 6).

Henschel, Berlin 1925, rotes OLdr., (letzte 
Inhalts-SS. von Band 6 fehlen - Bindung 
locker; jeweils apart mgl.)

[Bibliophilie] € 48,00

1 Chagall, Marc/ Mayer, Klaus: Traumbilder. Echter Verlag, Würzburg 1997, 96 S., OPp., 
(Zustand:gut-sehr gut)

[Kunst] € 7,00

1 Chamisso, A. v.: Lebens-Lieder und Bilder. Lieder-Kreis. Illustriert 
v. Paul Thumann.

Titze, Leipzig o.J. (um 1880), Leinwand-
Einband m. Goldpräg. (dieser frontal 
berieben - an einer Stelle durchgerieben, 
sonst ohne Makel) u. Goldschnitt, 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 16,00

1 Chamisso, Adelbert v.: Frauen – Liebe und Leben. Lieder-Cyclus. 
Illustrirt von Paul Thumann, 

Titze, Lpz. 1879, 2. Aufl., 30 Bl., OLn. m. 
Goldpräg., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Charleston, Robert J. 
(Hrsg.):

Keramik. Vom gebrannten Ton zum Porzellan. 
Eine Stilgeschichte durch vier Jahrtausende,

E. A. Seemann Verlag, Leipzig 1981, 2. Aufl., 
352 S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 24,-

1 Chaucer, Geoffrey: Canterbury-Geschichten. Übersetzung v. W. 
Hertzberg, 

Bibliograph. Inst., Hidburghausen 1866, dt. 
vollständ. Erstausgabe, 674 S., OPp., 

[Bibliophilie] € 12,00

1 Chemnitziensis: Johannes-Album. Dichtung und Prosa in 
Originalbeitägen verschiedener Verfasser. Hrsg. 
Fr. Müller, 

Stark, Chemnitz 1857, 400 S., Pp. nachgeb., [Bibliophilie] € 24,00

1 Chevalley, Heinrich: Arthur Nikisch. Leben und Wirken, Bote & Bock, Bln. 1922, 220 S., OHLn [Musik] € 14,-
1 Chinesische 

Volksmärchen:
Die Himmels-Trommel, Neues Leben, Berlin 1988, 136 S., OLn. m. 

SU.,
[Märchen & Sagen] € 7,-

1 Chledowski, Casimir: Siena. 1 und 2 in einem Band. Mit 66 ganzseit. 
Abb.

Cassirer, Bln. 1913, 2. Auflage, 292 S., 
OHLdr. m. Goldornamenten,

[Bibliophilie] € 48,00

1 Church, A. H.: Josiah Wedgwood master-potter. Mit ca. 25 Foto-
u. Kupfer-Tafeln, 

Seeley, London 1903, New Ed., 84 S., 
OLwd., 

[Kunst] € 20,-

1 Cibula, Vaclav (Hrsg.): Prager Sagen. Deutsch v. G. Just. Mit 
Illustrationen v. G. Rappus,

Rütten & Loening, Bln. 1982, 1. Aufl., 378 S., 
OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Clasen, Karl Heinz: Die Gemäldegalerie des Louvre. Die Werke des 
19. Jahrhunderts,

E. A. Seemann Buch- und Kunstverlag, 
Leipzig 1965, 1. Aufl., 84, 158 S., OLn., mit 
Abb. 

[Kunst] € 10,-



1 Claudius, Matthias: Der Wandsbecker Bote. Mit Kupfern v. D. 
Chodowiecki, 

Wiechmann, Mchn. 1919, 180 S., 
Kopfgoldschnitt – restl. Kanten unbeschn., 
OHperg., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,00

1 Clouzot, Henri: Geschmückte Lederarbeiten. 2 Bde. (Bd. 1 
Orient, Ostasien, Süd- u. Mittelamerika, Afrika/ 
Bd. 2 Korduanleder), 

Wasmuth, Bln. um 1928, OLn.-Mappen, (88 
statt 90 Lichtdrucktafeln, es fejlen in Mappe II 
Nr. 27 u. 35; Rücken leicht eingerissen, 
Schnürbändchen abgeriffelt) 

[Kunst] € 38,-

1 Cogniat, Raymond: Bonnard, Südwest Verlag, München 1991, 96 S.,OPp. 
m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 5,- 

1 Cohn, William: Indische Plastik. Aus: Die Kunst des Ostens. Mit 
121 Tafeln u. 3 Textabb., 

Cassirer, Bln. 1921, VII, 88 S., OHln., [Kunst] € 12,-

1 Cohn-Wiener, E.: Das Kunstgewerbe des Ostens. Aegypten, 
Vorderasien, Islam, China und Japan in 
Geschichte, Stile u. Technik, 

Vlg. f. Kunstwiss., Bln. um 1923, 256 S., 
OHln., 

[Kunst] € 19,-

1 Conrad, Joseph Der schwarze Steuermann und andere 
Erzählungen, Illustrationen v. Dieter Schmidt, 

Neues Bln., 1981, 302 S., OLn. m. SU., [Märchen & Sagen] € 4,-

1 Cramer, Rie: Tausend und eine Nacht. Dschudar und seine 
Brüder. Mit 1 montierten farbigen Deckelbild, 
zahlreichen, z.T. ganzseitigen Abbildungen nach 
Zeichnungen und 3 montierten Farbabbildungen 
nach Bildern von Rie Cramer,

Anton, Lpz. ca. 1928, Gr. 8°, 64 S., OHLn., 
(Fußecken gering berieben, Frontdeckel 
leicht gewellt, Name auf Vorsatz, Illustr. auf 
Vorsatz m. Fettstift priv. koloriert)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 22,-

1 Crelle, Dr. A. L.: Lehrbuch der Arithmetik und Algebra vorzüglich 
zum Selbstunterrichte verfasst,

G. Reimer, Bln. 1825, 767 S., HLdr. d. Zt. 
(am hinteren Rückenfußsteg eingerissen, 
Kanten berieben)

[Bibliophilie] € 140,00

1 Cwojdrak, Günther (Hrsg.): Die Gartenlaube. Blätter und Blüten, Eulenspiegel, Bln. 1982, 194 S., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 4,-

1 Cwojdrak, Günther (Hrsg.): Die Kitschpostille, Eulenspiegel Verlag, Berlin 1966, 2. Aufl., 
216 S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
leicht eingerissen)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Daehne, Paul: Verliebte Bräute. Ergötzliche Histörchen von 
süßen Rackern, zärtlichen Damen, bekehrten 
Hagestolzen und aufgeregten Mummelgreisen. 
Buchschmuck aus d. Sammlung des Verfassers, 

Weifgel, Lpz. um 1928, 180 S., OBr., 
(Einbanddecke etwas braunfleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 14,00



1 Dahlmann, Alfred: Der Theater-Almanach 1946/1947. Kritisches 
Jahrbuch, 

Desch, Mchn. 1946, 391 S., OPp., [Musik] € 12,-

1 Danilowa, Irina: Wandmalerei d. Frührenaissance in Italien, Vlg.d. Kunst, 1983, [Kunst] € 14,-
1 Daumier, Honoré: Gemälde, Graphik. Otto Lorenz Vlg., Wien, 192 S. OLwd, [Kunst] € 9,00
1 David, Kurt: Begegnung mit der Unsterblichkeit. Ein 

Beethovenbuch für junge Leute, 
Kinderbuchvlg., Bln. um 1975, 265 S., OLn. 
m. SU, (guter Zustand)

[Musik] € 5,-

1 De Grada, Raffaele: Gabriele Mucchi, Vlg. der Kunst, Dresden 1957, 66 S., OLn, [Kunst] € 7,00

1 Dehio, Georg: Geschichte der Deutschen Kunst. 4 Bände (2 
Text, 2 Abbildungen), 

de Gruyter, Bln. & Lpz. 1919, OLn. m. 
Goldpräg., (gut erhalten, nut Textband 1 am 
Rückenkopf leicht einger.) 

[Kunst] € 18,-

1 Delacroix, Eugene: Literarische Werke. Deutsch v. Julius Meier-
Graefe.

Insel, Lpz. 1912, 412 S., OHPerg. m. 
Lesebändchen u. Kopfgoldschnitt, (m. 11 
Handzeichnungen)

[Bibliophilie] € 65,00

1 Dembeck, Hermann: Manege frei!, Büchergilde Gutenberg, Bln. 1937, 191 S., 
OLn.,

[Musik] € 9,-

1 Demme: Abbildungen zu dem Werke Der praktische 
Maschinenbauer 11. 12., 

ca. 1943, 53 lith. Tafeln (fehlt Tafel 1), Hln., [Bibliophilie] € 50,-

1 Dent, Edward: Mozarts Opern, Reiss, Bln. 1922, 243 S., OLn., [Musik] € 4,-
1 Dequede, E. v.: Unter der Sonne Süd-Afrikas. Eine Erzählung 

aus der Geschichte der Buren in 2 Büchern. Mit 
8 Original-Illustrationen v. E. Leuenberger,

Lucas, Elberfeld o.J., 228 S., OHln. (Rücken 
eingerissen u. Bindung locker, Titelblatt lose; 
Kanten berieben),

[Bibliophilie] € 12,00

1 Deri, Max: Die Malerei im XIX. Jahrhundert. 
Entwicklungsgeschichtliche Darstellung auf 
psychologischer Grundlage. Text- u- Bildband (2 
Bde.), 

Cassirer, Bln. 1919, 588 S., 200 S., OHln., 
(Kanten berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Deusch, Werner R.: Malerei der deutschen Romantiker und ihrer 
Zeitgenossen,

Kurt Wolff Vlg., Bln. 1937, 31 S., 96 Tafeln in 
Kupfertiefdruck und 4 Farbtafeln, OLn. m. 
Goldprägung auf Deckel und Rücken,

[Kunst] € 7,-

1 Dewitz, B. von/ Schuller-
Propovici, K. (Hrsg):

David Octavius Hill & Robert Adamson. Von den 
Anfängen der künstlerischen Photographie im 
19. Jahrhundert,

Steidl, Göttingen 2000, 271 S., OPp. mit SU, 
mit Abb.,

[Kunst] € 9,-



1 Dichtung: Sonnenschein in Schloss und Haus. Dichtungen 
und Novellen von R. Baumbach, C. Busse, H. 
Hoffmann, H. Seidel, J. Trojan, M. 
Urbantschitsch, J. V. Widmann, 

Liebeskind, Stgt., (13 Faksimile, 5 ganzseit. 
Abb.-Tafeln (davon 1 farbig) u. mehrere Abb. 
im Text, Th./B. XXIV 136, 489, IV 535; 
Vollmer I 150)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Dickens (Boz): Dombey und Sohn. 10 Teile in 5 Bdn., C. B. Lorck, Lpz. 1847/48, 160 S., dt. 
Erstausgabe, OLn., (aus: Boz’ Sämtliche 
Werke Teil 58 bis 67, m. 20 Lithographien 
nach Federzeichn. v. Hablot K. Browne)

[Bibliophilie] € 48,00

1 Dickens, Charles: Oliver Twist. Erzählung aus dem Englischen. Büchergilde Gutenberg, Bln. 1928, 
Erstausgabe, 217 S. m. zahlr. ganzseit. Ill., 
OLn.

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Die Kunst in Bildern: Die Früh-Renaissance der italienischen Malerei. 
200 Nachbildungen mit geschichtlicher 
Einführung und Erläuterungen von Richard 
Hamann,

Eugen Diederichs Verlag, Jena 1909, 1-30 
Tausend, 280 S.,  OPp. im Schuber 
(Schuber an Rändern ziemlich abgenutzt),

[Kunst] € 7,-

1 Diedering, Fritz: Malerei - Grafik - Gobelins, Kunstsammlungen Karl-Marx-Stadt, 1982, 43 
S., OPp.,

[Kunst] € 4,00

1 Dingler, Max/ Wenz-Vietor, 
Else:

Sonnenkinder-Stuben. Stalling, Oldenburg 1925, 26 S., OPp., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Disney: Donald Malbuch. Xenos, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,50 € 

1 Disney: Goliath / Das häßliche Entlein / Susi und Strolch. Unipart, Stuttgart, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Ditfurth, F. W.: Die Historischen Volkslieder vom Ende des 
dreißigjährigen Krieges 1648 bis zum Beginn 
des siebenjährigen 1756, 

Henninger, Heilbronn 1877, 376 S., priv. 
Lwd., 

[Musik] € 22,-

1 Divis, Jan: Europäisches Porzellan, Artia, Prag 1984, 222 S., OLn. m. SU., mit 
Abb. (Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 18,-

1 Dobsky, Artur (Hrsg.): Freude an der  Kunst. Das Wissenswerteste aus 
dem Gebiete der Kunstgeschichte in 
gemeinverständlicher Darstellung. Zur Anregung 
für die reifere Jugend und für Erwachsene,

Loewes Verlag Ferdinand Carl, Stuttgart o. 
J., 256 S., OHln., mit Bildern (Kanten 
berieben, vorderer Innensteg leicht 
eingerissen, Stempel)

[Kunst] € 4,-

1 Dohmann, Albrecht: Deutsche Kunstdenkmäler. Ein Bildhandbuch. 
Bezirke Dresden - Leipzig - Karl-Marx-Stadt,

Edition, Leipzig 1969, 420 S., OLn. m. SU., 
mit Karten, Abb. 

[Kunst] € 4,-



1 Doisneau, Robert / Fouchet, 
Max-Pol:

Das Paris, Vlg. Volk und Welt, Bln. 1976, ca. 180 S., 
OPp.,

[Kunst] € 9,-

1 Dombi, Stefan: Erfinder der Schlüsse, Pressburg 1882-99, 29 Tafel-Bl. m. kolor. 
Abb., nachgeb., 

[Bibliophilie] € 95,00

1 Donizetti, G.: Die Sommernächte auf dem Pausilipp. Collection 
de six Ariettes et six Nocturnes. Nrn. 1-3, 

Schott o.J., 8 Bl. m. gestoch. Noten, 3 lith. 
Titelbl., Format 32,5 x 27 cm, OBr., 
(Plattennr. 4750)

[Musik] € 12,-

1 Donnert, Erich: Das Moskauer Rußland - Kunst und 
Geistesleben im 15. und 16. Jahrhundert.

Koehler & Amelang, Leipzig 1976, 1. 
Auflage, 241 S., OPp.,

[Kunst] € 7,00

1 Dostojewskij, Fjodor: Memoiren aus einem Totenhaus. Erster und 
Zweiter Teil.

Kiepenheuer Verlag, Potsdam 1924, 405 S., 
OLdr., mit Leseband, Goldschnitt und 
Goldprägung, (leichte Kratzer am 
Buchrücken, Buchblock leicht gebräunt, 
sonst gut erhalten)

[Bibliophilie] € 12,00

1 Drachenberg, Erhard/ 
Maercker, Karl-Joachim/ 
Richter, Christa:

Mittelalterliche Glasmalerei in der Deutschen 
Demokratischen Republik,

Union Vlg., Bln. 1979, 1. Aufl., 250 S., OLn. 
m. SU., m. s/w u. farbigen Abb., 

[Kunst] € 19,-

1 Dramaturgie: Deutsches Bühnenjahrbuch 1945 / 1948 (56. 
Jg.). Theatergeschichtliches Jahr- u. 
Adressbuch, 

Genossensch. Dt. Bühnen-Angehörigen, Bln. 
1948, 680 S., OPp., 

[Musik] € 45,-

1 Dreifuss, Alfred: Deutsches Theater Berlin - fünf Kapitel aus der 
Geschichte einer Schauspielbühne.

Henschelverlag, Berlin, 1987 [Musik] € 5,00

1 Drews, Wolfgang: Die Großen des deutschen Schauspiels. 
Bildnisse aus zwei Jahrhunderten m. 52 Abb. auf 
32 Tafeln, 

Dt. Vlg., Bln. 1941, 211 S., OLwd. m. SU, [Musik] € 9,-

1 Dürer, Albrecht: Sämtliche Kupferstiche. In Größe der Originale 
in Lichtdruck wiedergegeben. Nebst einem 
erläuternden Vorwort v. Franz Ferd. Leitschuh.

Schumann, Lpz. 1912, 3. Auflage, 107 
Tafeln, OPerg.,

[Bibliophilie] € 60,00

1 Duret, Th.: Die Impressionisten. Mit 95 Abb. nach 
Gemälden, zeichnungen und Radierungen, 

Cassirer, Bln. 1923, 5. Aufl., 260 S., zahlr. 
einz. Tafelseiten, OHln., (m. 1 orig. 
Holzschnitt nach Cezanne, auch incl. 
Pissaro, Monet, Sisley, Renoir, Morisot, 
Guillaumin)

[Kunst] € 12,-



1 Eberhard, G. A.: Hannchen und die Küchlein, Seemann, Lpz. 1871, 23. Aufl., 116 S., Pp. 
nachgeb., (Kinderbuch-Bestseller d. 19. 
Jahrh., m. 10 Holzschnitten v. W. Friedrich; 
Wegehaupt 506 ff.)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Ebner-Eschenbach, Marie 
v.:

Maslans Frau. Paetel, Berlin 1924, 104 S., Ganzleder m. 
Goldpräg.,

[Bibliophilie] € 9,00

1 Eichendorff, Josef v.: Die Glücksritter, Deutsche Buch-Gemeinschaft, Berlin o. J., 
86 S., OPp., mit Zeichnungen (Stempel, 
Widmung, vordere und hintere Innenseite 
fleckig, Buchblock unten leicht stockfleckig, 
Einband berieben, Kanten berieben)

[Märchen & Sagen] € 6,-

1 Eidam, Klaus: Robert Stolz. Biographie eines Phänomens, Musikvlg., Bln. 1989, 239 S., OLn. m. SU, 
(guter Zustand)

[Musik] € 9,-

1 Eigenberger, R.: Die Gemäldegalerie der Akademie der bildenden 
Künste in Wien. Text- u. Tafelband, 

Manz, Wien-Lpz. 1927, 508 S./ 209 Tafeln, 
OLwd., 

[Kunst] € 60,-

1 Einstein, Carl: Afrikanische Plastik. Aus: Orbis Pictus - 
Weltkunst-Bücherei. Hrsg. v. P. Westheim. Band 
7, 

Wasmuth, Bln. o.J., Erstausgabe, 32 S., 48 
Bild-S., OPp., (am Rückenkopf etwas 
eingerissen)

[Kunst] € 45,-

1 Emmrich, Irma: Werner Tübke. Schöpfertum und Erbe. Eine 
Studie zur Rezeption christlicher 
Bildvorstellungen im Werk des Künstlers,

Union Verlag, Berlin 1976, 1. Aufl., 120 S., 
OLn., mit Abb. (Fußstegkanten leicht 
berieben)

[Kunst] € 14,-

1 Emmrich, Irma: El Greco, Koehler & Amelang, Lpz. 1987, 1. Aufl., 193 
S., m. teilw. farb. Bildtafeln, OLn. m. SU.,

[Kunst] € 7,-

1 Endemann, Helmut: Drei Jungen machen sich unsichtbar. 
Ferienabenteuer im Heidelberger Schloß.

Union Verlag, Stuttgart o.J., 5. Auflage, 86 
S., OPp. 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,00

1 Engel, E. W.: Richard Wagners Leben und Werke im Bilde. Mit 
einem Vierfarbendruck u. über 500 Illustr., 

Siegel, Lpz. 1922, 2. Aufl., 692 S., OLn., [Musik] € 39,-

1 Ensikat, Klaus (Illustr.): Der Schlangenschatz - Turkmenische Märchen. Verlag Volk und Welt, Berlin 1977, 2. 
Auflage, 152 S., OLn., mit Schutzumschlag,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Epigramme: Deutsche Epigramme. Das ist scharf-doppel-
neben-un-nach- und überhaupt-sinnige Schmäh-
Schimpf-Spott- und Stachelverse. 

Hrsg. v. a. u. W. Dietze. Mit Illustrationen von 
Nuria Quevedo,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00



1 Erbik, Heinrich Ritter von: Deutsche Einheit. 2 Bände. Verlag F. Bruckmann, München 1942, 
OLwd.,

[Bibliophilie] € 60,00

1 Erdmannsdörffer, Bernhard: Deutsche Geschichte - vom Westfälischen 
Frieden bis zum Regierungsantritt Freidrichs des 
Großen 1648-1740. 2 Bände.

F.W. Hendel Verlag, Meersburg 1932, I. 690 
S., II. 472 S., OLwd., 

[Bibliophilie] € 50,00

1 Erhardt, Heinz: Das große Heinz Erhardt Buch. Illustriert v. D. 
Harzig, 

Bertelsmann, Gütersloh, 328 S., OPp. m. 
SU, 

[Musik] € 8,-

1 Erler, Therese: Die Zauberei im Herbste. Kunstmärchen der 
deutschen Romantik. Illustrationen v. Lutz 
Hirschmann,

Aufbau Vlg., Bln.1986, 410 S., OLn. m. SU., [Märchen & Sagen] € 7,00

1 Ernst, Otto/ Scholz, Richard 
(Ill.):

Appelschnut. Neues und Altes von ihren Taten, 
Abenteuern und Meinungen.

Staackmann, Lpz. 1908, 11.-15. Tsd., 147 
S., OLwd., (viele Abb., darunter farbige 
Illustrationen)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Erpel, Fritz: Als Mensch unter Menschen. Vincent van Gogh 
in seinen Briefen an den Bruder Theo,

Henschelverlag, Berlin 1959, 444, 544 S., 
OLn., mit Schuber, Abb., Lesebändchen 
(Schuberkanten berieben)

[Kunst] € 14,-

1 Erpel, Fritz: Vincent van Gogh. Lebensbilder Lebenszeichen, Henschelverlag, Berlin 1989, 1. Aufl., 304 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber

[Kunst] € 12,-

1 Erpel, Fritz: Max Beckmann. Leben im Werk. Die 
Selbstbildnisse, 

Henschel, Bln. 1985, 386 S., OLn., (m. 
mehrfarb. Bildern auf Kunstdruckpapier) 

[Kunst] € 25,-

1 Erster Weltkrieg: Arnolds neue Kriegsflugblätter der Liller 
Kriegszeitung, 

Lille, Ostern 1917, 66 Bl., OPp., [Humor & Satire] € 45,-

1 Eschebach, H.: Pompeji. Erlebte antike Welt, Seemann, Lpz. 1978, 332 S., OLn., [Kunst] € 35,-
1 Etkind, Mark: Nathan Altmann, Vlg. f. d. Kunst, 1984, [Kunst] € 14,-
1 Ewing, William A.: Zärtliche Berührungen. Liebe und Verlangen in 

der Fotografie.
Edition Leipzig, 1999, 400 S., OKart. [Kunst] 28,00 €

1 Exner, Hermann: Kunst und Gerät, Verlag der Nation, Berlin 1961, 1.-5.000, 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 9,-

1 Expressionismus: Expressionisten. Die Avantgarde in Deutschland 
1905-1920. 125 Jahre Sammlungen d. 
Nationalgalerie 1861-1986, 

Henschel, Bln. 1986, 476 S., OLn., (m. farb. 
Kunstdruckseiten) 

[Kunst] € 40,-

1 Faensen, H./ Iwanow, W.: Altrussische Baukunst. Fotos von K. G. Beyer, Union, Bln. 1971, 538 S. u. 1 Faltkarte – 
Bildteil überwieg. Farbig ist eingebunden, 
OLn.,

[Kunst] € 60,-



1 Faensen, Hubert: Siehe die Stadt, die leuchtet. (Russische 
Baukunst), 

Koehler & Amelang, 1989, [Kunst] € 39,-

1 Falz-Fein, E. A.: Liechtenstein. Fürstentum-Principality-
Principaute. 80 Photos (12 color),  

Quick Tourist, Vaduz 1967, 88 S., OPp., (4 
Teile: Jugend, Fam., Schloß, Landschaft; m. 
4 Orig.-Signaturen u.a. v. Gräfin M. A. Kinsky 
u. Erbprinz H. A. v. Liechtenstein; unterer 
Rand etwas wasserwellig)  

[Kunst] € 30,-

1 Farbman, Michael: Masterpieces of Russian Painting. Twenty 
Colour Plates and Forty-three Monochrome 
Reproductions of Russian ICONS and 
FRESCOES from the XI to the XVIII Centuries, 

Europa , London 1930, 126 S., Hperg., [Kunst] € 120,-

1 Fehér, Géza: Türkische Miniaturen. Aus der Chronik der 
ungarischen Feldzüge,

Vlg.Gustav Kiepenheuer, Leipzig/Weimar 
1978, 30/57 S., OLn. m. SU.,

[Kunst] € 35,00

1 Fehling, Maria (Hrsg.): Briefe an Cotta. Das zeitalter Goethes und 
Napoleons 1794-1815.

Cotta, Stgt. 1925, 532 S., grünes Ganzleinen 
m. Goldornamenten u. Lesebändchen, (m. 
Vakat des Verlegers)

[Bibliophilie] € 28,00

1 Felltham, Owen: Resolves. Devine, Moral, Political. With feveral 
New Additions Both in Prose and Verse, Not 
Extant in the former Impressions, 

M. Clark for Charles Harper, London 1696, 
328 S., 84 S., Ldr. d. Zt., 

[Bibliophilie] € 230,-

1 Felseneck, Marie von: Das lustige Kleeblatt. Illustrationen v. Badau u. 
Sulemihl,

Vlg., Weichert, Bln. 1920, 142 S., OLn., [Märchen & Sagen] € 7,00

1 Fenner, Arnie & Cathy: Frank Frazetta. Master of Fantasy Art, Taschen, Köln 1999, 164 S., OPp. m. SU., 
mit Abb. 

[Kunst] € 15,-

1 Ferrez, Gilberto: Die Brasilienbilder Eduard Hildebrandts. Henschel, Berlin 1988, 1. Auflage, 92 S., 
OLn. m. Schutzumschlag, (zahlr. mehrfarb. 
Abb.)

[Illustrierte 
Ausgaben]

 €     12,00 

1 Feustel, Ingeborg: Wind unterm Hut. Altberliner Verlag, Reihe "Bunte Kiste" m. 
Miniposter,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,00

1 Fiala, Vladimír: Die russische realistische Malerei des 19. 
Jahrhunderts,

Artia, Prag 1953, 260 S., OLn., mit Abb. [Kunst] € 24,-

1 Fischer, E. K.: Deutsche Kunst und Art. Von den Künsten als 
Ausdruck der Zeiten,

Sibyllen-Verlag, Dresden 1924, 3. Aufl., 276 
S., OLn., mit Abb. (erste, letzte Seiten leicht 
(stock)fleckig, Eselsohren, Einband fleckig, 
Kanten berieben)

[Kunst] € 14,-



1 Fischer, Ernst: Von der Notwendigkeit der Kunst. Verlag der Kunst, Dresden 1959, 208 S., 
OBr., (mit Abbildungen),

[Kunst] € 2,50

1 Fischer, Kurt v.: Wolfgang Amadeus Mozart. Kritische Berichte. 
Serie IX Werkgruppe 26. Variationen für Klavier, 

Dt. Vlg. für Musik, Lpz. 1962, 166 S., Okart., [Musik] € 11,-

1 Fischer, R. u. E. (Hrsg.): Wissenschaftlereien. Aphorismen, Sentenzen, 
Geflügelte Worte,

Akademie, Bln. 1988, 336 S., OLdr. in Pp.-
Schuber m. Rücken-Goldpräg., (Midibuch)

[Bibliophilie] € 9,00

1 Flade, Helmut: Holz. Form und Gestalt, Vlg. d. Kunst, Dresden 1988, 4. Aufl., 394 S., 
OLn. mit SU, mit Abb.

[Kunst] € 12,-

1 Flaubert, Gustave: Drei Erzählungen. mit Zeichnungen v. Josef 
Hegenbarth, 

Reclam Vlg., Lpz.1965, 180 S., OLn. m. 
Lesebändchen, 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Florescu, Radu: Die Kunst der dako-römischen Antike, Meridiane Verlag, Bukarest 1986, 172 S., 
OLn. m. Su, mit Abb. (mit Leseband)

[Kunst] € 8,-

1 Florinus, Franciscus 
Philippus:

Der kluge und rechtsverständige Hausvater. 
Ratschläge, Lehren und Betrachtungen. Hrsg. m. 
Geleitwort u. Nachwort v. Ingrid Möller. Mit 
Reproduktionen a. d. Originalwerk,

Union, Bln. 1988, 1. Aufl., 168 S., OLdr. m. 
Goldpräg., 

[Bibliophilie] € 15,00

1 Florisoone, Michel: Renoir, Editions Hyperion, Paris 1937, 168 S., OPp.,  [Kunst] € 10,-

1 Flügge, Gerhard: Das dicke Zillebuch. Eulenspiegel Verlag, Berlin o.J., 515 S., OLn. [Kunst] € 16,00

1 Forman, W. u. B.: Kunst ferner Länder. Ägypten - Afrika - Amerika - 
Ozeanien - Indonesien,

Artia, Prag 1956, XXII, 328 S., OLn. m. SU., 
mit Abb., Kassette (hintere Innenseite leicht 
fleckig, Umschlag berieben, geknickt, 
Kassette berieben, am Rücken Fußsteg 
eingerissen)

[Kunst] € 24,-

1 Forman, Werner/  
Rintschen, Bjamba:

Lamaistische Tanzmasken. Der Erlik - Tsam in 
der Mongolei,

Koehler u. Amelang, Leipzig 1967, 143 S., 
OPp.,

[Kunst] € 12,00

1 Förster, Fr.: Geschichte der Befreiungs-Kriege 1813, 1814, 
1815. 3.Band/ 1. Ab. (Band 3 apart).

Hempel, Berlin 1966, 688 S., OLwd. (Rücken 
u. Vorsätze geklebt/repariert),

[Bibliophilie] € 48,00

1 Fotografie: Jenseits des Oceans. Photographische 
Originalaufnahmen der berühmtesten 
Naturwunder und Sehenswürdigkeiten Amerikas. 
Mit erläuterndem text, 

Hansa, Hamburg, 192 S., OHln., (Rücken 
eingerissen, Einband leicht fleckig, Vakat 
stockfl.)  

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00



1 Fraenger, Wilhelm: Matthias Grünewald, Verlag der Kunst, Dresden 1985, 354 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., beiliegender Tafel 
des Isenheimer Altars, Schuber

[Kunst] € 38,-

1 Frage, Oliver la: Die Welt der Indianer. Kultur, Geschichte und 
Kampf eines grossen Volkes. Illustration v. 
Durenceau, 

Neues Berlin, 1974, 2. Auflage, 210 S., 
OPp.,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Francis, Frank: Schätze des Britischen Museums, E. A. Seemann, Leipzig 1983, 356 S., OLn. 
m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 19,-

1 Franck, Aug. Herm.: Manuductio ad lectionem scripturaes una cum 
Additamentis regulas hermeneuticas de 
affectibus, & ennarrationes ac introductions 
fuccinctas in aliquot epistolas Paulinas 
complectentibus, 

Zeitleri, Halle 1709, 338 S., 3. Aufl., Perg. d. 
Zt., 

[Bibliophilie] € 45,00

1 Franke, Willibald (Hrsg.): Moritz v Schwinds Zeichnungen. In Auswahl 
herausgegeben und mit einer Einleitung 
versehen.

Benjamin Harz Verlag, Berlin um 1900, 132 
S., OHLn.,

[Kunst] € 7,00

1 Freeman, John: Das große Buch der Fotografie. Schritt für Schritt 
zum gelungenen Foto,

DuMont Buchverlag, Köln 2001, 2. Aufl., 256 
S., OPp., mit Abb.,

[Kunst] € 12,-

1 Freiligrath, F.: Hallbergers Illustrated Magazine. 3 Bde. (Jahrg. 
1876 u. 1877), 

Hallberger, Stgt., OLwd., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 45,00

1 Freytag, Gustav: Die Ahnen. Bebilderte ungekürzte Ausgabe. Wolff, Bln. o.J. (um 1930), 672 S., OLn. 
(etwas fleckig),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 32,00

1 Friedjung, Heinrich: Der Kampf um die Vorherrschaft in Deutschland 
1859-1866. 2 Bände.

Cotta, Stuttgart 1901, 5. Auflage, OHLdr., 
(Bd. 1 am hinteren Rücken aufgerissen, Bd. 
2 am Rückenfrontsteg eingerissen)

[Bibliophilie] € 60,00

1 Friedrich, Karl Josef: Julius Thaeter. Der Kupferstecher großer 
deutscher Künstler. Mit 42 Abb.

Schloeßmann, Lpz. 1942, 220 S., OPp., [Bibliophilie] € 24,00

1 Fründt, Edith: Der Bornaer Altar von Hans Witten. Das Leben 
Mariens und die Passion Christi in Bildern vom 
Hochaltar der Marienkirche,

Union Verlag, Berlin 1975, 1. Aufl., 58 S., 
OPp. in Kassette (berieben)

[Kunst] € 5,-

1 Fühmann, Franz: Alkestis. Stück mit Musik (3 Akte) u. mit Ostraka-
Palimpsesten a. d. Kramladen d. Antike (in 
Aquatintamanier) von Heiner Ulrich, 

Hinstorff, Rostock 1989, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Führich, J. Ritter v.: Er ist auferstanden! Fünfzehn Zeichnungen... in 
Holzschnitt ausgeführt von A. Gaber und K. 
Oertel, 

Dürr, Lpz. 1868, Hln., (Rümann 449, Rücken 
beschädigt) 

[Bibliophilie] € 18,00



1 Funkat, Walter: Kunsthandwerk in der Deutschen 
Demokratischen Republik, 

Vlg. d. Nation, Bln. 1970, 392 S. (davon ca. 
60 Text-S.), OLn., 

[Kunst] € 29,-

1 Fürnberg, Louis: Das Fest des Lebens, Rütten & Loening, Berlin 1963, 1. Aufl., 96 
S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 15,-

1 Gabelsberger, Fr. Xav.: Anleitung zur deutschen Rede-Zeichen-Kunst 
oder Stenographie. 

Hecknersch, Wolfenbüttel 1908 (Neudruck 
nach der Orig.-Ausgabe v. München 1834, 
4°, m. 1 Tabelle. 2 Bl., XII, 142, 406 S., 
OHldr., (m. Widmung "Geschenk des Herrn 
Bankier Heinze in Chemnitz"; marmorierter 
Schnitt; gut bis sehr gut erhalten) 

[Bibliophilie] € 68,00

1 Gabelsberger, Fr. Xav.: Neue Vervollkommnungen in der deutschen 
Redezeichenkunst oder Stenographie. Mit 
Erläuterungen über das von ihm wieder 
aufgefundene Princip des Abbreviatur-
Verfahrens in der römischen Stenographie, 
bekannt unter dem Namen: Tironische Noten. 
(Uebersetzung des stenographischen Theils). 

Hecknersch, Wolfenbüttel 1904, 2. 
Unveränderte Auflage, 178 (Textband), 147 
(Stenoband) u. XI S., HLdr., (m. Widmung 
"Geschenk des Herrn Bankier Heinze in 
Chemnitz"; marmorierter Schnitt; gut bis sehr 
gut erhalten) 

[Bibliophilie] € 78,00

1 Galsworthy, John: Gesammelte Werke. Der weisse Affe, Zsolnay, Bln. 1926, 427 S., OLn., [Werkausgaben] € 5,00
1 Gans-Ruedin, E.: Der Chinesische Teppich, Prestel-Verlag, München 1981, 200 S., OLn. 

m. SU., mit Abb., Schuber
[Kunst] € 24,-

1 Garde, Georg: Theatergeschichte im Spiegel der Kindertheater. 
Eine Studie in Populärer Graphik. With an 
english summary.

Borgens Forlag, Copenhangen 1971, 355 S., 
OPp. mit SU.

[Kunst] € 42,00

1 Geelhaar, Anne: Drei Beutel voll Worte 21 Märchen. Verlag Junge Welt, Berlin 1990, 4. Auflage, [Kinder- u.        4,00 € 
1 Geibel, Emanuel: Juniuslieder. Cotta, Stuttgart 1853, 9. Auflage, 379 S., 

OHLn., (vordere u. hintere S. stockfleckig, 
auch Stahlstich "Melusine")

[Bibliophilie] € 15,00

1 Geismeier, Willi: Die Malerei der deutschen Romantiker, Verlag der Kunst, Dresden 1984, 498 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber 

[Kunst] € 18,-

1 Geller, Hans: 150 Jahre Deutsche Landschafts Malerei. Erhard, Bunkowsky, Dresden 1951, 273 S., 
OHLn.,  

[Kunst] € 12,00

1 Geller, Hans: Curiosa. Seemann Verlag, Leipzig 1955, 84 S., OLn. 
m. Schutzumschlag, 

[Kunst] € 4,00



1 Gellert, C. F.: Sämmtliche Fabeln und Erzählungen in drei 
Büchern. Einführung und Erstes Buch, 

Oehmigke, Bln. 1810, 13. Auflage, XXXVIII, 
208 S. u. 12 schwarzen Kupfern auf 
Falttafeln im Anhang, sowie 1 Titelkupfer, 
Pp. d. Zt., (Rücken berieben)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Gellert, Christian 
Fürchtegott:

Gellerts geistliche Oden und Lieder. Weidmann, Berlin 1861, 176 S., OLwd. m. 
Goldschnitt, (m. 1 Kupfer)

[Bibliophilie] € 12,00

1 Genthon, Istvan: Kunstdenkmäler in Ungarn. Ein Bildhandbuch, Edition, Leipzig o. J., 484 S., OLn. m. SU., 
mit Abb., Karten, Lesebändchen

[Kunst] € 14,-

1 Geologie: Erzaufbereitung – Beschreibungen der 
Aufbereitung der Erze auf dem Oberharze bis 
zum Jahre 1852/53. Konvolut v. 17 Manuskripten 
v. versch. Autoren, gesammelt u. z.T. selbst 
verfasst v. W. Müller, 

Oberpochsteiger in Zellerfeld a. d. Zeitraum 
von 1750 bis 1853, 4°, 187 Bl., wenige 
unbeschrieben, Hln., (enthält neben 
überwieg. Originalarbeiten auch Abschriften, 
z.B. aus Löhneyß u. Calvör, zu Geschichte u. 
Methoden d. Erzaufbereit. i. d. Region 
Clausthal-Zellerfeld u. Umgebung; mehrere 
Arbeiten v. W. Müller, der in fachkreisen als 
„der Gangmüller“ bekannt ist; enthält tab. 
Übers. u. 1 gezeichn. „Grundriß von dem 
mittlern Pochwerke im Polsterthale“; Liste v. 
17 enthalt. Beiträgen auf Anfrage) 

[Bibliophilie] € 900,00

1 Germanen: Shanties. Nachdichtungen der englischen u. 
skandinavischen Lieder von Jens Gerlach. Hrsg. 
u. kommentiert v H. Strobach,

Hinstorff Vlg., Rostock 1967, 1. Auflage, 63 
S., OLn., 

[Musik] € 7,00

1 Geschichte: Arnolds Kriegsflugblätter der Liller Kriegszeitung. 
Hrsg. v. L. Hoecker, 

Weihnachten 1915, 105 Bll., OHln., (Ecken 
bestoßen, sonst gut)

[Humor & Satire] € 180,-

1 Glaser, Curt: Die Graphik der Neuzeit. Vom Anfang des XIX. 
Jh. bis zur Gegenwart, 

Cassirer, Bln. 1922, Erstausgabe, 586 S., 
OLn., (2. Auf. für 42,-)

[Kunst] € 60,-

1 Glaser, Curt: Ostasiatische Plastik. Mit 172 Tafeln u. 15 
Textabb., 

Cassirer, Bln. 1925, 98 Text-S., OHln., [Kunst] € 30,-

1 Glaser, H./ Pufendorf, L. v./ 
Schöneich, M. (Hrsg.):

So viel Anfang war nie. Deutsche Städte 1945-
1949,

Siedler Verlag, Berlin 1989, 1. Aufl., 340 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Kanten am Fußsteg 
leicht berieben)

[Kunst] € 17,-

1 Glassbrenner, A.: Unsterblicher Volkswitz. Glassbrenners Werke in 
Auswahl. 2 Bände, 

Das Neue Berlin, OLn., [Humor & Satire] € 24,-



1 Gloger, Gotthold: Der Mann mit dem Goldhelm, Der Kinderbuchverlag, Berlin 1972, 5. Aufl., 
232 S., OLn. m. SU., mit Abb. (S. 163 nicht 
richtig geschnitten)

[Kunst] € 6,-

1 Goethe, J. W. v.: Hermann und Dorothea mit acht Bildern in 
Lichtdruck nach den Original-Oelgemälden von 
A. Freiherr v. Ramberg u. Text-Zeichn. v. W. 
Weimar, 

Grote, Bln. 1899, 54. Tsd., 68 S., OLn. m. 
Goldschnitt, 

[Illustrierte 
Ausgaben]  

€ 9,00

1 Goethe, J. W. v.: Autobiographische Schriften. Aus: Sämtliche 
Werke - Band 9. 

Neudt. Versandbuchhandl. f. Bücherfreunde, 
Lpz., 515 S., OLn. (am Rücken 
ausgebleicht),  

[Werkausgaben] € 5,-

1 Goethe, J. W. v.: Torquato Tasso. Aus: Werke Goethes. Akademie-Verlag, Berlin 1958, OLn. m. 
Schutzumschlag,

[Werkausgaben] € 9,00

1 Goethe, J. W.: Thüringer Zeichnungen aus den Beständen des 
Goethe-Nationalmuseums, 

Hrsg. v. d. Nat. Forschungs- u. 
Gedenkstätten d. klass. dt. Lit., Weimar 
1982, 100 S., OBr., 

[Kunst] € 5,-

1 Goethe, Joh. W.: Römische Elegien. Mit Illustrationen v. Max 
Schwimmer, 

Vlg. d. Nation, Bln. 1975, 6. Aufl., 48 S., 
OLn., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Goethe, Joh. W.: Venezianische Epigramme - Venedig 1790. Mit 
Zeichnungen v. Max Schwimmer, 

Vlg. d. Nation, Bln. 1960, 88 S., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Goethe: Ein Bilderbuch. Sein Leben und Schaffen in 444 
Bildern erläutert v. R. Payer-Thurn.

Schulz, Leipzig ca. 1925, 192 Bild-S. u. 24 S. 
Erläuterungen, OLn.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Gofman, Ida: Die Tretjakow-Galerie, E. A. Seemann Verlag, Leipzig 1985, 1. Aufl., 
228 S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
leicht eingerissen)

[Kunst] € 11,-

1 Goldoni, Carlo: Mein Leben und mein Theater. Neue deutsche 
Übertragung v. Lola Lorme. Mit einem 
Jugendbildnis des Dichters.

Rikola, Wien 1923, Erstausgabe!, 390 S., 
OLwd m. Goldornamenten,  

[Musik] € 35,00

1 Goldsmith, Oliver: The Vicar of Wakefield. Illustrated by Louis 
Richter (Ludwig Richter),

Wigand, Lpz. 1841, 244 S., OHln. (am 
Rückenkopf/ -fuß eingerissen; H.-B. 778-840 
/ R. 1953)

[Bibliophilie] € 55,00



1 Gomperz, Theodor: Griechische Denker. Eine Geschichte der 
antiken Philosophie. Erster Band. Zweite 
Auflage.

Verlag Von Veit & Comp., Lpz. 1903, 472 S., 
OHLdr., mit Goldprägung am Buchrücken ( 
Buchdeckel und Buchrücken stark berieben 
mit Kratzern, Buchblock altersbedingt 
gebräunt, Titel und hinterer Vorsatz unten 
leicht beschmutzt, sonst kleinere Flecken)

[Bibliophilie] € 37,00

1 Goncourt, E. de: Die Brüder Zemganno, Bertelsmann, 224 S., Lizenzausgabe v. 
Dieterich Lpz., OPp. in Schuber, (mit Ill. v. 
Wilhelm M. Busch) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Goncourt, E. u. J. de: Gavarni. Der Mensch und das Werk. 2 Bde. in 
Schuber, 

Hyperion, Bln., Hln., (m. 107 Bildtafeln u. 36 
Textillustr.)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Gorki, Maxim: Erzählungen aus dem alten Rußland. Mit 90 
Feder- u. Tuschzeichnungen v. Josef 
Hegenbarth. Hrsg. u. m. Nachwort versehen v. 
Hans Marquardt,

Vlg. d. Nation, Bln. 1967, 200 S., OLn. m. 
SU. u. Lesebändchen, (Russland)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Grabis, Bettina/ Dissmann, 
Axel:

Mein Fahrrad und ich. Ein Fahrrad-Handbuch für 
Kinder.

Xenos, Hamburg 1998, 63 S., OBr., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,00 € 

1 Grand-Carteret, J.: «LUI» devant l`Objectif Caricatural. 349 Images 
de tous les pays, 

Nilsson, Paris ca. 1905, 296 S., Priv.-Ln., [Humor & Satire] € 35,-

1 Grand-Carteret, John: Une victoire sans guerre, Schleicher, Paris 1911, Erstausgabe, 216 S., 
OLwd., 

[Bibliophilie] € 24,00

1 Graphik: Marie Galle-Album. Zwölf Skizzenblätter aus der 
Studienmappe, 

Ebhardt, Bln. o.J., OLn.-Mappe, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Graphik: Aus Hendschels Skizzenbuch. 30 Lichtdruck-
Tafeln.

Vlg. Hendschel, Frankfurt/M., OLwd. m. 
Goldpräg. u. Goldschnitt, (Ecken leicht 
berieben; vorderes Schmutzblatt lose)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 38,00

1 Graphik: Intergrafik 87 - 8. Internationales Triennale 
engagierter Grafik in der DDR,

Verband Bildender Künstler 1987, 318  S., 
OPp.,

[Kunst] € 5,00

1 Graphik: Blätter aus Leningrad. Mappe (ca. 65 x 50 cm) 
m. zehn Originalgrafiken. Nr. 20 von 100 num. 
Ex., 

eikon Grafik-Presse/ Vlg. d. Kunst, 
Leningrad/ Dresden 1980, (m. 
Farblithografien, Radierungen u. Linolschnitt 
v. 10 russ. Künstlern, u.a. Petrowa, 
Agabekow, Blinow, Swonzow, Majofis)  

[Kunst] € 240,-



1 Graphik: Vadding in Frankreich. II. Folge. 27 Original-
Zeichnungen, Eysler („Lustige Blätter“), 

Bln. 1915, Erstausgabe, [Kunst] € 24,-

1 Grasnick, Ulrich: Pastorale. Gedichte zu Gemälden u. 
Holzschnitten v. Karl Schmidt-Rottluff, 

Vlg. d. Nation, Bln. 1978, Erstausgabe, 72 
S., OLn., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Grass, Günter: Totes Holz. Ein Nachruf, Steidl, Göttingen 1990, 1. Aufl., 111 S., OPp. 
m. SU., mit Abb.

[Kunst] € 5,-

1 Graul, Richard: Einführung in die Kunstgeschichte. Mit 1054 
Abbildungen,

Alfred Röner Vlg. Lpz. 1923, 8. Aufl., 426 S., 
OLn., 

[Kunst] € 35,-

1 Graves/ Schmidt-Joos: Das neue Rock-Lexikon. 2 Bände. Reihe Rowohlt-Handbuch, 1990, 
Taschenbücher,

[Musik] 6,00 €

1 Gren, Fr. A. Carl/ Bucholz, 
Chr., Fr.:

Grundriß der Chemie. Nach den neuesten 
Entdeckungen entworfen, und zum Gebrauch 
akademischer Vorlesungen und zum 
Selbstunterricht eingerichtet. Erster Theil,

Buchhandlung des halleschen 
Waisenhauses, Halle/Bln. 1818, 671 S., Hldr. 
d. Zt.

[Bibliophilie] € 180,00

1 Greßler, F. G. L.: Deutschlands Giftpflanzen m. zahlr. Illustr. u. 8 
Tafeln in Farbendruck, 

Schulbuchhandl., Langensalza 1891, 15. 
Aufl., 40 S., OHln., (m. mehreren 
Holzschnitten)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Grimm, Herman: Leben Raphaels. Vollständ. Ausgabe, Phaidon, Wien um 1930, 500 S., OLn., [Kunst] € 12,-
1 Grimm, Herman: Leben Michelangelo. Vollständige Ausgabe - 

hrsg. v. L. Goldscheider, 
Phaidon, Wien, 761 S., OLwd., [Kunst] € 10,-

1 Grimmelshausen, Johann 
Jakob Christoffel von:

Courasche, Buchverlag der Morgen, Berlin 1980, 2. Aufl., 
200 S., OLn. m. SU., mit Federzeichnungen 
(Umschlag fleckig, Kanten am Kopfsteg 
leicht fleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Grimschitz, B.: Joh. Lucas von Hildebrandts künstlerische 
Entwicklung bis zum Jahre 1725. 
Kunstgeschichtliche Einzeldarstellungen Bd. 1, 

Hölzel, Wien 1922, 94 S., OHln., (45 Seiten 
m. 79 Abb.)  

[Kunst] € 45,-

1 Gröger, Herbert/ Dräyer, 
Walter:

Louvre, Rheingauer Verlagsgesellschaft, Eltville am 
Rhein 1979, Museen der Welt, 128 S., OLn. 
m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 10,-

1 Grotthuss, J. E. Freih.: Der Türmer. Monatsschrift für Gemüt und Geist. 
1906/07 (9. Jg.). Monatszeitschrift für Gemüt und 
Geist. 2 Bände, 

Greiner & Pfeiffer, Stgt., priv. Pp., (Einband 
leicht berieben, einige SS. an den Stegen 
berieben od. leicht beschmutzt; 
Buchschmuck v. Franz Stassen)  

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 19,00



1 Grotthuss, J. E. Freih.: Der Türmer. Monatsschrift für Gemüt und Geist. 
1908/09 (11. Jg.). Monatszeitschrift für Gemüt 
und Geist. 2 Bände, 

Greiner & Pfeiffer, Stgt., priv. Pp., 
(Rückenkopf leicht berieben; Buchschmuck 
v. Franz Stassen) 

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 19,00

1 Grotthuss, J. E. Freih.: Der Türmer. Monatsschrift für Gemüt und Geist. 
1906/07 - 1909/10 (8.-12. Jg.). Monatszeitschrift 
für Gemüt und Geist. 6 Bände, 

Greiner & Pfeiffer, Stgt., priv. Pp. oder OLn., 
(Buchschmuck v. Franz Stassen; Bde. 
1906/07 u. 1909/10 etwas stärker berieben) 

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 58,00

1 Grotthuss, J. E. Freih.: Türmer-Jahrbuch 1903.  Greiner & Pfeiffer, Stgt., OLwd., VII, 418 S. 
(Buchschmuck v. Georg Barlösius)  

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 15,00

1 Grundig, Hans: Künstlerbriefe aus den Jahren 1926 bis 1957. 
Mit einem Vorwort herausgegeben von Bernhard 
Wächter,

Greifenverlag, Rudolstadt 1966, 1. Aufl., ca. 
120 S., OLn. mit Folienumschlag, mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Grunwald, Helmut: Franz Fiedler und seine Zeit. Eine Studie zur 
Geschichte der Fotografie,

Fotokinoverlag, Halle 1960, 134 S., OLn., mit 
Abb. (Einband fleckig)

[Kunst] € 8,-

1 Gruppe, D. F.: Sagen und Geschichten des deutschen Volkes 
aus dem Munde seiner Dichter. Mit vielen hier 
zum ersten Mal gedruckten Stücken, 

Reimer, Bln. 1854, 8°, XVI, 484 S., OHln., 
(Einbandkanten teilw. gestaucht)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Gulbransson, Olaf: Sprüche und Wahrheiten, Reclam, Lpz. 1939, 30.-37. Tsd., 62 Bll., 
OPp., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Gulbransson, Olaf: Es war einmal, Piper, Mchn. 1934, 86 S., OLn., (Einband 
etwas stockfleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Günther, Herbert: Künstlerische Doppelbegabungen. Mit 125 meist 
erstveröffentlichten Abbildungen nach Werken 
deutschsprachiger Künstler vom 16. Bis ins 20. 
Jahrhundert.

Heimeran, München 1938, 1. Auflage, 164 
S., OHLn.,

[Kunst] € 12,00

1 Günther, Oskar/ Schuster, 
Felix:

Der Akazienhof. Ein Märchen von armen 
Menschen und guten Tieren.

Steinbrener, Winterberg o.J., 45 S., OHLn., 
(am hinteren Deckel fleckig u. etwas 
beschabt)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 19,00

1 Guthmann, J.: Scherz und Laune. Max Slevogt und seine 
Gelegenheitsarbeiten, 

Cassirer, Bln. 1920, 180 S., OPp., [Kunst] € 40,-

1 Haase, G./ Karpinski, J.: Sächsisches Glas, Seemann, Lpz. 1988, 380 S., OLn., [Kunst] € 44,-



1 Haenlein, Carl/ Watts, H.: Das Buch des Künstlers. Malerbücher aus der 
Herzog August Bibliothek Wolfenbüttel in 
Buchhäusern v. Walter Pichler. Eine Ausstellung 
in Zusammenarbeit m. der Kestner-Gesellschaft 
Hannover 14. Oktober - 26. November 1989. Mit 
kommentierenden Texten,

Bay. Akademie d. schönen Künste, Mchn., 
180 S., OLn., 

[Kunst] € 22,-

1 Hagen, Oskar: Matthias Grünewald. Mit 113 Abb., Piper, Mchn. 1920, 2. Aufl., 230 S., OHln., [Kunst] € 35,-

1 Hajek / Forman: Harunobu und die Künstler seiner Zeit, Artia, Prag 1957, 63 S., jap. Heftbindung in 
OLn.-Mappe m. Schließstäbchen(Holz), 

[Kunst] € 30,-

1 Hamann, R.: Geschichte der Kunst von der Vorgeschichte bis 
zur Spätantike. 2 Bde. mit farb. Tafeln, 

Akademie, Bln. 1957, OLn., [Kunst] € 23,-

1 Hamann, Richard: Fanny Elssler - Eine Wienerin tanzt um die Welt. Safari-Verlag, Berlin 1948, 450 S., OLwd., [Kunst] € 18,00

1 Hamel, Fred/ Hürlimann, 
Martin (Hrsg.):

Das Atlantisbuch der Musik. Atlantis Verlag, Zürich 1953, 8. Auflage, 976 
S., OLwd.,

[Musik] € 7,00

1 Handarbeiten: Flecht-Schule. 45 Flecht-Muster in 
Leporellofaltung, 

H. Schilling, OLn., [Kunst] € 60,-

1 Handwerk: Musterbuch für Kunstschlosser. Reprint, Engelhorn / Callwey, Lpz. 1988, 4. Reprint 
des Orginalausgabe v. 1885, 122 S., OLn. m. 
SU.,

[Kunst] € 15,-

1 Hanisch, Michael: Vom Singen im Regen. Filmusical gestern und 
heute, 

Henschel, Bln. 1980, 1. Aufl., 295 S., m. 
Abb., Hardcover,

[Musik] € 9,-

1 Hanisch, Michael: Über ihn lach(t)en Millionen: Charlie Chaplin, Henschelverlag Kunst und Gesellschaft, Bln. 
1974, 176 S., OPp., (stockfleckig)

[Musik] € 12,-

1 Hanke, Wolfgang: Die Thomaner, Union, Bln. 1979, 298 S., OLn. m. SU, (m. 2 
Schallplatten, guter Zustand, SU leicht 
beschädigt)

[Musik] € 9,-

1 Hänsch, Wolfgang: Die Semperoper. Geschichte und Wiederaufbau 
der Dresdner Staatsoper,

Verlag für Bauwesen, Berlin 1988, 
Nachauflage, 248 S., OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 28,-

1 Harle, Lesley/ Conder, 
Susan:

Dumont's Handbuch der kreativen Keramik- und 
Porzellanmalerei,

Dumont Buchverlag, Köln 1993, 160 S., 
OPp., m. SU., mit Abb.

[Kunst] € 16,-

1 Hasalova/ Vajdis: Die Volkskunst in der Tschechoslowakei, Artia, Prag 1974, 296 S., OLn., [Kunst] € 29,-



1 Hassebrauk, Ernst: Welt der Farbe. Aquarelle, Zeichnungen, 
Collagen.

Insel-Verlag, Leipzig 1980, 1. Auflage, 98 S., 
OLn. m. Schutzumschlag,

[Kunst] € 6,00

1 Hauff, Wilhelm: Die Karawane. Illustrationen von Josef 
Hegenbarth. Nachwort von Claus Träger,

Verlag Philipp Reclam Jun., Lpz. 1985, 
3.Auflage, 205 S., OLwd. mit SU.,

[Märchen & Sagen] € 9,-

1 Hauptmann, Gerhart: Der arme Heinrich. Eine deutsche Sage. Mit 
Buchschmuck v. Heinrich Vogeler.

S. Fischer, Bln. 1902, 14.-23. Tsd., 175 S., 
OPp. (Buchblock-Außensteg u. Fußsteg 
unbeschnitten),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Haus- u. Landwirtschaft: Manuskript – Anonymes Tagebuch. „Angabe des 
Wetters und Arbeiten in Garten“. datiert von April 
1855 bis Febr. 1864. 33 zumeist beidseitig 
beschr. Bl., 

ohne Ortsangabe, kl. 2°, Ln. d. Zt. neu geb., 
(a. d. Ortsangaben lässt sich schließen, dass 
d. Verfasser ein Gärtner war, der im Raum 
Eisenberg/Thür. (Mühltal) tätig war und 1861 
nach Chemnitz übersiedelte;  teilw. 
stichwortartig geführtes Tagebuch enthält auf 
2 Seiten einen Text m. d. Titel „Cultur 
Methode der Ananas (Bromelia) in dem 
gräflichen Schlossgarten zu Crossen“ 
(Krossen/Elster); Bl. 1 u. 2 m. etwas 
Textverlust v. alter Hand repar.)

[Bibliophilie] € 60,-

1 Haus- u. Landwirtschaft: Landwirthschaftliche Zeitschrift. Hrsg. von dem 
landwirthschaftlichen Hauptverein für das 
Königreich Sachsen, 

Arnold, Dresden 1846, 2. Jahrg., 406 S., Pp. 
d. Zt. m. Rückenschild, (m. zahlr. Figuren a. 
2 lith. Tafeln, sowie zahlr. Tab. im Text)

[Haus- u. 
Landwirtschaft]

€ 30,-

1 Haus- u. Landwirtschaft: Landwirthschaftliche Zeitschrift. Organ der 
landwirthschaftlichen Vereine im Königreich 
Sachsen und der Akademie Tharand. Hrsg. 
Hugo Schober, 

Arnold, Lpz. 1849, 5. Jahrg., 356 S., Pp. d. 
Zt. m. Rückenschild, (m. zahlr. Figuren a. 4 
lith. Tafeln, sowie zahlr. Tab. im Text – 
davon 1 gefaltet)

[Haus- u. 
Landwirtschaft]

€ 30,-

1 Hausenstein, Wilhelm: Der nackte Mensch in der Kunst aller Zeiten, R. Piper & Co., München o. J., 1.-5.000, 216 
S., OPp., mit Lesebändchen, Abb. (Einband 
fleckig, Buchblock leicht fleckig, erste, letzte 
Innenseite leicht fleckig)

[Kunst] € 17,-

1 Hausenstein, Wilhelm: Rokoko. Französische und deutsche Illustratoren 
des Achtzehnten Jahrhunderts. Mit 164 
Abbildungen.

Piper, München 1924, 4. Auflage, 9.-11. 
Tsd., 238 S., OLn., (Seite V Stempel 
überklebt) 

[Kunst] € 12,00

1 Hausswald, Günter: Dresdner Kapellenbuch, Dresdner Verlagsgesellschaft, Dresden 
1948, 230 S., OPp.,

[Musik] € 17,-



1 Hausswald, Günter: Das Neue Opernbuch, Henschel, Bln. 1955, 806 S., OLn., [Musik] € 9,-
1 Hebecker, Susanne und 

Klaus (Hrsg.):
Heinz Plank. Beschwerliches Fliegen, Sehsam Verlag, Erfurt 2002, 152 S., OLn., 

mit Abb., Lesebändchen (Einband leicht 
berieben)

[Kunst] € 35,-

1 Hebel, J.P.: Schatzkästlein des Rheinischen Hausfreunds. Loewes Verlag Ferdinand Carl, Stuttgart um 
1910, 96 S. OPp.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Hedin, Sven: Eroberungszüge in Tibet, F.U. Brockhaus, Lpz. 1940, 2. Aufl., 329 S., 
OLn., mit 240 Abb. eine Faltkarte, (Faltkarte 
angerissen, Ecken d. Deckel berieben),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,-

1 Hegenbarth, J. / Marquardt, 
H.: 

Salto Mortale. Zirkusgeschichten mit Zeichn. v. 
J. Hegenbarth, 

Ph. Reclam jun., Lpz. 1985, zweite Aufl., 272 
S., Ln., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Hegenbarth, J./ Marquardt, 
H.: 

Salto Mortale. Zirkusgeschichten, Henschel, Bln. 1968, 220 S., OLn., (m. 
einem Exlibris v. Hegenbarth; Löffler D87)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Hegenbarth, Josef: Die Diebe und der Hahn - Fabeln des Äsop und 
äsopische Fabeln des Phädrus mit Tusch- und 
Federzeichnungen von Josef Hegenbarth

Verlag Philipp Reclam Jun. Leipzig 1975, 3. 
Auflage, 126 S., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Heider, Gertrud / Beyer, K.: Anatoli L. Kaplan – Keramik, Union, 1977, [Kunst] € 15,-

1 Hendrich, Hermann: Der Ring des Nibelungen in Bildern. Weber, Leipzig 1924, 2 Bl. u. 14 Farbtafeln 
(jeweils mit Hemdchen u. Notenzitat). Folio. 
Illustr. Orig. Pappband, (Titelblatt u. 
Hemdchen leicht stockfleckig, sonst gut 
erhalten)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 48,00

1 Herbert, Carl: See Abenteuer. Mit zehn Vollbildern von 
Professor Georg W. Rößner,

Herold Vlg., Stgt. 1938, 6. Aufl., 126 S., 
OLwd., (kleiner Stempel auf der ersten 
Innenseite),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,00

1 Herder, Johann Gottfried v.: Der Cid. Nach spanischen Romanzen. Cotta, Stuttgart 1851, 212 S., OLn. m. 
Goldschnitt, (durchgängig stockfleckig; m. 
einem gestoch. Vakat)

[Bibliophilie] € 18,00

1 Herder, Johann Gottfried: Stimmen der Völker in Liedern. mit 35 
Radierungen von Josef Hegenbarth,

Vlg., Nation, Bln. 1978, 302 S., OLn, m, SU.,  [Musik] € 18,-

1 Herold, Gottfried: Ich sammle Spaß in meine Mütze. Kinderbuchverlag, Berlin, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 



1 Herz, Gerhard: Bach-Quellen in Amerika / Bach Sources in 
America. Zweisprachige Ausgabe d. Neuen 
Bachgesellschaft zu Leipzig 1984, 

Bärenreiter, Kassel, 434 S., OBr., [Musik] € 22,-

1 Herzf., W.: Hier kommt Grosz. Bilder Rhythmen u. Gesänge 
1915-18, 

Reclam, 1981, [Kunst] € 8,-

1 Hesse, Hermann: Wanderung. Aufzeichnungen mit 13 farbigen 
Bildern vom Verfasser.

S. Fischer, Bln. 1922, 7.-10. Aufl., 118 S., 
OPp., 

[Bibliophilie] € 38,00

1 Hesse, Hermann: Die Morgenlandfahrt.Eine Erzählung. S. Fischer, Berlin 1932, Erstausgabe, 116 S., 
Leinen (Rückenstege eingerissen; Entwurf v. 
Einband u. Titelvignette v. Alfred Kubin)

[Bibliophilie] € 48,00

1 Heyck, Ed.: Feuerbach, Verlag von Velhagen & Klasing, Bielefeld 
1925, 4. Aufl., Künstler-Monographien 76, 
164 S., OBr. m. SU., mit Abb., Schuber 
(Schuber berieben)

[Kunst] € 6,-

1 Hindemith, Paul: Zeugnis in Bildern, Schott, Mainz 1955, 87 S., OPp., [Musik] € 11,-
1 Hinz, Paulus: Bettler und Lobsänger. Plastiken des 

frühvollendeten Erdmann=Michael Hinz, 
Evangl. Verlagsanstalt, Bln. 1951, 103 S., 
OLn. m. SU,

[Kunst] € 7,-

1 Hinz, Paulus: Deus Homo. Band II. Von der Romanik bis zum 
Ausgang der Renaissance. Mit 248 Abb., 

EVA, Bln. 1981, 412 S., OLn.,  (232 S. 
Bilderteil)

[Kunst] € 30,-

1 Hinz, Sigrid: Innenraum und Möbel. Von der Antike bis zur 
Gegenwart,

Henschelverlag, Berlin 1976, 1. Aufl., 272 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 24,-

1 Hirschfeld, Harry: Erlebnis Farbe. Ein Streifzug durch individuelle 
und experimentelle Farbfotografie,

Fotokino Vlg., Lpz. 1988, 1. Aufl., 175 S., m. 
Abb., OLn. m. SU.,

[Kunst] € 12,-

1 Hirschmann, Lutz: Karicartoon 90. 17 Karikaturisten der Sektion 
Karikatur und Pressezeichnung Süd stellen sich 
in diesem Katalog vor,

Fackelträger, Hannover 1990, 104 S., OPp., 
mit Abb.

[Kunst] € 7,-

1 Hirte, Werner: Die Schwiegermutter und das Krokodil. 111 
bunte Bilderbogrn,

Eulenspiegel Vlg., Bln. 1975, 3. Aufl., 128 S., 
OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Hirth, Georg: Das Deutsche Zimmer der Gothik und 
Renaissance, des Barock, Rococo- und 
Zopfstils. Anregungen zu häuslicher Kunstpflege.

Hirth, München 1886, 452 S., m. 370 
Illustrationen, OLwd. (am Rücken 
abgerieben u. an einer Stelle ca. 1cm 
aufgerieben)

[Bibliophilie]  €     34,00 



1 Hloucha / Forman: Hokusai. Der vom Malen Besessene. Mit einer 
Einleitung u. 48 farb. Retrospektiven nach 
Fotografien, 

Artia, Prag 1956, 118 S., jap. Heftbindung in 
OLn.-Mappe m. 2 Schließstecken, 

[Kunst] € 30,-

1 Hofer, Tamás/ Fél, Edit: Ungarische Volkskunst, Henschelverlag, Berlin 1981, 638 S., OLn. m. 
SU.(beschädigt)

[Kunst] € 38,00

1 Hoffbauer, Jochen: Die schönsten Sagen aus Schlesien. Neu erzählt 
für jung und alt von Jochen Hoffbauer,

Aufstieg-Verlag, München, 1981, 5. 
Auflage,126 S., OPp.,

[Märchen & Sagen] € 6,-

1 Hoffmann, E.T.A.: Die Königsbraut. Satzspiegel-Nachdruck d. 
Erstausgabe v. 1920. Aus: Die Graphischen 
Bücher Band 4,

Kiepenheuer, Lpz. 1979, 90 S., Ln., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-

1 Hoffmann, E.T.A.: Die Königsbraut. Illustriert v. W. Becker. Reprint 
der Duncker-Ausgabe v. 1920.

Kiepenheuer, Lpz. 1979, 91 S., Leinen m. 
Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Hoffmeister, Christine: Heinrich Vogeler. Die Komplex Bilder, Vlg. Worpsweder,Bremen, 1980, 47 S., 
OPp.,

[Kunst] € 10,00

1 Hofmannsthal, Hugo v.: Früheste Prosastücke. 8. Jahresgabe d. ges. f. 
Freunde d. Deutschen Bücherei, 

Lpz. 1926, OPp., (limitierte Aufl., hier Nr. 
3927; Wilp./Gühr. II, 109)

[Bibliophilie] € 18,00

1 Hofmannsthal, Hugo v.: Das Schrifttum als geistiger Raum der Nation. 
Rede, gehalten im Auditorium max. d. Universität 
München am 10. Jan. 1927, 

Bremer Presse, Erstausgabe, 32 S., OLn., 
(Wilp./Gühr. II,114)

[Bibliophilie] € 16,00

1 Hofmannsthal, Hugo v.: Der Thor und der Tod. Faksimile-Ausgabe nach 
der Handschrift des Dichters, 

Maximilian-Ges., Hmbg. 1949, 25 Blätter u. 
20 s. Beilage, OPp., 

[Bibliophilie] € 16,00

1 Hofmeister, V. P. Joh./ D. 
Augustin, F. Eremit:

Homiliae in Evangelia, quae in Dominicis, & alns 
Festis diebus leguntur per totum Annum, 
pleraecß omnes in Gomitns Imperialibus 
Vuormaciae, & Ratisbonae nupperime celebratis, 
depraedicatae, ... per utramcß Germaniam 
Vicarium Generalem,

1547, 288 Bll., OLdr. d. Zt. (ohne Schließen, 
mit 2 Holzschnitten u. zahlr. Holzschnitt-
Initialen - Bll. 1 / 108),

[Bibliophilie] € 240,00

1 Hohl, Gerda/Dieter: Aquarien und Kinder: Urania, Leipzig 1987, 2. Auflage, 119 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Holfeld, Monika: Erhalten und Gestalten. Ästhetik am Plattenbau. 
Leitfaden und Entscheidungshilfe,

Verlag für Bauwesen, Berlin 1996, 110 S., 
OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Holst, Adolf/ Auerbach, Aug. 
Berth (Hg.):

Auerbachs Deutscher Kinder-Kalender 1927-
1931. 5 Bände (45.-49. Jahrgang). Eine 
Festgabe für Knaben und Mädchen jeden Alters.

Auerbach (L. Fernau), Leipzig 1927-31, 
OHLwd., (ohne Beilagen)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00



1 Holz, Arno: Buch der Zeit. Lieder eines Modernen. Piper, München 1905, 1.-10. Tsd., 247 S., 
priv. Pp.-Einband, (m. Originaltitel) 

[Bibliophilie] € 28,00

1 Homberg, Bodo (Hrsg.): Rundgesang und Gerstensaft. Gereimtes und 
Ungereimtes über das Bier. Mit Zeichn. v. M.-L. 
Gubig, 

Union, Bln. 134 S., OLdr., [Bibliophilie] € 12,-

1 Homburg, Cornelia: Vincent van Gogh und die Maler des Petit 
Boulevard,

Hatje Cantz Verlag, Ostfildern-Ruit 2001, 254 
S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
geknickt)

[Kunst] € 49,-

1 Horak, Jozef: Die goldene Grotte, Illustrationen v. Karol 
Ondreicka, 

Verlag Mlade Ieta, Bratislava 1988, 92 S., 
OPp.,

[Märchen & Sagen] € 4,00

1 Horaz (Quintus Flaccus 
Horatius):

Briefe und auserwählte Epoden. Hartmann, Lpz. 1824, 180 S., OPp. d. Zt., 
(u.a. auf S. 8 Wasserzeichen "Günther", der 
Name der Papiermühle der Stadt Greitz; 
Übersetzer ist Ernst Günther)

[Bibliophilie] € 28,00

1 Horn, Ursula (Hrsg.): Perlen der Morgenröte. Schönheiten und Liebe 
in japanischen Holzschnitten aus zwei 
Jahrhunderten. 

Eulenspiegel Vlg., Berlin 1989, 1. Aufl., 95 
S., OPp., 

[Kunst] € 4,00

1 Hornfeck, Fr.: Schenkenbuch, Meidinger, Ffm. 1855, 132 S., Erstausgabe, 
Leder m. Goldschnitt u. –rand, (Ludwig 
Uhland, dem Altmeisterdt. Liederkunst 
gewidmet)

[Bibliophilie] € 48,00

1 Horschik, Josef: Steinzeug 15. bis 19. Jahrhundert. Von Bürgel 
bis Muskau, 

Vlg. d. Kunst, Dresden 1978, 496 S., OLn. in 
Schuber, 

[Kunst] € 60,-

1 Hosemann, Theodor: Klassiker der Karikatur, Eulenspiegel Verlag, Berlin 1987, 111 S., 
OLn. m. SU.(beschädigt),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,00

1 Hottenroth, J. E.: Woldemar Hottenroth - Das Leben eines Malers., Aretz, Dresden 1927, 400 S., OLwd., 
(Thieme-Becker XVII 550/51)  

[Kunst] € 45,-

1 Hoya, Amadeo von der: Studienbrevier für den Musikintrumentalisten 
(Streichinstrumente und Pianisten), 

Bosse Vlg., Regensburg 1919, 302 S., OLn., [Musik] € 22,-

1 Hubrich-Messow, Gundula: Sagen aus Schleswig-Holstein. Bertelsmann (Lizenz d. Diederichs Verlag), 
ca. 300 S., OLn. mit Schutzumschlag.

[Märchen & Sagen] 7,00 €

1 Huder, J.: Purzel. Ein Weihnachtsmärchen. 1946, 6 S., Papp-Bilderbuch, [Bibliophilie] € 35,00
1 Hugat, Flupp: Kopfnüsse. Spiele für Rätselknacker, Trappenkamp, 1983, 32 S., Broschur, 

handsign., Nr. 294 / 555 Ex., Ill. v. K. Meyer, 
[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 8,-



1 Hulpach, Vladimir (Hrsg.): Europäische Städtesagen. Illustriert v. V. 
Machaj,

Artia, Prag 1979, 192 S., OLn. m. SU., [Märchen & Sagen] € 12,00

1 Humboldt, Wilhelm v.: Briefe von Wilhelm von Humboldt an eine 
Freundin. 2 Bände.

Brockhaus, Lpz., 1849, 3. Auflage, OLdr. d. 
Zt., (Bd. 2 untere Rückenstege eingerissen, 
aber repariert) 

[Bibliophilie] € 48,00

1 Hume, David: Geschichte von Großbritannien. Zweyter / Dritter 
Band in einem Bd. (..das gemeine Wesen und 
die Regierungen Carls II. und Jakobs II. / ..die 
ältesten Regenten dieses Königreichs). Aus dem 
Englischen,  

Joh. Ernst Meyer, Breßlau und Leipzig 1763 / 
1764, 443 / 399 S., Hldr. m. Rückenschild 
(nachgebunden),

[Bibliophilie] € 120,00

1 Hummel, Bertha: Hui, die Hummel ! ( Bilder und Gedichte von 
Berta Hummel (durchgängig mit vielen 
Illustrationen und Exlibris von Irmgard Schmidt).

Verlag Josef Müller München,1939, 78 
Seiten, OBr.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 38,00

1 Hussel, Horst/ Schneider, 
Frank:

Abendglühn (L ´ Heure Embrasée). Nach einem 
Gemälde von Theo van Rysselberghe. 
Kammeroper - Noten,

Vlg. Philipp, Lpz. 1985, 27 S., OBr. m. SU., [Musik] € 7,-

1 Hussel, Horst: Calmen. 23 Gespräche u. 12 Zeichnungen, Reclam, Lpz. 1985, 92 S. u. 27 S. Beiheft 
(Noten), OPp. u. OBr. in Schuber, 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,00

1 Hütt, Wolfgang: Walter Womacka, Verlag der Kunst, 1980, [Kunst] € 12,-
1 Hütt, Wolfgang: Adolph Menzel, Seemann, Lpz. 1981, 166 S., OLn. m. SU im 

Schuber,
[Kunst] € 14,-

1 Hütt, Wolfgang: Wir und die Kunst. Eine Einführung in 
Kunstbetrachtung und Kunstgeschichte,

Henschelverlag Kunst und Gesellschaft, 
Berlin 1981, 4. Aufl., 464 S., OLn. m. SU., mit 
Abb., Farbtafeln (Umschlag geknickt, 
eingerissen)

[Kunst] € 10,-

1 Hütt, Wolfgang: Wir und die Kunst, Henschel, 1988, [Kunst] € 9,-
1 Ihering, H.: Theaterstadt Berlin. Ein Almanach, Henschel, Bln. 1948, 376 S., OPp., 

(Originalbeiträge v. Peter Henschel, Fr. Wolf, 
G. Gründgens, Carl Zuckmayer u.v.m.) 

[Bibliophilie] € 6,00

1 Ihering, Herbert: Emil Jannings. Baumeister seines Lebens und 
seiner Filme. Aus: Welt des Films - Welt der 
Bühne. Hrsg. v. A. Dreyer, 

Hüthig, Heidelberg 1941, 60 S. u. 75 einseit. 
Bildtafeln, OPp., 

[Musik] € 18,-

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1864. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (Rücken verschlissen) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00



1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1865. 

Keil, Lpz.,  OLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 65,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1866. 

Keil, Lpz.,  Lwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 75,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1867. 

Keil, Lpz.,  HLwd. m. Rückenschild, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 172,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1868. 

Keil, Lpz.,  HLwd. m. Rückenschild, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1870. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (kein Rücken, Buchblock 
liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1871. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (kein Rücken, Buchblock 
liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 32,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1872. 

Keil, Lpz.,  OLwd., (Rücken verschlissen) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1873. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (Rücken verschlissen) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 32,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1874. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (Rücken verschlissen) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1875. 

Keil, Lpz.,  HLwd. m. Rückenschild, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1876. 

Keil, Lpz.,  HLwd. m. Rückenschild, (Rücken 
einseitig aufgerissen)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1877. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1878. 

Keil, Lpz., Loseblattsammlung in 3 priv. 
Heftern,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1879. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (kein Rücken, Buchblock 
liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1883. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1884. 

Keil, Lpz., HLwd., (kein Rücken, Buchblock 
liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1887. 

Keil, Lpz., HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1889. 

Keil, Lpz., OHLdr. (am Buchkopf repariert), [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 32,00



1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1891. 

Keil, Lpz., HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1892. 

Keil, Lpz., HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1894. 

Keil, Lpz., HLwd., (mit Werbeseiten!) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1896. 

Keil, Lpz., HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1897. 

Keil, Lpz., HLwd., (Rücken verschlissen) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1898. 

Keil, Lpz., HLwd., (kein Rücken, Buchblock 
liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1899. 

Keil, Lpz., Lwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1900. 

Keil, Lpz.,  OLwd., (Rücken inliegend, 
Buchblock liegt momentan frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 15,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1901. 

Keil, Lpz., Loseblattsammlung in 3 priv. 
Heftern,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1902. 

Keil, Lpz.,  OLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1904. 2 Bände.

Keil, Lpz.,  OLwd., (ein Band m. Jugendstil-
Einband (an Stegen eingerissen))

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1906. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1908. 

Keil, Lpz.,  OLwd., (Jugendstil-Einband) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1909. 2 Bände.

Keil, Lpz.,  HLwd., (ein Band ohne Rücken, 
Buchblock liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1912. 

Keil, Lpz.,  OLwd., (Jugendstil-Einband (an 
Stegen eingerissen)) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1913. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1914. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00



1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1915. 

Keil, Lpz.,  OLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1916. 2 Bände.

Keil, Lpz.,  HLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1917. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1918. 

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1923. 

Keil, Lpz., Ldr., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1925. Band 1 (von 2).

Keil, Lpz., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1926. 

Keil, Lpz.,  HLwd., (kein Rücken, Buchblock 
liegt frei)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1927. 2 Bände.

Keil, Lpz.,  OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1935. 2 Bände.

Keil, Lpz.,  HLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 32,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgang 1936. 2 Bände.

Keil, Lpz.,  HLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Illustrierte: Die Gartenlaube. Illustrirtes Familienblatt. 
Jahrgänge 1860-1877, 1879-1900, 1902-04, 
1906, 1908-1909, 1912-1918, 1923-1927, 1935-
1936. 60 Bände. 

Keil, Lpz., diverse Einbände, (bei Jg. 1884, 
1898, 1900, 1909, 1926 keine Rücken, 
Bindung liegt lose)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 1.800,00

1 Illustrierte: Gartenlaube-Kalender 1901. Keil, Lpz.,ca. 210 S., OLwd. (am Rücken 
geklebt)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Illustrierte: Velhagen & Klasings Monatshefte. XXXXII. Jg. 
(Band 1), 

1927/28, OLn., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 7,00

1 Illustrierte: Über Land und Meer - Deutsche Illustrirte 
Zeitung (Band 75/76). 2 Bände.

1896, Jugendstil-Einband (OLwd.), (bei Bd. 
75 einige Seiten locker, Einband 
angeschmutzt u. fleckig, komplette 52 
Ausgaben)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 79,00

1 Illustrierte: Titanic - Das endgültige Satiremagazin 1991 bis 
2006. 15 komplette Jahrgänge.

je Jahrgang 12 Hefte, OBr., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 120,00



1 Illustriertes Recht: Die Rechte des Kindes. Das Übereinkommen 
über die Rechte des Kindes verabschiedet v. d. 
Generalversammlung d. UNO in New York am 
20. 11. 1989. Mit 28 Radierungen v. Chr. 
Meckel, 

Ravensburger, 1994, 32 Bll., OPp., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Illustriertes: Das Breuninger Buch. Bilder aus Württembergs 
Vergangenheit und Gegenwart Mit einer 
Geschichte des Hauses,

E. Breuninger AG, Stgt. 1935, 2. Aufl., 196 
S., OLn., (m. Ergänzung bis 1935; 
Erstausgabe v. 1931 z. 50. Jubiläum auch 
verfügbar)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 45,-

1 Illustriertes: Das Magazin. Jahrgänge 1966 (Juli fehlt), 1968 
(Juli fehlt), 1972 (Mai fehlt), 1980 (Februar fehlt), 
1981 (Mai fehlt), 1982 (Juni/Juli fehlen), 

Bln., OBr., (sämtl. Titelbilder v. W. Klemke) je [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Illustriertes: Illustrierte Reichsbanner-Zeitung mit offiziellen 
Nachrichten des Bundesvorstandes. 3. Jahrgang 
2.01.1926 - 21.08.1926.

Dietz, Magdeburg, HLwd., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 115,00

1 Immermann, Karl: Der Ober-Hof. Aus Immermanns Münchhausen. 
Mit Illustrationen von B. Vautier, 

Hofmann, Bln. ca. 1880, 3. Aufl., 220 S., 
OLn. m. Präg. u. Goldschnitt, (m. 4 ganzs. 
Holzstichtafeln u. zahlr. Holzst. i. Text, 
Rücken defekt) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Immermann, Karl: Tulifäntchen. Ein Heldengedicht in drei 
Gesängen. Ill. v. Th. Hosemann, 

Hofmann, Bln., 136 S., Hln. d. Zt., (m. 26 
Textholzschnitten (Rümann 880))

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Immermann: Der Oberhof. Aus: Immermanns Münchhausen. 
Mit Illustrationen, 

Vlg. der Literaturwerke, Lpz. o.J., 277 S., 
OLn., (mit Stockflecken, Rücken eingerissen)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Insel: Insel-Almanach. Konvolut aus 24 Jahresbänden: 
1913-1914; 1916-1919; 1925-1930; 1932; 1934-
1941; 1952-1953; 1957, 

Insel, Lpz., OBr., (einzeln je Band 4,-) [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 78,00

1 Isergina, A. N.: Meisterwerke aus der Eremitage. 2 Bände. Aus: 
Französische Malerei des 19. und 20. 
Jahrhunderts

Artia, Prag 1970, OLn. m. Schutzumschlag in 
Pappschuber,

[Kunst] € 24,00

1 Jäckel, Hildegard/ 
Schmiedel, Gottfried:

Breitkopf & Härtel Musikverlag, Lpz. 1954, OLn., 
m. 24 s/w Abb., 

[Musik] € 9,-



1 Jackson, Curtis James: 50 x 50 (50 Cent). Hannibal-Verlag, 96 S., 2007, Hardcover m. 
CD und Exklusiv-Musik, viele Beilagen (Hefte 
und Poster), (CD an einer Stelle etwas matt, 
aber funktionstüchtig)

[Musik] € 20,00

1 Jaencke, Joh. D.: Ausführliche und mit Urkunden versehene 
Lebens-Geschichte... Johann Bugenhagens, 
sonst auch D. Pommer genannt. Mit einer 
Vorrede... auch mit nöthigen Zusätzen 
vermehrt..., von Joh. C. C. Oelrichs,

Berger u. Bödner, Rostock u. Wismar 1757, 
2. Ausg., 8°, 6 Bl., 192 S., 8 S., m. 1 
Kupferstich-Porträt, Pp. d. Zt., („wertvoll 
durch das Schriftenverzeichnis“ RE, 3. Aufl. 
1896; Stempel auf Titel)

[Bibliophilie] € 95,00

1 Jahn, Beate / Berger, 
Friedemann:

Die Schaffenden. Eine Auswahl der Jahrgänge I 
bis III und Katalog des Mappenwerkes,

Gustav Kiepenheuer, Leipzig 1984, 1. Aufl., 
220 S., OPp. m. SU., mit Abb., 
Lesebändchen, Kassette (Kanten leicht 
berieben, Umschlag am Fußsteg Rücken 
leicht eingerissen, Kassette oben und unten 
eingerissen)

[Kunst] € 30,-

1 Jakob, Robert: Schönes Vogtland - Ein geschichtliches 
Bildwerk.

Sachsenverlag, Plauenum 1930, 1. Auflage, 
69 S., OPp., mit Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Jannasch, Adolf: Hans Meid. Mit 111 Abb., darunter 4 Farbtafeln. Neff, Bln. 1943, 128 S., OPp., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 14,00

1 Japan: Japanische Kunst. 2 Bände. Übersetzt v. J. 
Berndt, 

Koehler & Amelang, Lpz. 1975, Erstausgabe, 
OPp., (m. einer Faltkarte u. vielen Abb.-
Tafeln)

[Kunst] € 18,-

1 Jaworska, Wladystawa: Tadeusz Makowski. Ein polnischer Maler in 
Paris,

Vlg. d. Kunst, Dresden 1975, 279 S., OLn. m. 
SU., 

[Kunst] € 18,00

1 Jedding, Hermann: Meißener Porzellan des 18. Jahrhunderts, Keyser, München 1979, 1.-6.000, Keysers 
Sammlerbibliothek, 188 S., OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 12,-

1 Jensen Hans: Die Schrift in Vergangenheit und Gegenwart, Dt. Vlg. d. Wiss., Bln. 1969, Reprint d. 3. 
Aufl., 608 S., Ln., 

[Kunst] € 34,-

1 Jindrich, Marco: Münzzeichen aus aller Welt. Artia, Prag 1982, 58, 150 S., OLn. m. 
Schutzumschlag, (sehr gut)

[Kunst] € 10,00

1 Joachimides, C. M./ 
Rosenthal, N./ Schmied, W. 
(Hrsg.):

Deutsche Kunst im 20. Jahrhundert. Malerei und 
Plastik 1905-1985,

Prestel-Verlag, München 1986, 504 S., OBr., 
mit Abb. (Buchblock am Fußsteg leicht 
geknickt)

[Kunst] € 12,00

1 Jodidio, Philip: New forms. Architektur in den 90er Jahren, Taschen, Köln 1997, 238 S., OPp. m. SU., 
mit Abb. 

[Kunst] € 12,00



1 Johnova, Helena: Schmuck. Volkskunst in der Slowakei, Bratislava 1986, [Kunst] € 14,-
1 Johnston, James F. W.: Die Chemie des täglichen Lebens. Band 1. Duncker, Berlin 1869, verbesserte Auflage, 

384 S., OHLdr., (m. Stempeln 
"handwerkerverein zu Bernau")

[Bibliophilie] € 19,00

1 Jong, David de: Rembrandt. Fürst der Maler, Contact Verlag, Amsterdam 1958, 
Lizenzausgabe, 414 S., OLn. m. SU., mit 
Abb. (Umschlag geklebt)

[Kunst] € 9,-

1 Jugendbuch: Herzblättchens Zeitvertreib. Neue Folge 16. 
Band (58. Bd.). Begründet von Thekla v. 
Gumpert. Hrsg. B. Wegner-Zell, 

Flemming, Glogau o.J., 240 S., OLn., (m. 18 
farb. Tafeln)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 9,00

1 Jugendbuch: Neufelds Knabenbuch, Neufeld und Henius, Berlin 1911-1912, 592 
S., OLn., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,00

1 Jugendbuch: Deutsches Knabenbuch, K. Thienemanns Vlg., Stuttgart o.J., 413 S., 
OLn., (hinterer Blocksteg gelockert)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,00

1 Jugendliteratur: Auswahl der lehrreichsten und interessantesten 
Geschichten und Erzählungen für Kinder. 2 
Theile in 1 Bd., 

Kratzsch, Hmbg. 1801, 296, 283, 183 S., Pp. 
d. Zt. am Rücken repariert, (untere Ecke v. 
Vakat ohne Textverlust repariert)

[Bibliophilie] € 28,00

1 Jugendstil: Die Kunst des Jahres 1902. Deutsche 
Kunstausstellungen.

Bruckmann, München, 200 S., OPp. 
(Rückenstege eingerissen; gut erhaltener 
Jugendstil-Frontdeckel)

[Kunst] € 32,00

1 Jung, Uli. Lesch, Paul. 
Raths, Jean-Paul. Wenk, 
Michael:

Rene Deltgen: eine Schauspielkarriere. CNA, Luxenburg 2000, 205 S., OPp. [Musik] € 25,00

1 Junghanns, Kurt: Bruno Taut 1880 - 1938. Architektur und sozialer 
Gedanke,

E. A. Seemann, Leipzig 1998, 3. Aufl., 288 
S., OPp. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 49,-

1 Just, Johannes: Sächsische Volkskunst aus der Sammlung des 
Museums für Volkskunst Dresden,

E. A. Seemann Verlag, Leipzig 1982, 1. Aufl., 
316 S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 60,-

1 Kahlau, I./ Bäumler, G.: Trarira - der Sommer, der ist da. Spiel- und 
Bastelbuch für Kinder.

Vlg. Junge Welt, 1990, 2. Auflage, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Kaiser, Konrad: Adolph Menzel, Henschelverlag, Bln. 1956, 136 S., OLn. m. 
SU.,

[Musik] € 8,-

1 Kalender: Gartenlaube Kalender 1906, Keil Vlg., Lpz. 1906, OLwd., (Lwd. weist 
Wasserflecken auf)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,00

1 Kalender: Daheim Kalender für das Deutsche Reich auf 
das Gemeindejahr 1899, 

velhagen & Klasing, Bielefeld 1899, OLwd., 
(erste Seite lose)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,00



1 Kalender: Kunst und Arbeit. Kalender 1965. Allgemeine 
Assekuranz,

Italienisches Institut für graphische Kunst, 
Bergamo o.J. ca. 1964, OVelour, mit Abb.

[Kunst] € 6,-

1 Kaltenegger, Roland: Oberammergau und die Passionsspiele 1634-
1984. Mit 140 Farb- u. Schwarzweiß- Abb., 

Langen Müller, Mchn. 1984, 256 S., OPp. m. 
SU, (sehr gutes Exemplar)

[Musik] € 14,-

1 Kaltofen, Günter: Das Antlitz des Schauspielers. Theater - Film - 
Fernsehen m. 284 Abb., 

Henschelvlg., Bln. 1963, OPp., (Rücken 
eingerissen)

[Musik] € 13,-

1 Kämpfer, Fritz/ Beyer, Klaus 
G.:

Kunsthandwerk im Wandel. Aus dem Schaffen 
dreier Jahrzehnte in der Deutschen 
Demokratischen Republik,

Verlag der Nation, Berlin 1984, 1. Aufl., 280 
S., OLn. m. SU., mit Abb. (Buchblock leicht 
fleckig, Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 24,-

1 Kant, Uwe: Der kleine Zauberer und die große 5. OPp., (Illustrationen v. Manfred Bofinger) [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Kapp, Dr. Julius: Der junge Wagner. Dichtungen, Aufsätze 
Entwürfe. 1832-1849, 

Schuster & Löffler, Bln. 1910,  495 S., OLn., 
(enthält 2 Erstveröffentlichungen)

[Musik] € 32,-

1 Kappius, J. Erhardus: Clarissimorvm virorvm orationes selectae, qvae 
partim argvmentarum praestantia, partim dicendi 
elegantia sese commendant. ..., 

Martini, Lpz. 1722, XXII S., 1572 S., Pp. d. 
Zt.,  (m. 1 Titelkupfer, Gelenke m. geringem 
Wurmfraß)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Kappler, Hans: Präparationen für den Zeichenunterricht an zwei- 
und vierklassigen Volksschulen,

Verlag von Ernst Wunderlich, Leipzig 1902, 
32 S., 29 Tafeln, OPp., mit Abb. (Einband 
stockfleckig, berieben)

[Kunst] € 14,-

1 Karasek, Hellmuth: Billy Wilder. Eine Nahaufnahme, Hoffmann und Campe, Hamburg 1992, 1. 
Aufl., 520 S., OBr., mit Abb. (Einband leicht 
berieben)

[Musik] € 12,-

1 Karikatur / Satire: Fliegende Blätter. Band CXXXVI - Nr. 3467-
3492.

Braun & Schneider, Mchn. 1912, 316 S. (26 
Hefte), OHLwd., tadellod erhalten,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Karikatur: Am Pranger. England-Album des 
Kladderadatsch. Von der Zeit des Burenkrieges 
bis zur Gegenwart, 

Hofmann, Bln. 1915, 128 S., Brosch. 
nachgeb., 

[Humor & Satire] € 45,-

1 Karikatur: Fliegende Blätter. 67 Nummern der Bde. 93-96 
(ohne Beilagen), 

Braun & Schneider, Mchn. 1890-92, Hln., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 38,-

1 Karten: Wenn dich des Glückes Wonne trifft. 
Glückwunschkarten des 18. Und 19. 
Jahrhunderts. Hrsg. v. Renate Veigel,

Eulenspiegel Vlg., Bln.1987, 1. Aufl., 88 S., 
OLn. mit SU, mit Abb.

[Kunst] € 18,-

1 Kase, Alfred: Gereimtes und Geträumtes. Mit 5 
Federzeichnungen v. R. O. Kügler, 

Selst-Vlg., Lpz. 1918, 48 S., OLdr., (m. 
handschriftl. Widmung d. Verf. u. 1 
Postkarte, Block unbeschnitten)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00



1 Kater, Michael H.: Die missbrauchte Muse. Musiker im Dritten 
Reich,

Europaverlag, München/ Wien 1999, 
2.Auflage, 576 S., OPp. mit SU.,

[Musik] € 24,-

1 Katzmann, Volker: Glasmalerei in gotischen Kathedralen - 
Bildmeditationen zur Bibel.

Katzmann Verlag Tübingen 1978, 59 S., 
OBr.,

[Kunst] € 9,00

1 Kaulbach, Herman: Bilderbuch - Mit 45 Bildern von Prof. Herman 
Kaulbach in München und einem Porträt des 
Künstlers. Text v. A. Stier.

Union Dt. Verlagsgesellschaft, Stgt.-Bln.-Lpz. 
1906, 66 S. OLn.

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Keller, Gottfried: Das Fähnlein der sieben Aufrechten. Züricher 
Novelle. Bilder v. Hans Stubenrauch. Literar. 
Bausteine 5, 

Phöbus, Mchn.,76 S., Ln., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Kellers, Paul: Monatsblätter. Die Bergstadt. Neunter Jahrgang 
1920/21. Erster Band,

Bergstadtverlag, Lpz. o.J., 508 S., OLn., 
(vordere u. hintere SS. stockfleckig, 
Buchrücken eingerissen),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Kellers, Paul: Monatsblätter. Die Bergstadt. achter Jahrgang 
1919/20. Erster Band,

Bergstadtverlag, Lpz. o.J., 478 S., OLn., 
(vordere u. hintere SS. stockfleckig, 
Deckelüberzüge teilw. abgerissen u. fleckig),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Kern, Ulrich/ Schönwand, 
Rudolf:

Portraits und Profile. Verband Deutscher Industrie-Designer, 
Düsseldorf 1989, 549 S., OBr., 

[Kunst] € 24,00

1 Kerr, Alfred (1867-1948): Das neue Drama. Erste Reihe der 
Davidsbündler-Schriften.

S. Fischer, Bln. 1912, 4. Auflage, 312 S., 
OLwd. m. Lesebändchen, 

[Bibliophilie] € 28,00

1 Kienitz, G.-W./ Grabis, B.: Spaß und Spiel für 5-jährige Kinder. Xenos, Hamburg 1996, 64 S. OBr., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Kienzl, Wilhelm: Meine Lebenswanderung. Erlebtes und 
Erschautes,

Engelhorn, Stgt. 1926, 344 S., OLn., [Musik] € 46,-

1 Kiewert, Walter: Der schöne Brunnen, Verlag der Kunst, Dresden 1956, 26, 150 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 11,-

1 Kinderbuch: Kinderherz und Kindersinn. Band 3, Advent Vlg., 158 S., OLn., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,-

1 Kinderbuch: Plattdütsch Billerbauk "Dit un dat - För Jeden 
wat" (Reprint). Illustration v. Ludwig Düwahl, 

Hinstorff, Wismar 1982, 2. Aufl., 42 S., 
OHLn., (etwas auf Frontcover berieben)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 5,-

1 Kinderbuch: Tiere unserer Erde. Pestalozzi, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,50 € 

1 Kinderbuch: Teddy und das Teddybärenfest. Xenos, 1991, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,50 € 



1 Kinderbuch: Teddys lustiges Bastelbuch für Kinder. 
Superdoller Bärenspaß m. Vorlagenbogen.

Vehling, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Kinderbuch: Mein Körper - Was ist das? Die Muskeln. Eine 
De Agostini Spiel- und Lernsammlung.

Orbis, 1997, 29 S., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Kinderbuch: Das Wunderpferdchen. OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Kinderbuch: Alberts bunte Bilderbude - Band 3. Kinderbuchverlag, Berlin, OBr., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Kinderbuch: Komm mit ins Kinderland. Hemma, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Kinderbuch: Schlechte Zeiten für Hexen. OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Kirchhoff, Alfred: Schulgeographie, Vlg. d. Buchhandlung des Waisenhauses, 
Halls a. S. 1894, 14. verbesserte Aufl., 264 
S. u. 1 Falttafel, Hldr. d. Zt. 

[Bibliophilie] € 24,00

1 Klarwill, Victor: Paris zur Biedermeierzeit. Kulturgeschichtliche 
Bilder von Balzac, Dumas, Paul de Kock. Mit 100 
Textillustrationen u. 6 Vollbildern v. Daumier, 
Gavarni, Adam, Travies u.a.

Edition Strache, Wien o.J., 255 S., OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,00

1 Klassik: Schiller-Album der Allg. dt. National-Lotterie zum 
Besten der Schiller- und Tiedge-Stiftungen, 

Blochmann, Dresden 1861, 232 S., OHln., 
(enth. 20 bisher unveröff. Briefe u. 
Schriftstücke Schillers, sowie zahlr. 
Originalbeiträge v. vorwieg. Dt. 
Schriftstellern; v.a. vordere u. hintere Seiten 
stockfl.; m. 1 Titelkupfer)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Klassiker: Gallerie der Deutschen Klassiker Göthe, Schiller, 
Klopstock, Lessing, Wieland, Platen, Thümmel, 
Pyrker und Lenau. 144 Bl. (komplett) in Mappe, 

Griesbach, Gera, (Bll. Im Postkartenformat) [Bibliophilie] € 28,00

1 Klee, Paul: Die Zweitschermaschiene und andere 
Grotesken.

Eulenspiegel Verlag, Berlin 1981, 220 S., 
OLn. m. Schutzumschlag, 

[Kunst] € 12,00

1 Klein,Woldemar: Michelangelo. Sixtina - Köpfe, Vlg. die sibernen Bücher, Bln. 1936, (10 
farbige Tafeln und vier Abbildungen nach 
Fresken und Zeichnungen), 17/10 S.,OPp., 

[Kunst] € 7,00



1 Kleist, Chr. E. v.: Sämmtliche Werke. 2 Teile in 1 Bd., Trattnern, Wien 1774, 168 S., Hldr. d. Zt., (m. 
1 gestoch. Frontispiz u. 2 Titelvignetten)

[Bibliophilie] € 90,-

1 Klemke / Humperdinck: Hänsel und Gretel, Ed. Peters, 1987, [Musik] € 8,-
1 Klemke, W. / France, 

Anatole: 
Die Rosenholzmöbel, Eulenspiegel, Bln. 1984, 104 S., OLn., (mit 

zahlr. Mehrfarb. Ill. v. Werner Klemke)
[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-

1 Klemke, W. / Maurer, G.: Gestalten der Liebe, Mitteldt. Vlg., Halle 1964, 159 S., OLn., 
(neun Ill. v. Werner Klemke)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 5,-

1 Klemke, W./ Günther, Joh. 
Chr.:

Gedichte und Studentenlieder, Reclam, Lpz. 1979, 7. Aufl., OLn.,  [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Klemke, Werner 
(Illustrationen):

Gallettiana. Als Neudruck hrsg. u. m. Nachwort 
v. Horst Kunze,

Koehler & Amelang, Lpz. 1970, 124 S., OLn. 
mit Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,00

1 Klemke, Werner: Abenteuer aus aller Welt. 4 Bände. Eine 
Auswahl klassischer Abenteuererzählungen mit 
Illustrationen von Werner Klemke, 

Neues leben, Bln. 1955, OLn. m. 
Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 Kletke, H: Alexander von Humboldts Reisen in Amerika 
und Asien. Eine Darstellung seiner wichtigsten 
Forschungen. Fünf Bücher in einem Band.

Hasselberg, Bln. 1854, 367 S., Halbleder d. 
Zt., m. Protraitlithographie Humboldts auf 
Tonplatte,

[Bibliophilie] € 78,00

1 Klietmann, Franz Arthur: Im Westen wohl was Neues. Contra Remarque. Nonnemann, Bln. 1931, 174 S., OLn. 
(stockfleckig)

[Bibliophilie] € 24,00

1 Klingender, F. D.: Goya und die demokratische Tradition Spaniens, Henschelverlag, Berlin 1954, 380 S., OLn. m. 
SU., mit Abb. (Umschlag eingerissen)

[Kunst] € 9,00

1 Klingender, Francis: Kunst und industrielle Revolution, Vlg. der Kunst, Dresden 1968, 268 S., OLn. 
m. SU.,

[Kunst] € 28,-

1 Klinger, D.M. (Hg): Erotische Kunst Europas. 2 Bände (Vom 
Mittelalter bis zur Gründerzeit / Vom Jugendstil 
bis zum Art Deco). 

Gondrom, Bayreuth 1982, OLn. m. SU., [Kunst] € 19,-

1 Klossowski, Erich: Die Maler von Montmartre. Aus: Die Kunst - 
Sammlung Illustrierter Monographien. 15. Band. 
Hrsg. v. R. Muther.

Bard. Marquardt, Berlin 1903, 2. Auflage, 81 
S., OLdr. m. Prägedruck, 

[Bibliophilie] € 14,00

1 Kluge, Hans A. (Hrsg.): Foto in Farben, Verlag Förster & Borries, Zwickau 1938, 112 
S., OPp., mit Abb., Drehscheibe (Innensteg 
vorn gerissen, Kanten leicht berieben, 
Einband leicht fleckig)

[Kunst] € 12,-



1 Knackfuß, H.: A. v. Menzel, Verlag von Velhagen & Klasing, Bielefeld 
1922, 10. Aufl., Künstler-Monographien 7, 
144 S., OBr. m. SU., mit Abb., Schuber 
(Schuber berieben, fleckig)

[Kunst] € 6,-

1 Knapp, Fritz: Die künstlerische Kultur des Abendlandes. Eine 
Geschichte der Kunst und der künstlerischen 
Weltanschauungen seit dem Untergang der 
Alten Welt. 3 Bde., 

Schroeder, Bonn 1923, 3.-4. Aufl., OLn., [Kunst] € 45,-

1 Knauf, Erich: Empörung und Gestaltung. Künstlerprofile von 
Daumier bis Kollwitz, 

Büchergilde Gutenberg, Bln. 1928, 223 S., 
OLn.,  

[Kunst] € 15,-

1 Knittel, Hedwig: By Little and Little or First English Lesson-Book 
for Children from five to ten Years of Age... With 
206 Ill. designed by F. Flinzer, 

Hirt, Lpz. ca. 1887, 144 S., OHln., (Vorwort 
dreisprachig; teilw. Illustrationen m. Buntstift 
ausgemalt)

[Bibliophilie] € 18,00

1 Knoll, A.: Geschichte der deutschen 
Steinsetzerbewegung. 2. Bd. Die Berliner 
Steinmetzer-Gesellschaft 1732-1893,

 Verband d. Berufsgenossen, Bln. 1913, 348 
S. m. 9 Anlage im Reprint, OLn., (Bd. 1 
erschien 1925 unter „Geschichte d. Straße u. 
ihrer Arbeiter“) 

[Kunst] € 60,-

1 Kobald, Karl: Klassische Musikstätten. Mit 95 Abbildungen, Amalthea-Verlag, Lpz., 365 S., OLn. m. 
Lesebändchen u. Goldpräg.,

[Musik] € 12,-

1 Kober, Karl Max: Werner Tübke. Monumentalbild Frankenhausen, Vlg. d. Kunst, Dresden 1989, 104 S. (davon 
über 60 Farbfoto-S., 2 Falttafeln als Beilage), 
OLn. m. SU.,

[Kunst] € 18,00

1 Koch, David: Ludwig Richter. Ein Künstler für das deutsche 
Volk, 

J. F. Steinkopf, Stuttgart 1903, 160 S., OLn., 
mit Abb. und Vignetten nach Gemälden, 
Radierungen, Zeichnungen und 
Holzschnitten (Bleistift, letzte Seite leicht 
fleckig, Kanten berieben)

[Kunst] € 17,-

1 Koch, W. D. J.: Taschenbuch der Deutschen und Schweizer 
Flora, enthaltend die genauer bekannten 
Pflanzen, welche in Deutschland, der Schweiz, 
in Preussen und Istrien wild wachsen und zum 
Gebrauche der Menschen in grösserer Menge 
gebauet werden..., 

Gebhardt u. Reisland, Lpz. 1865, 6. Aufl., 
584 S., Pp., (stockfleckig)

[Bibliophilie] € 14,-

1 Koch-Gotha, Fritz: Gezeichnetes Leben. Bildauswahl und Text: 
Bernhard Nowak,

Eulenspiegel Vlg., Bln. 1957, 2. Aufl., 312 S., 
OLn. mit SU (SU teilweise eingerissen, im 
Schuber),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00



1 Koch-Gotha, Fritz: Koch-Gotha-Album. Über 200 Zeichnungen. 
Texte v. Hermann, Schanzer, Brennert, Ettlinger 
u.a., 

Ullstein, Bln. 1914, 112 S., OHln., [Kunst] € 48,-

1 Koch-Gotha, Fritz: Aus sorglosen Tagen. Ein Album. Über 200 
Zeichnungen. Texte v. Hermann, Schanzer, 
Brennert, Ettlinger u.a., 

Ullstein, Bln. 1926, 112 S., OBr., [Kunst] € 35,-

1 Koch-Gotha, Fritz: Gezeichnetes Leben. Bildauswahl und Text v. B. 
Nowak, 

Eulenspiegel, Bln. 1956, 312 S., OLn., (m. 
einigen mehrfarb. Tafeln)  

[Kunst] € 45,-

1 Köhler, Alexander Wilhelm: Versuch einer Anleitung zu den Rechten und der 
Verfassung bey dem Bergbaue in Chursachsen 
und dazu gehörigen Landen. Zur Grundlage der 
Vorlesungen.

Earl Eraz, Freyberg 1786, 302 S., OPp., 
durchlesen und befleckt, 

[Bibliophilie] € 120,00

1 Kokoschka, Oskar: Druckgraphik 1961-1980, Staatliches Museum Schloß Burgk, 1981, 
180 S., OBr. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
leicht geknickt)

[Kunst] € 5,-

1 Kolba, Judit H./ Nemeth, 
Annamaria T.:

Goldsmith's work, Corvina, 1973, 48, 48 S., OLn. m. SU., mit 
Tafeln 

[Kunst] € 5,-

1 Kolba, Judit H./ Németh, 
Annamária T.:

Goldschmiedearbeiten, Corvina Verlag, 1973, 54, 48 S., OLn. m. 
SU., mit Abb. (Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 12,-

1 Kollwitz, Käthe: Das Käthe Kollwitz-Werk. Mit Einführung v. A. 
Bonus sowie 153 Bildtafeln, 

Reissner, Dresden 1925, 154 S., OLn., (m. 
einer eingeklebten Bilttafel)  

[Kunst] € 18,-

1 Komm, Ulrich: Forscher auf Piratenkurs, Militärverlag, 1989, 4. Aufl., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,00

1 Konvolut: 7 Stahlstiche Sächsische Schweiz (Der Kuhstall, 
Der Lilienstein, Pillnitz, Das Felsenthor im 
Uttenwalder Grund, Die Basteifelsen, Der 
Amselfall, Feste Königstein) in Mappe.

Carl Koehler / Joh. Poppel, Joh. Falkner, L. 
Oeder, Fr. Hablitscheck, auf Pappe montiert, 
(je Stich 45,- EUR; bei Gesamtabnahme 
Zugabe der Stahlstiche "Hohnstein" (gez. u. 
gest. v. Lacey) und "Hirmkretschen an der 
Elbe" (Chr. Daumerlang, Bibl. Inst. Hildbh.) - 
beide leicht stockfl.)

[Kunst] 315,00 €

1 Konzert: Konzertführer L. v. Beethoven, Dt. Vlg. f. Musik, Leipzig 1988, [Musik] € 8,-



1 Korn, Ilse: Der Falke unter dem Hut. Allerlei Märchen und 
Geschichten von Spaßvögeln, Aschelmen und 
anderen gewitzen Leuten. Illustration v. 
Schulz/Labowski, 

Kinderbuchverlag, Berlin 1990, 282 S., OLn. 
m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 7,-

1 Körner, Theodor: Leyer und Schwert, Nicolai, Bln. 1824, 6. Aufl., 108 S., OHln., [Bibliophilie] € 28,00
1 Kosel, Herm. Cl.: Albrecht Dürer. Ein deutscher Heiland. Roman-

Trilogie aus Nürnbergs Blütezeit. 3 Bände m. 65 
Wiedergaben  nach Werken Dürers.

Bong, Bln. 1923/24, 11.-15. Tsd. (Bd. 1) bzw. 
1.-10. Tsd., OLn.,

[Kunst] € 10,00

1 Kowtun, J. F.: Die Wiedergeburt der künstlerischen 
Druckgraphik. Aus der Geschichte der 
russischen Kunst zu Beginn des zwanzigsten 
Jahrhunderts,

Verlag der Kunst, Dresden 1984, 182 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber 
(Schuberkanten leicht eingerissen)

[Kunst] € 15,-

1 Kramer, L. v./ Eberhard, A. 
G.: 

Hannchen und die Küchlein, Stroefer, Mchn. o.J., 92 S., OLwd. m. 
Goldschnitt, (m. 6 Heliogravuren)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,00

1 Kranz, Dieter: Gisela May. Schauspielerin und Diseuse. 
Bildbiographie,

Henschelvlg., Bln. 1982, 2. Aufl., 176 S., 
OPp., mit s/w-Abb. (mit Autogramm)

[Musik] € 7,-

1 Krapivina, Irina: Russian Hand-Painted Trays, Aurora Art Publishers, Leningrad 1981, 136 
S., OPp.,

[Kunst] € 9,00

1 Kratzsch, Konrad (Hrsg.): Das Gebetbuch der Margarete von 
Rodemachern. Eine Bildfolge aus der 
Pergamenthandschrift Q 59 in der 
Zentralbibliothek der deutschen Klassik zu 
Weimar,

Union Verlag, Berlin 1978, 2. Aufl., 66 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Kreißig/Hermlin/Hüttner/Kirs
ch/Nowotny:

Sagen und Epen der Welt neu Erzählt. Illustriert 
v. Pohl, 

Kinderbuchverlag, Bln. 1977, 197 S., OLn. 
m. SU., 

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Kretschmann, Georg: Faszination Fälschung. Kunst-, Geld- und 
andere Fälscher und ihre Schicksale,

Parthas, Berlin 2001, 220 S., OPp., mit Abb. [Kunst] € 19,-

1 Kruckenhauser, Stephan: Verborgene Schönheit. Bauwerk und Plastik der 
Ostmark. 180 Leicabilder,

Otto Müller Vlg., Salzburg o.J. ca. 1938, 216 
S., OLn. mit SU

[Kunst] € 12,-

1 Krünitz, Johann Georg: Oekonomische Encyklopädie, oder allgemeines 
System der Staats- Stadt- Haus- und 
Landwirthschaft, in alphabetischer Ordnung... -  
Sechster Theil (6. Teil) von Blut bis Bro.

Pauli, Berlin 1784, 2. Auflage, 796 S., OLdr. 
d. Zt., guter Zustand m. 20 Falt-Kupfern u. 1 
Titelkupfer (Dan. Gottfr. Schreber), (etwas 
bestoßen und abgerieben, wenige kleine 
Einrisse),

[Bibliophilie] € 165,00



1 Kruse, Wilhelm: Denkmäler indischer Kunst, Kurt Vowinckel Verlag, Heidelberg 1943, 2. 
Aufl., Indien Band 8, 24, 48, S., OBr., mit 
Bildtafeln, Karte (Einband berieben, geknickt, 
oberer Rückensteg leicht eingerissen, erste 
und letzte Seiten leicht stockfleckig, 
Eselsohren)

[Kunst] € 4,-

1 Krylow, I. A.: Fabeln, Aufbau-Verlag, Berlin 1952, 112 S., OLn., mit 
Illustrationen (Einband fleckig, erste 
Innenseiten fleckig, am Fußsteg Buchblock 
wasserfleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-

1 Kubin, A.: Das blaue Auge. Humor - Satire. Tragisches und 
andere Rosinen der Weltliteratur,

Büchergilde Gutenberg, Bln. 1930, 239 S., 
OLn., Einband und Zeichnungen von A. 
Kubin, 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,00

1 Kubka, Frantisek: Des Königs Narr oder Ritter Paleceks Lust und 
Leid, 

Artia Vlg., Prag 1955, 535 S., OLn. [Märchen & Sagen] € 5,00

1 Kühn, Hannelore: Märchen für Kinder. Illustrationen v. Marian 
Capka, 

Verlag Slovart, Bratislava 1989, 160 S., 
OPp.,

[Märchen & Sagen] € 5,00

1 Kühnel, Ernst: Kunst des Orients, Akademische Verlagsgesellschaft Athenaion, 
Wildpark-Potsdam o. J., Die sechs Bücher 
der Kunst. Zweites Buch, 128 S., OHln., mit 
Abb., Tafeln (Kanten berieben, Buchblock 
leicht fleckig)

[Kunst] € 24,-

1 Kulturgeschichte: Die Pyramiden, Neuer Honos Verlag, Köln 2001, Götter - 
Mythen - Kulturen, 64 S., OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 5,-

1 Kulturgeschichte: März. Halbmonatsschrift für deutsche Kultur. 1. 
Jahrg. 1907 (Jan.-Sept.) in 3 Bdn. Hrsg.: L. 
Thoma, H. Hesse, K. Aram ..., 

Langen, Mchn., OHln., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 45,-

1 Kümmel, Otto: Die Kunst Ostasiens. Mit  166 Tafeln u. 3 
Textabb. Aus: Die Kunst des Ostens.  Band IV. 
Hrsg. v. W. Cohn, 

Cassirer, Bln. 1922, 6.-10. Tsd., 48 S., 166 
Tafelseiten, OHln., 

[Kunst] € 35,-

1 Kunst: Unsere Kunst. Neues aus den Werkstätten der 
Freien Vereinigung Düsseldorfer Künstler. Mit 
Beiträgen deutscher Dichter, 

Michels, Düsseldorf, 4. Aufl. - 2. Folge, 45 x 
33 cm, 72 S. (teilw. ganzseit. ill.) u. 11 Orig.-
Stiche, OLwd. m. Goldpräg. u. Goldschnitt, 
(nur am unteren Drittel des Hinterdeckels 
wasserfl.)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00



1 Kunst: 250 Jahre Staatliche Porzellan-Manufaktur 
Meissen,

Staatliche Porzellan-Manufaktur, Meissen 
1960, 216, 48 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 
(Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 7,-

1 Kunst: 7. Bilderheft der Städtischen Museen Karl-Marx-
Stadt. Honore Daumier 1808 - 1879. Zur 
Daumier-Sammlung im Graphik-Kabinett der 
Städtischen Kunstsammlungen 1958. Hrsg. v. 
Rat der Stadt Karl-Marx-Stadt, Abteilung für 
Kultur,

1957, 56 S., OBr., mit Abb. (Eselsohren) [Kunst] € 5,-

1 Kunst: Belgrad, Edition Leipzig, 1969, Weltstädte der Kunst, 
64, 176 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 

[Kunst] € 19,-

1 Kunst: Buchdruckfarben, Kast & Ehinger, Stuttgart o. J., 226 S., OPp., 
mit Abb., verschiedenen Papierarten 
(Buchblock oben leicht stockfleckig)

[Kunst] € 23,-

1 Kunst: Budapest, Edition Leipzig, 1969, Weltstädte der Kunst, 
60, 168 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 
(Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 19,-

1 Kunst: Copenhagen, Edition Leipzig, 1968, Great Centres of Art, 
48, 204 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 

[Kunst] € 19,-

1 Kunst: Das Antlitz der Mutter, Genius Verlag, Berlin 1941, 32, 64 S., OPp. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 5,-

1 Kunst: Das Hummel-Buch, Emil Fink-Verlag, Stuttgart 1934, 1. Aufl., 76 
S., OLn., mit Abb., Dichtungen und Vorwort 
von Margarete Seemann (erste, letzte Seiten 
leicht stockfleckig, Buchblock stockfleckig, 
Kanten leicht berieben)

[Kunst] € 24,-

1 Kunst: Der Deutsche Künstlerbund in Aachen 1992. 40. 
Jahresausstellung. 27. September bis 15. 
November 1992. Skulptur - Plastik - Objekt - 
Installation - Fotografie. In reduzierter Auswahl: 
Malerei - Collage - Zeichnung,

1992, 326 S., OBr., mit Abb. (Buchblock am 
Fußsteg leicht fleckig)

[Kunst] € 20,-



1 Kunst: Deutsche Maler Poeten, F. Bruckmann, München 1920, 11.-20. Tsd., 
128 S., OPp., mit Abb. (Stempel, ex libris, S. 
98 Innensteg leicht eingerissen, Einband 
fleckig, Kanten berieben)

[Kunst] € 14,-

1 Kunst: Die Moderne in Deutschland. Zeichnungen und 
Aquarelle aus dem Besitz hessischer Museen. 
Hrsg. von Hessische Brandversicherungsanstalt 
Kassel,

Kassel 1973,  122 S., OLn. m. SU., mit Abb. [Kunst] € 8,-

1 Kunst: Dresden, Edition Leipzig, 1965, 2. Aufl., Weltstädte der 
Kunst, 60, 164 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 
(Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 12,-

1 Kunst: Einführung in das GRÜNE GEWÖLBE, Staatl. Kunstsammlung, Dresden 1978, 121 
S., OPp., (Bildband)

[Kunst] € 5,-

1 Kunst: Expressionisten. Die Avantgarde in Deutschland 
1905-1920, 

Henschel, Bln. 1986, 475 S., OLn. m. SU in 
Schuber, (Ausstellung im Stammhaus der 
Nationalgalerie v. 3. Sept. bis 16. Nov. 1986)

[Kunst] € 39,-

1 Kunst: Frans Hals, Verlag Meridiane, Bukarest 1979, 32, 52 S., 
OPp. m. SU., mit Tafeln

[Kunst] € 9,-

1 Kunst: Franz Eggenschwiler. Werke 1950 bis 1985. 
Objekte, Schmuck, Zeichnungen, Malerei, 
Druckgraphik, 

Kunstverein für die Rheinlande und 
Westfalen, 1985, 240 S., OPp. m. SU., mit 
Abb.

[Kunst] € 22,-

1 Kunst: Große Deutsche Kunstausstellung 1940 im Haus 
der Deutschen Kunst zu München. Juli bis 
Oktober 1940,

Verlag Knorr & Hirth, München 1940, 2. 
Ausgabe, 112, 68, 24 S., OBr., mit Abb. 
(Eselsohren, Rückenkanten berieben)

[Kunst] € 23,-

1 Kunst: Hans Orlowski Ausstellung. Oktober - Dezember 
1947. Plauen - Falkenstein - Auerbach - 
Reichenbach - Zwickau - Glauchau,

Sachsenverlag, Plauen o. J., 44 S., OBr., mit 
Abb. 

[Kunst] € 5,-

1 Kunst: Heinrich Vogeler in der Sowjetunion von 1923 
bis 1942. Bilder - Zeichnungen - Dokumente 29. 
Oktober bis 19. Dezember 1980,

Majakowski Galerie, Westberlin ca. 1980, 32 
S., OBr., mit Abb. (Einband leicht berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Kunst: Im Tal des Todes, Sachsenverlag, Dresden 1947, Kleine "Zeit 
im Bild"-Bücherei Heft 1, 48 S., OPp., mit 
Abb. (Kanten berieben)

[Kunst] € 5,-



1 Kunst: Italienische Kunst. Plastik/ Zeichnung/ Malerei. 
Ausgewählte Meisterwerke,

Atlantis, Berlin 1936, 172 S., OLn. m. SU., 
mit Abb. 

[Kunst] € 14,-

1 Kunst: Joan Miro: A Retrospective, Solomon R. Guggenheim Museum, New 
York 1987, 270 S., OBr., mit Abb. (Einband 
berieben)

[Kunst] € 15,-

1 Kunst: José Venturelli. Ein chilenischer Maler und 
Grafiker,

Verlag der Kunst, Dresden 1956, 60 S., OBr. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag eingerissen, 
geknickt, berieben, erste Innenseite leicht 
fleckig, hinterer Innensteg gerissen, letzte 
Seiten lose, Buchblock leicht fleckig)

[Kunst] € 7,-

1 Kunst: Karl Otto Götz. Bilder und Arbeiten auf Papier 
1935-1988,

Kunstverein Braunschweig, 1988, 152 S., 
OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 19,-

1 Kunst: Kunst unserer Welt. Nummer 6. Artes, das 
internationale Kunsthaus,

Verlag + Edition, Rheda 1984, 415 S., OPp., 
mit Abb.

[Kunst] € 8,-

1 Kunst: Kunst unserer Welt. Nummer 7. Gemälde. 
Aquarelle. Zeichnungen. Grafiken. Skulpturen. 
Objekte. Artes, das internationale Kunsthaus,

Verlag + Edition, Rheda 1985, 1. Aufl., 432 
S., OPp., mit Abb.

[Kunst] € 8,-

1 Kunst: KunstLandschaft BundesRepublik. Hamburg, 
Schleswig-Holstein und Bremen,

Ernst Klett Verlage, Stuttgart 1984, Junge 
Kunst in deutschen Kunstvereinen, 200 S., 
OBr., mit Abb. (Kanten leicht berieben)

[Kunst] € 8,-

1 Kunst: Künstlerprojekt Bergwerk Schneeberg 1987, Forum Arge Kunst, Galerie "Museum", 
Bozen 1987, 152 S., OBr., mit Abb. 
(Eselsohren, Einband leicht fleckig)

[Kunst] € 10,-

1 Kunst: Lucas Cranach, Aurora-Kunstverlag, Leningrad 1976, Große 
Meister der Malerei, 24 S., 44 Tafeln, OBr. 

[Kunst] € 7,-

1 Kunst: Meisterwerke aus Dresden. Gemäldegalerie Alte 
Meister,

E. A. Seemann, Leipzig 1998, 3. Aufl., 64 S., 
OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 7,-

1 Kunst: Meisterwerke aus Dresden. Gemäldegalerie 
Neue Meister,

Vlg. E.A. Seemann, Leipzig, 1994, 64 S., 
OPp.,

[Kunst] € 15,00



1 Kunst: Michelangelo heute, Wissenschaftliche Zeitschrift der Humboldt-
Universität, Berlin 1965, Sonderband , 292, 
58 S., OBr., mit Tafeln, Anhang "Schlüter in 
Polen" (einige Seiten lose, Rücken leicht 
eingerissen, am Fußsteg leicht wasserwellig)

[Kunst] € 9,-

1 Kunst: Moderne japanische Lackkunst, Staatliche Museen zu Berlin, 1982, 88 S., 
OPp.,

[Kunst] € 6,00

1 Kunst: Munich, Edition Leipzig, 1967, Great Centres of Art, 
62, 168 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 

[Kunst] € 19,-

1 Kunst: Pablo Picasso, Radierungen, Lithographien. 
Henri Laurens, Skulpturen, Radierungen, 
Lithographien. Badischer Kunstverein Karlsruhe. 
21. August bis 25. Oktober 1964,

C. F. Müller, Karlsruhe 1964, 144 S., OBr., 
mit Abb. (erste Seite lose)

[Kunst] € 6,-

1 Kunst: The Hatvany Collection. Highly important old 
Master Drawings,

Christie, Manson & Woods Ltd., London 
1980, 106 S., OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 13,-

1 Kunst: The State. Hermitage. Paintings, Pub. House the "Sovietsky Khudozhnik", 
Leningrad Moskau 1966, OLn. mit SU (in 
Russisch und Englisch, SU leicht 
angeschmutzt, vordere Seiten etwas fleckig)

[Kunst] € 9,-

1 Kunst: Tim Scott. Skulpturen, Kunstverein Braunschweig, Westfälisches 
Landesmuseum für Kunst und 
Kulturgeschichte, Münster, Saarland-
Museum, Saarbrücken, Städtisches Museum 
Leverkusen, Städtische Galerie Regensburg, 
o. J., 216 S., OBr., mit Abb. (Einband 
berieben)

[Kunst] € 10,-

1 Kunst: Tore, Türme und Brunnen aus vier 
Jahrhunderten deutscher Vergangenheit,

Karl Robert Langewiesche Verlag, 
Königstein 1921, 1.-50.000., 64 S., OBr., mit 
Abb. (Einband berieben)

[Kunst] € 5,-

1 Kunst: Trachten der Alpenländer in zehnfarbigen 
Wiedergaben von vierhundert vorbildlichen 
Trachtenstücken aus privaten und öffentlichen 
Sammlungen,

Herbert Reichner Verlag, Wien 1937, 66 S., 
OBr. m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen, erste, letzte Innenseite leicht 
fleckig)

[Kunst] € 14,-



1 Kunst: Übersicht der kunsthistorischen Sammlungen 
des Allerhöchsten Kaiserhauses,

Selbstverlag der kunsthistorischen 
Sammlungen des Allerhöchsten 
Kaiserhauses, Wien 1906, 394 S., OPp., mit 
Abb., Karten (Buchblock leicht stockfleckig, 
wenige Seiten leicht stockfleckig)

[Kunst] € 10,-

1 Kunst: Vom Deutschen Herzen. Werke neuerer 
deutscher Maler,

Karl Robert Langewiesche Verlag, 
Königstein o.J., 64 S., OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 5,-

1 Kunst: Expressionisten. Henschelverlag, Berlin 1986, 1. Auflage, 476 
S., OLn. m. Schutzumschlag, (mit 
Abbildungen),

[Kunst] € 48,00

1 Kunst: Pen Pencil & Paper, Hanover Gallery London, 70 S., OBr. m. SU., 
mit Abb. (Umschlag leicht fleckig, Kanten 
berieben)

[Kunst] € 15,-

1 Kunst: Positionen. Malerei aus der Bundesrepublik 
Deutschland. Sprengel Museum Hannover,

Elefanten Press, 1986, 222 S., OBr., mit 
Abb. (Einband leicht berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Kunst: Prag, Edition Leipzig, 1978, Weltstädte der Kunst, 
252 S., OLn. m. SU., mit Tafeln 

[Kunst] € 19,-

1 Kunst: Rene Magritte. Die Kunst der Konversation, Prestel, München 1996, 264 S., OLn. m. SU., 
mit Abb. 

[Kunst] € 49,-

1 Kunst: Romanische Kunst. Dargestellt in 254 Bildern. 
Eingeleitet von Friedrich Möbius,

Union, Bln. 1969, 324 S., OLn. mit SU, mit 
Abb. (SU angeschmutzt)

[Kunst] € 24,-

1 Kunst: Schätze aus dem Topkapi Serail. Das Zeitalter 
Süleymans des Prächtigen,

Dietrich Reimer Verlag, Berlin 1988, 254 S., 
OBr., mit Abb. (Kanten leicht berieben)

[Kunst] € 18,-

1 Kunst: Schätze der Berliner Museen. Berlin, Hauptstadt 
der DDR, 

Berlin-Information, 1979, 192 S., OLn. m. 
SU., mit Abb. 

[Kunst] € 18,-

1 Kunst: Schätze der Weltkultur von der Sowjetunion 
gerettet. Hrsg. v. den Staatlichen Museen zu 
Berlin,

1958, 270 S., OBr., mit Tafeln (Einband 
leicht berieben)

[Kunst] € 9,-

1 Kunst: Spanisches Glas aus der Ermitage, E. A. Seemann, Leipzig 1975, 100 S., OLn. 
m. SU., mit Lesebändchen, Abb., Schuber 
(Widmung, Schuberkanten leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 24,-

1 Kunst: Stockholm, Edition Leipzig, 1969, Great Centres of Art, 
64, 168 S., OLn. m. SU., mit Tafeln

[Kunst] € 19,-



1 Kunst: Albrecht Dürer. 1471-1528. Das gesamte 
graphische Werk. Druckgraphik und 
Handzeichnungen. 2 Bände,

Henschelvlg., Bln. 1971, insg.1968 S., OLn. 
mit SU (im Schuber)

[Kunst] € 60,-

1 Kunstgeschichte: Allgemeine Geschichte der Kunst. Bände 1, 4 u. 
7: Die Kunst der Alten Welt, ...der Renaissance, 
...des 20. Jahrhunderts – Kapitalistische Länder. 
Hrsg. v. Akademie d. Künste d. UdSSR, 

Seemann, Lpz., OLn.,  je  [Kunst] € 15,-

1 Kunstgeschichte: Welt im Umbruch. Augsburg zwischen 
Renaissance und Barock. 2 Bde., 

Augsburg 1980, OKart., [Kunst] € 35,-

1 Kunstgeschichte: Die Kunst dem Volke. Bände 14-22 (Jahrgänge 
1924-32), 

Allg. Verein. f. christl. Kunst, Mchn., OLn., [Kunst] € 88,-

1 Kunstgeschichte: Über ein Buch Gebeugt. Bilder von Lesenden 
durch fünf Jahrhunderte. 10 farbige Bilder, 

Seemann Vlg., Lpz. 1947, 2. Aufl., 14 S., 
OPp.,

[Kunst] € 5,-

1 Kunstgeschichte: Geschichte der Deutschen Kunst 1470-1550. 
Hrsg. v. H. Olbrich, 

Seemann, Lpz. 1984-88, OLn., [Kunst] € 6,-

1 Künstlerkatalog: Leonardo da Vinci. Ausstellungskatalog - 
Mailand 1939. Dt. Ausgabe hrsg. v. Kurt Karl 
Eberlein.

Lüttke, Berlin um 1940, 3. Auflage, 523 S., 
42 x 32,5 cm, OHLn., (am Rückenkopf etwas 
aufgerieben)

[Kunst] € 79,00

1 Kunstmärchen: Die Zauberei im Herbst und andere Märchen. 
Kunstmärchen der deutschen Romantik. 
Illustrationen v. Lutz Hirschmann, 

Aufbau Vlg., Bln. 1986, 409 S., OLn. m. SU., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Kunstpädagogik: Techniken des bildnerischen Gestaltens. 
Handbuch, 

Volk u. Wissen, 1989, [Kunst] € 18,-

1 Kunstsammlung: Die Bilderwerke der fürstlich hohenzollernschen 
Sammlung Sigmaringen. Die erste Wiedergabe 
des ungehobenen Schätze des 
hervorragendsten Privatmuseums Deutschlands 
in dokumentarischen Bildern,

 Montana, Stgt. 1925, 50 S. m. 55 
Textbildern, 66 Tafel-Bl., OLn., 

[Bibliophilie] € 28,00

1 Kunstsammlung: Bibliotheca Palatina. Katalog zur Ausstellung 
vom 8. Juli bis 2. November 1986 
Heiliggeistkirche Heidelberg. Text- u. Bildband, 

Edition Braus, Heidelberg 1986, 552 S., 328 
S., OPp., 

[Kunst] € 60,-



1 Kunstsammlung: Hundert Jahre Sächsischer Kunstverein. 
Jubiläums-Festschrift. Der grosse Garten II. Bd. 
Hrsg. v. E. Haenel, 

Limpert, Bln. 1928, 208 S., OHln., (vorderer 
Deckel etwas lädiert) 

[Kunst] € 30,-

1 Kunstsammlung: Meisterwerke der Staatlichen Gemäldegalerien 
Berlin, 

Teekanne, Dresden 1938, Titelbl., 50 
Sammelbilder auf 25 S. u. 9 Textbl., OBr. m. 
Fadenheftung, (Köberich 21902,3; vorderer 
Einband eingerissen, Kanten berieben)   

[Kunst] € 38,-

1 Kunstsammlung: Die Museumsinsel zu Berlin, Henschel, Bln. 1987, 276 S., OLn., [Kunst] € 40,-
1 Kunstsammlung: Sammlung Heinrich Leonhard, Mannheim. 

Werke der Kleinkunst des XVI.-XIX. Jahrh.,
 Lepkes Kunst-Auctions-Haus, Bln. 1910, 56 
S., 30 Tafeln m. zahlr. Fotoabb., OBr., 
(Einband eingerissen; Katalog Nr. 1578)  

[Kunst] € 45,-

1 Kunze, H.:  Schatzbehalter alter Kinderbücher, Kinderbuchverlag, Bln. 1981, 6. Aufl., OLn., 
(Vom besten a. d. älteren Dt. Kinderliteratur, 
SchU eingerissen)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 9,00

1 Künzel, Dolf: Vorbeugend heiter, Volk und Gesundheit, 1990, 7. Aufl., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 3,-

1 Kurth, W.: Die Mode im Wandel der Zeiten, Die Buchgemeinde, Berlin 1929, 3. Band der 
Jahresreihe 1929-30160 S., OLn., mit Abb. 
(Einband leicht fleckig, hinterer Fußinnensteg 
leicht eingerissen)

[Kunst] € 14,-

1 Kurth, Willy und Käthe: Vincent van Gogh in seinen Briefen. Mit 8 
farbigen Tafeln und 15 Zeichnungen.

Bei Eduard Stichnote Verlag, Potsdam 1950, 
342 S., OLn.

[Kunst] 5,00 €

1 Labe, Louize Charly: Die Liebesgeschichte einer schönen Lyoneser 
Seilerin namens Louize Labe.

Zech, Berlin 1947, OPp. m. geschöpften 
Papier-Seiten,

[Bibliophilie] € 12,00

1 Lachmann, Ferd.: Umrisszeichnungen zu den Tragödien des 
Sophokles. Sechzehn blätter mit erläuterndem 
Text, 

Seemann, Lpz. 1873, Hln., (16 Kupferstiche 
v. L. Schulz, Th./Becker XXX, 332)

[Bibliophilie] € 18,00

1 Lada, Josef: Die Abenteuer des Braven soldaten Schweijk in 
Bildern.

Eulenspiegel Verlag, Berlin 1975, 319 S., 
OPp., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,00

1 Lajta, Edit: Altfranzösische Malerei, E. A. Seemann Buch- und Kunstverlag, 
Leipzig 1974, 30, 96 S., OLn. m. SU., mit 
Tafeln (Buchblock leicht wellig)

[Kunst] € 7,-

1 Lambert, David: Der Große Bildatlas der Tiere. Gondrom, Bindlach 1995, 96 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,50 € 



1 Lambert, David: Alles über die Dinosaurier. Arena, 255 S., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,00 € 

1 Lammel, Gisold: Adolph Menzel. Frideriziana und Wilhelmiana, Verlag der Kunst, Dresden 1987, 192 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber 
(Schuberkanten leicht berieben)

[Kunst] € 19,-

1 Landau, Paul: Chodowiecki´s Illustrationen zu den deutschen 
Klassikern.

Verlag Julius Bard, Berlin 1914, 48 S., OPp. [Kunst] € 5,00

1 Lander, H./ Wolpert, E./ 
Juritz, H. F.:

Zum Thema Kopf, E. Merck, Darmstadt 1980, 68 S., OLn., mit 
Abb.(Widmung Landers, Einband leicht 
fleckig)

[Kunst] € 13,-

1 Lang, Lothar: Ernst Hassebrauk. Aquarelle - Zeichnungen - 
Collagen,

Insel-Verlag, Leipzig 1980, 1. Aufl., 96 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 10,-

1 Lange, Kurt: Ägyptische Kunst, Atlantis, Zürich 1939, 2. Aufl., 152 S., OLn., 
(im Bildteil s/w. Fotoseiten, Einband leicht 
gestaucht)  

[Kunst] € 30,-

1 Lange, Wolfgang S.: Mit Pauken und Raketen, Militärvlg., Bln. 1976, 195 S., OPp., (m. 
vielen Illustrationen)

[Humor & Satire] € 15,-

1 Langenn, Fr. Albert v.: Moritz, Herzog und Churfürst zu Sachsen. Eine 
Darstellung aus dem Zeitalter der Reformation, 

Hinrichs, Lpz. 1841, 598 S., Pp. d. Zt., 
(Portrait Kurfürst Moritz als Frontispiz, 
Ränder bestoßen) 

[Bibliophilie] € 28,00

1 Langer, Alfred: Alte Pinakothek. Bayrische 
Staatsgemäldesammlung München,

Lpz. 1975, 103 S., OLn. m. SU., [Kunst] € 7,00

1 Langer, Alfred: Wilhelm Leibl, E. A. Seemann, Leipzig 1961, 2. Aufl., 168 
S., OLn. m. SU., mit Abb., Schuber (Schuber 
leicht eingerissen)

[Kunst] € 12,-

1 Larsen, Karl: H. C. Andersens Leben ohne Dichtung. de Gruyter, Bln. u. Lpz. 1926, 176 S., OHLn. 
in Schuber,

[Bibliophilie] € 28,00



1 Laudi, J. L.: Moralisch religiöse Gedanken eines Laien..., Rüter, Hamburg 1869, 84 S. / Die 
Nebelstände verschiedener Berufsarten und 
Vorschläge zu ihrer Beseitigung / 
Aufschlüsse und sichere beweise der 
Unsterblichkeit des menschlichen Geistes, 
nach göttlichen Naturgesetzen, Nestler & 
Melle, Hamburg 1870, 120 S., 72 S., OLdr., 
(Konvolut aus 3 Titeln; Holzmann/Boh. V, 
3755)

[Bibliophilie] € 19,00

1 Le Sage, A. R.: Histoire de Gil Blas de Santillane. Vignettes par 
Jean Gigoux.

Chez Paulin, Paris 1836, 972 p., OLn. 
(Ecken u. Kanten berieben, zahlr. Vignetten 
u. Vakat, 1715 erstmalig erschienen, "das 
erste Buch der Nation" lt. Vorwort)

[Bibliophilie] € 95,00

1 Leber, Hermann: Aquarellieren lernen. Künstlerische Methoden, 
Geschichtliche Zusammenhänge, Technische 
Voraussetzungen,

Dumont, Köln 1980, Dumont-Taschenbücher 
91, 222 S., OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Lehmann, Dr. E. H.: Deutsches Kunstempfinden - Der Kampf um 
deutsches Volkstum im Spiegel alter 
Zeitschriften.

Bibliographisches Institut, Leipzig 1935, 
Erstausgabe, 57 S., OPp.,

[Kunst] € 7,00

1 Leipzig: Leipziger Literatur-Zeitung für das Jahr 1828. 
Erstes Halbjahr No. 1 bis No. 162 (Jan.-Juni 
1828), 

OPp., (fehlt Teil 2 m. Haupt-Register) [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 24,-

1 Lemcke, Eckhard: Ein Mensch ist bunt. 280 Fotos von Eckhard 
Lemcke.

Galerie Anna, Annaberg-Buchholz 1996, 1. 
Auflage, 164 S., OPp.,

[Kunst] € 14,00

1 Lengren, Zbigniew: Das dicke Lengren-Buch. Eulenspiegel Verlag, Berlin 1976, 2. Auflage, 
400 S., OLn.,

[Humor & Satire] € 9,00

1 Leonhard, Kurt: Augenschein und Unbegriff. Die Wandlungen 
der neuen Malerei,

Deutsche Verlags-Anstalt, Stuttgart 1953, 
224 S., OHLn., mit Abb. (Buchblock am 
Kopfsteg leicht stockfleckig, Rücken leicht 
berieben, leicht fleckig)

[Kunst] € 19,-

1 Lerche, Julius: Das Wort zum Lied. 2000 der beliebstesten 
Konzertlieder im Texte. 2 Bände.

Ed. Bote & C. Bock Vlg., Berlin 1928, 3. 
Auflage, OLn., (Buchblock leicht stockfl., Bd. 
2 am Rücken eingerissen)

[Musik] € 12,00

1 Lern-Kasetten: Englisch. Für Kids 6 bis 10 Jahre. Berlitz, (3 MC's und ein Lernhandbuch) [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       7,00 € 



1 Lern-Software: Deutsch 3. Klasse. Tim 7 und die Flaschenpost. Ubi Soft, Düsseldorf 1997, (Multimedia - CD-
ROM und Handbuch)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       7,00 € 

1 Leroy, Alfred: Geschichte der englischen Malerei, Scientia, Zürich 1944, 300 S., OLn., mit Abb. 
(Einband leicht fleckig, vorderer Innensteg 
gerissen, erste Seiten kleine Einstichlöcher, 
Kanten berieben)

[Kunst] € 15,-

1 Levey, Michael: Von Giotto bis Cezanne, Verlag E. A. Seemann, Leipzig 1972, 336 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (kleine Eselsohren)

[Kunst] € 7,-

1 Lewerken, H.-W./ Karpinski, 
Jürgen:

Kombinationswaffen des 15.-19. Jahrhunderts, Militärverlag, 308 S., OLn. m. SU. in Pp.-
Schuber,

[Kunst] € 28,00

1 Lexika: Lexikon der Kunst. Bände 3, 4, 5 (apart), E.A. Seemann, Lpz. 1968 OKldr. u. 
Schutzumschl., je

[Kunst] € 9,-

1 Lexika: Lexikon der Kunst. Malerei - Architektur - 
Bildhauerei. 12 Bände.

Herder, Freiburg 1989, OLn. m. 
Schutzumschlag (elf Bde. im Pappschuber)

[Kunst]    195,00 € 

1 Lexika: Die Musik in Geschichte und Gegenwart. 
Allgemeine Enzyklopädie der Musik. 14 Bde. (2 
Bde in 10 Ergänzungsheften u. brosch. 
Registerband). Hrsg. Fr. Blume, 

Bärenreiter, Kassel u. Basel 1949-51, OLn., 
(2 Bde. nachgeb. – Originalrückenschild)

[Musik] € 500,-

1 Lexikon: Biber, Schwan und Wasserfloh. Aus: Mein 
kleines Lexikon.

Kinderbuchverlag, Berlin, ca. 80 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Lexikon: Sputnik, Raumfahrt, Kosmonaut. Aus: Mein 
kleines Lexikon.

Kinderbuchverlag, Berlin, ca. 80 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

Lexikon: Alex, Spree und Ehrenmal. Aus: Mein kleines 
Lexikon.

Kinderbuchverlag, Berlin, ca. 80 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

Lexikon: Städte, Dörfer, Heimatland. Aus: Mein kleines 
Lexikon.

Kinderbuchverlag, Berlin, ca. 80 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Lexikon: Das Buch der 1000 Rekorde. Loewe, Hardcover, 348 S., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Lexikon: Guiness Buch der Rekorde 2002. Hardcover, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Lexikon: Tatra, Prag und Böhmerwald. Aus: Mein kleines 
Lexikon.

Kinderbuchverlag, Berlin, ca. 80 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Lexikon: Menschen, Städte, Freundesland. Aus: Mein 
kleines Lexikon.

Kinderbuchverlag, Berlin, ca. 80 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 



1 Liebau, Hans: Vincent van Gogh, Vlg. E.A. Seemann, Leipzig, 1965, 92 S., 
OLn. m. Su.,

[Kunst] € 16,00

1 Liebe, Sieghard: Gebirgsfotografie, Fotokinoverlag, Leipzig 1981, 1. Aufl., 200 
S., OLn. m. SU., mit Fotos (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 13,-

1 Liebermann, E./ Trinius, A.: Aus Deutschlands Gauen, Mossing, Hannover o.J., 27 S., Pp. 
nachgeb., (m. 12 Steindrucken) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 48,00

1 Liebermann, Max: Gesammelte Schriften, Cassirer, Bln. 1922, Erstausgabe, 296 S., 
OHln., (Einband fleckig, Buchblock etwas 
stockfleckig, Rücken am Kopf eingerissen) 

[Kunst] € 38,-

1 Lieder/Noten: Moritaten, Moritaten. Wahre, erschroeckliche 
Begebenheiten einem verehrlichen Publico zur 
Belehrung edieret durch Edmund Ullmann. Und 
gar kunstfertig niedergeschrieben und 
allgemeinen Verstaendnis in Bildern 
aufgezeichnet. Dazu mit singbaren Noten 
versehen von Erik,

Ullmann Vlg., Reichenberg/Sudetengau 
1943, OPp., mit Abb.

[Musik] € 12,-

1 Liederbuch Spielet dem Herrn. 53 Sätze für Posaunen und 
Chöre.

EVA, Berlin 1960, 2. Auflage, 80 S., OPp., [Musik] € 5,00

1 Liederbuch: Album für Deutschlands Töchter. Lieder und 
Romanzen. Mit Illustrationen v. Götze/ Georgy/ 
Souchon/ Geißler/ Scheuren

Amelang, Lpz. 1863, 5. Auflage, 252 S., 
OLn. m. Goldprägungen u. Goldschnitt,

[Bibliophilie] € 95,00

1 Liederbuch: Lieder des Zupfgeigenhansel. Klavier. Reprint, F. Hofmeister Musikvlg. 29, 1984, [Musik] € 12,-
1 Liederbuch: Wandervogel-Album. Lieder zur Laute oder 

Gitarre. Bände 3-10 (8 Bände).
Domkowsky, Leipzig o.J. (nach 1921), Obr. 
(teilweise schlechte Einbände)

[Musik] € 72,00

1 Lill, Georg: Deutsche Plastik, Volksverband der Bücherfreunde Wegweiser-
Verlag, Berlin 1925, 248 S., OPp., mit Abb.

[Kunst] € 9,-

1 Lingner / Gaucheron: Stundenbuch des Arbeiters / Le livre d'heures du 
travailleur. Zweisprachig (Französisch-Deutsch), 

Reclam, Lpz. 1978, 56 S., OLn. m. SU., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Lingner, Max: Mein Leben und meine Arbeit, Verlag der Kunst, Dresden 1955, 94 S., OLn. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 20,-



1 Lirer, Thomas:  Schwäbische Chronik. Mit einem Kommentar 
von Peter Amelang,

Edition Leipzig 1990, Neudruck u. 42 S. 
Kommentar, Pp. in Schuber, (Neudruck von 
Ulm 1486)

[Bibliophilie] € 45,-

1 Literatur/Sprache: Rheinlands Wunderhorn. Sagen, Geschichten 
und Legenden, auch Ränke und Schwänke aus 
den alten Ritterburgen, Klöstern und Städten der 
Rheinufer und des Rheingebietes von den 
Quellen bis zur Mündung des Stromes. Bde. 2-
14 (von 15). Hrsg. v. C. Trog, 

Silbermann, Essen ca. 1875, OLn., (Bde. 1 
u. 15 fehlen (von den Quellen bis etwa 
Bodensee, von etwa Krefeld bis Mündung) = 
von Schwaben bis Düsseldorf)

[Märchen & Sagen] € 100,-

1 Literatur/Sprache: Velhagen & Klasings Monatshefte. XXVIII. 
Jahrgang 1913/14. 3 Bde., 

Velhagen & Klasing, Lpz., priv.-Ln. m. Ldr.-
Rückenschild, (gut erhalten)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 36,-

1 Literatur: Mutter. Ein Buch der Liebe und des Dankes. u.a. 
mit Bildern v. Oskar Kokoschka, Lovis Corinth, 
Käthe Kollwitz, Zille, Max Pechstein, u.v.a.

Büchergilde Gutenberg, Berlin 1933, 204 S., 
Ganzleinen, (Rücken etwas fleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Literatur-Nobelpreis: Nobelpreis für Literatur 1915 / 1916 / 1917. 
Romain Rolland - Meister Breugnon / Verner von 
Heidenstam - Karl der Zwölfte / Karl Adolph 
Gjellerup - Seit ich zuerst sie sah (3 Romane in 1 
Bd.), 

Coron, Sammlung der Schwedischen 
Akademie und der Nobelpreisstiftung, 
Lachen, 406, 404, 364 S., OLn. m. Goldpräg. 
u. Goldschnitt, (in Schuber)

[Bibliophilie] € 9,00

1 Lobkowitz, Ludwig Freyherr 
v.:

Practische Anweisung zur Forstwissenschaft in 
10 Tabellen, enthaltend die Naturgeschichte der 
deutschen wilden Holzpflanzen und die cubische 
Vermessung der Holzkörper, nebst einem 
Anhange gesammelter Forstbemerkungen.

Rudolphi, Erfurt 1802, 87 S. u. 10 Falttafeln, 
OPp. d. Zt.,

[Bibliophilie] € 180,00

1 Loest, Erich: Nikolaikirche. Roman. Handsigniert! (auf 
Titelblatt).

DTV, 2000, 6. Auflage, 526 S., OBr., [Bibliophilie] € 21,50

1 Löffler, Fritz: Die Stadtkirchen in Sachsen. Mit einer 
geschichtlichen Einführung v. Karlheinz 
Blaschke und einem Beitrag zur romanischen 
und gotischen Architektur v. Heinrich Magirius,

EVA, Bln. 1973, 243 S. m 1 Klapp-Tafel, 
OLn. m. SU. 

[Kunst] € 38,-

1 Logu, Giuseppe de/ Abis, 
Mario:

Venezianische Malerei. Buch- und Kunstverlag Seemann, Leipzig 
1978, 50 S., OLn. m. Schutzumschlag,

[Kunst] € 9,00



1 Lohmeyer, J./ Pletsch, 
Oskar:

Deutsche Jugend. Illustrirte Jugend- und 
Familienbibliothek für Knaben und Mädchen - 
Band 16.

Dürr, Lpz. 1880, 192 S., OHLwd. M. 
Goldpräg., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 28,00

1 London, Jack: Der Gold-Canon. Hrsg. v. M. Wegner. 
Übersetzung v. E. Schnack m. Bildern v. C.-T. 
Lange, 

Bertelsmann, Gütersloh ca. 1995, OPp. m. 
Goldschnitt u. PVC-Umschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Longos: Daphnis und Chloe. Mit Holzschnitten von 
Aristide Maillol.

Philipp Reclam Jun., Leipzig 1982, 1. 
Auflage, 190 S., OLn.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Löns, H./ Licht, E.: Aus dem kleinen Rosengarten. Lieder mit 
Lautensatz,

Verlag Du Röster, Berlin 1935, 80 S., OPp. 
(Innenstege mit Klebeband geklebt; 
Lieder/Noten)

[Musik] € 8,-

1 Loon, Hendrik van: Der Überwirkliche. Zeitbild um Rembrandt van 
Rijn,

Rudolf Mosse Buchverlag, Berlin 1932, 7.-
16. Aufl., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen, geklebt, Einband leicht fleckig; 
auch vom Schützen-Verlag)

[Kunst] € 8,-

1 Löschburg, Winfried: Leere Bilderrahmen, geköpfte Tempelgötter. 
Kunstdiebstähle der letzten Jahrzehnte,

Parthas-Vlg., Bln. 2000, 207 S., OPp., [Kunst] € 5,00

1 Loubier, Hans: Die Neue Deutsche Buchkunst, Krais, Stgt. 1921, 122 S. u. 157 ganzseit. 
mehrfarb. Abb.-S., OPp., (am Rücken 
eingerissen)

[Kunst] € 68,-

1 Loudon, J. C.: The Magazine of Natural History and Journal of 
Zoology, Botany, Mineralogy, Geology and 
Meteorology - Vol. II,

Longman, London 1829, 496 p., orig. 
halfbounded lether, (with Exlibris, title 
engraving and many engravings in text),

[Bibliophilie] € 12,00

1 Löwe, Gerhard und Stoll, 
Heinrich Alexander:

Die Antike in Stichworten. Koehler & Amelang, Leipzig 1966, 357 S., 
OLwd. m. beschädigten Schutzumchlag,  

[Kunst] € 7,00

1 Lucä, Fr.: Das Hermanns-Lied, Völcker, Ffm. 1851, 336 S., OPp., [Bibliophilie] € 18,00
1 Lücke, Hermann: Bilder-Album zur neueren Geschichte des 

Holzschnitts in Deutschland. Hrsg. v. 
Albertverein m. 17 Zeichnungen u. Holzschnitten 
nach den Original-Druckstöcken v. Ludwig 
Richter.

Seemann, Leipzig 1877, XVI, 118 S., OLwd., 
(teilw. stockfleckig)

[Kunst] € 78,00

1 Ludwig, Emil: Rembrandts Schicksal, Ernst Rowohlt Verlag, Berlin 1923, 114 S., 
OPp., mit Abb. (Einband berieben, 
Eselsohren, vorderer Innensteg unten leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 9,-



1 Ludwig, Günter/ Wermusch, 
Günter:

Silber. Aus der Geschichte eines Edelmetalls, Verlag Die Wirtschaft, Berlin 1986, 1. Aufl., 
328 S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
leicht eingerissen, fleckig)

[Kunst] € 9,-

1 Ludwig, Otto:  Die Heiterethei, Seemann, Bln. 1906, 3. Aufl., 240 S., OLn., 
(Rücken leicht einger.)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Lutze, Eberhard: Veit Stoss, Deutscher Kunstverlag, Berlin 1938, 
Deutsche Lande / Deutsche Kunst, 48, 72 S., 
OLn., mit Abb. (Kanten leicht berieben, 
vorderer Innensteg gerissen)

[Kunst] € 6,-

1 Lyrik: Deutsches Balladenbuch. Mit Holzschnitten nach 
Zeichnungen von Adolf Ehrhardt, Theobald von 
Oer, Hermann Plüddemann, Ludwig Richter und 
Carl Schurig.

F. W. Hendel Vlg., Meersburg 1933, 474 S., 
OLwd., erster Neudruck der Originalausg. 
von 1852, (Lwd. etwas angeschmutzt), 

[Bibliophilie] € 24,00

1 Lyrik: Keimende Gärten. Eine Auswahl neuer 
Gedichte, 

Sturm, Lpz. 1910, 56 S., Oln., 
Buchgestaltung v. Th. P. Herrmann, 6 Ill. v. 
H. Grass, 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Maahs, R./ Schnitzler, K.-E. 
von:

Vom Glück des Menschen. Eine Bilddichtung v. 
Rita Maahs und Karl-Eduard von Schnitzler,

Fotokinoverlag, Lpz. 1968, Sonderauflage f. 
d. Ministerium f. Volksbildung, 280 S., OLn. 
mit SU, mit Abb. (SU angeschmutzt)

[Kunst] € 15,-

1 Mack, Konrad: Rudolf Schäfer. Ein deutscher Maler der 
Gegenwart,

Gustav Schloeßmanns 
Verlagsbuchhandlung (Gustav Fick), Leipzig 
1926, 3. Aufl., 112 S., OLn., mit Bildproben 
(letzte Innenseiten fleckig, Einband leicht 
berieben, Buchblock fleckig)

[Kunst] € 9,-

1 Maddox, Conroy: Salvador Dalí. 1904-1989. Exzentrik und Genie. Benedikt Taschen Verlag, Köln 1983, 96 S., 
OLwd. m. Schutzumschlag, (mit 
Abbildungen),

[Kunst] € 6,00

1 Madrasch-Groschopp, 
Ursula:

Die Weltbühne. Porträt einer Zeitschrift. Buchverlag der Morgen, Berlin 1983, 439 S., 
OLn. m. Schutzumschlag.

[Musik] € 18,00

1 Male, Emile: L’Art Religieux du XIIe siegle en France, Colin, Paris 1924, 500 S., OBr., (Einband 
aufgerissen, Seiten locker aber nicht lose)  

[Kunst] € 60,-

1 Malekovic, Vladimir: Krsto Hegedusic. Leben und Werk, Verlag der Kunst, Dresden 1985, 184 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber

[Kunst] € 12,00



1 Malerei: Impressionisten, Phaidon-Verlag, Wien 1937, OLn., mit 
zahlreichen Bildtafeln (Ecken abgestoßen),

[Kunst] € 35,-

1 Mann, Thomas: Gesammelte Werke. Novellen. 2 Bde., S. Fischer, Bln. 1922, abweichend gebunden 
(Bd. 1 Oln., Bd. 2 Hln.), 

[Werkausgaben] € 12,00

1 Männer: Illustrirte Gallerie berühmter Männer aller Völker 
und Zeiten, 

Köhler, Gera um 1879, OLwd., (m. 24 
Holzstichen v. Brend. U. Werthmann u. 1 lith. 
Karte; am Rücken minimal gestaucht)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Männer: Illustrirte Gallerie berühmter Männer und Frauen 
aller Völker und Zeiten. Serie I. 7 Tle. in 1 Bd., 

Weinhold, Dresden um 1890, OHln., (m. 26 
statt 30 Holzschnitt-Tafeln u. 1 lith. Karte; 
Einband eingerissen, Ecke des hint. Deckels 
fehlt)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Marangoni, Matteo: Die Kunst des Schauens. Wie betrachtet man 
Bilder und Plastiken? M. 144 Abb.,

 Fretz & Wasmuth, Zürich 1944, 277 S., 
OLn.,

[Kunst] € 9,-

1 Marc, Franz: Kräfte der Natur- Werke 1912-1915. Landschaftsverband Westfalen-Lippe, 1993, 
Klappbroschur, (braune Flecken an unterer 
Buchblockkante, Fußschnitt, Kratzer links 
oben Buchdeckel),

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,00

1 Marc, Franz: Briefe, Schriften und Aufzeichnungen. Hrsg. 
Meißner, 

Kiepenheuer, 1989, [Kunst] € 14,-

1 Märchen: Siljan der Storch. Nacherzählt v. Karalijtschew/ 
Todorow. Illustrationen v. Stoimen Stoilow. 

Bulgarski Hudoshnik, Sofia 1989, 208 S., 
OPp., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 5,-

1 Märchen: Märchenbuch der Deutschen Dichter-
Gedächtnisstiftung, 

Hamburg, o.J. (1915), 195 S., m. 2 farb. 
Tafeln u. zahlr. Textabb. v. Th. Herrmann, 
OLn., (vord. flieg. Vorsatz fehlt) 

[Märchen & Sagen] € 9,00

1 Märchen: Neue superstarke Tiergeschichten, Pestalozzi-Verlag, Erlangen o. J., 142 S., 
OPp., mit Abb., Großdruck 

[Märchen & Sagen] € 7,-

1 Märchen: Die schönsten Geschichten aus 1001 Nacht, Insel-Verlag, Leipzig o. J., 18.-21.000, 564 
S., OLn. m. SU. (Stempel, Einband leicht 
fleckig, erste Innenseite leicht fleckig, 
Eselsohren)

[Märchen & Sagen] € 9,-

1 Märchen: Erzählungen der Schehersad aus tausendundein 
Nächten. 2 Bände.

Aufbau Taschenbibliothek der Weltliteratur, 
Berlin 1985, Taschenbuch, 

[Werkausgaben] € 4,00



1 Märchen: Die Erzählungen aus den tausendein Nächten. 
12 Bände (Teilbd. I 1 - VI 2). Vollständ. Deutsche 
Ausgabe nach dem arabischen Urtext 
übertragen v. E. Littmann, 

Insel Taschenbuch in Schuber, OBr., [Werkausgaben] € 25,-

1 Märchen: Tausend und eine Nacht. 4 Teile in 2 Bänden. 
Vollständige Ausgabe mit über 700 Illustrationen.

Karl Müller Vlg., 1996, Hardcover, [Märchen & Sagen] € 18,00

1 Märchenbuch: Kinder- und Hausmärchen gesammelt durch die 
Brüder Grimm. Hrsg. v. Karl Martin Schiller. Mit 
Bildern von ...Pocci, Moritz von Schwind, Ludwig 
Richter u.a. Meistern des 19. Jahrhunderts.

Hendel, Leipzig 1930, 432 S., OLwd. (gut bis 
sehr gut erhalten)

[Märchen & Sagen] € 35,00

1 Märchenbuch: Ludwig Bechsteins Märchenbuch. Mit 184 
Holzschnitten nach Originalzeichnungen von 
Ludwig Richter. Neudruck der Originalausgabe 
von 1857.

Hendel, Leipzig 1926, 352 S., OLwd. (gut bis 
sehr gut erhalten)

[Märchen & Sagen] € 24,00

1 Märchenbuch: H. C. Andersens Märchen. Hrsg. v. Karl Martin 
Schiller. Mit Abb. der Holzschnitte nach 
Originalzeichnungen von Ludwig Richter... u. 12 
Kunstblättern v. ...Otto Speckter und Graf Pocci.

Hendel, Leipzig 1927, 334 S., OLwd. (an 
Rückenstegen spröde u. v.a. oben 
abgeplatzt)

[Märchen & Sagen] € 15,00

1 Marin- Medina, José: Espana, Escultura Multiplicada Vlg. Peace, 1985, 145 S., OLn. m. SU., [Kunst] € 15,00
1 Marin, Lise: Plüsch hat Geburtstag. Carlsen, [Kinder- u. 

Jugendbuch]
       4,00 € 

1 Märker, Friedrich: Lebensgefühl und Weltgefühl. Einführung in die 
Gegenwart und ihre Kunst,

Delphin-Verlag, München 1920, 92 S., OPp., 
mit Abb. 

[Kunst] € 24,-

1 Marpurg, Friedrich Wilhelm: Legende einiger Musikheiligen, Edition Peters, Lpz. 1977, 2. Auflage, 331 S., 
OLn. m. SU., 

[Musik] € 14,00

1 Marquardt, Hans: Tiergeschichten aus aller Welt, Greifenverlag, Rudolstadt o.J., 436 S., OLn., [Märchen & Sagen] € 5,00

1 Marryat, Frederick: Peter Simpel. 3 Teile in 2 Bänden. Illustrationen 
v. G. Großmann, 

Kinderbuchvlg., Bln. 1969, OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 6,-

1 Mars: Paris brillant par Mars. Plon Nourrit, Paris o.J. (ca. 1890), Halbleinen 
m. Goldpräg., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 39,00

1 Marschak, B. I.: Silberschätze des Orients. Metallkunst des 3.-13. 
Jahrhunderts und ihre Kontinuität, 

Seemann, Lpz. 1986, OLn., (m. zahlr. Foto-
S.)

[Kunst] € 24,-



1 Masereel, Frans: Der Weg der Menschen. Sechzig Holzschnitte, Rütten & Löning, Bln. 1968, 60 Tafeln, OLn., 
(m. Nachbemerkung des Künstlers)

[Kunst] € 45,-

1 Mathematik: Manuskript eines Mathematik-Lehrbuches in 2 
Bdn., 

Anonym, ohne Titel, Ort u. Jahr (um 1800), 
gr. 8°, 447 u. 585 paginierte Seiten, wenige 
davon unbeschrieben, m. zahlr. geometr. u. 
tabell. Darstell., Hldr. d. Zt., (Exempel einer 
ungewöhnlichen Fleißarbeit! Besitzer- bzw. 
Widmungseintrag: „Poßeßor G. W. Schmidt 
Sportelei (?) in Chemnitz, für meine Kinder 
und zunächst für Wilhelm Schmidt, bei dem 
Antritt seiner Lehre in der Handlung der 
Herren Oelsner und Rahlenbeck in 
Hohenstein am 11ten Octbr. 1841 bestimmt“. 
Enthält auch Münz-, Maß- u. 
Gewichtstabellen zur Umrechnung für 
regionale Unterschiede, vorwieg. innerhalb 
d. ost- u. mitteldt. Raumes)

[Bibliophilie] € 290,-

1 Matisse, Henri: Scherenschnitte, Schirmer/Mosel, München 1994, Schirmer's 
visuelle Bibliothek 19, 120 S., OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Matthisson, Friedrich v.: Gedichte. 2 Bände - vollständige Ausgabe. Cotta, Tübingen 1811, OHLdr. d. Zt., 
(Rückenschilder teilw. weggebrochen)

[Bibliophilie] € 75,00

1 May, Karl: Der Schatz im Silbersee. Vlg. Neues Leben, Bln. 1984, 327 S. OLn, 
mit Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,00

1 Mayer, Hans: Frisch und Dürrenmatt, Suhrkamp Verlag, Frankf./ M. 1992, 
1.Auflage, 185 S., OPp. mit SU.,

[Bibliophilie] € 9,-

1 McKay, Hilary: Villa Paradies. Der Zoo auf dem Dachboden. Ravensburg, Gütersloh 1995, 123 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Meichner, Fritz: Caspar David Friedrich. Union Verlag, Berlin 1971, 433 S.,OLn. m. 
SU.,

[Kunst] € 7,00

1 Meier, Günter (Hrsg.): Francisco Goya. 12 Farbige 
Gemäldereproduktionen. 4 Einfarbige Tafeln, 

Henschelverlag Bln. 1970, 46 S., OPp. m. 
SU.,

[Kunst] € 5,-

1 Meier, Günter: Porzellan aus der Meißner Manufaktur, Henschelverlag, Berlin 1985, 4. Aufl., 200 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-



1 Meier, Richard: Ein Brüderchen für Julia. Patmos, Düsseldorf 1996, 5. Auflage, 8 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Meinck, Willi: Die schöne Madana, Illustrationen v. Horst 
Bartsch, 

Kinderbuchverlag, 2. Auflage, Berlin, 222 S., 
OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 4,-

1 Meissner, Janusz: Die Abenteuer des Jan Kuna gen. Marten, Militärvlg., 1989, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 6,-

1 Melis, Roger: Paris zu Fuß. 160 Fotografien. Mit Geleitwort 
von Stephan Hermlin,

Vlg. Volk u. Wissen, Bln. 1988, 2. Aufl., 176 
S., OBr., mit s/w-Abb.

[Kunst] € 9,-

1 Meller, S.: Peter Vischer der Ältere und seine Werkstatt. 
Aus: Deutsche Meister, 

Insel, Lpz. 1925, 252 S., OLwd., (m. 145 
Abb.) 

[Kunst] € 35,-

1 Meltzer, Chr.: Historia Schneebergensis. Erneuerte Stadt- und 
Berg-Chronic... Freyen Berg-Stadt Schneeberg, 

Fulde, Schneeberg 1716, 1546 S., 72 S. 
Erklärung, Namens- u. geograph. Register, 
OLdr., (Reprint v. 1995, Vlg. v. Elterlein, Stgt. 
1995) 

[Bibliophilie] € 199,-

1 Menzhausen, Joachim: Das Grüne Gewölbe, E. A. Seemann, Leipzig 1968, 3. Aufl., 116, 
144 S., OLn. m. SU., mit Fotos (Umschlag 
am Kopfsteg leicht eingerissen)

[Kunst] € 19,-

1 Mereschkowski, Dmitri: Leonardo da Vinci. Historischer Roman. Mit 19 
Bildbeigaben.

Piper& Co Verlag, München 1925, 694 S., 
OHLdr., mit Lesebändchen, Goldprägung auf 
Buchrücken. (auch vom Bertelsmann 
Lesering)

[Kunst] € 5,00

1 Merian, Maria Sibylla/ 
Deckert, Helmut:

Maria Sibylla Merians "Neues Blumenbuch". 
Faksimileausgabe m. Begleittext.

Insel, Lpz. 1982 (nach der Ausgabe v. 
Nürnberg 1680), zwei Leinen-Bände in Papp-
Schuber,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 19,50

1 Mersmann, Hans: Musikgeschichte in der Abendländischen Kultur. Bärenreiter-Verlag, Kassel um 1970, 3. 
Auflage, 326 S., OLn.,

[Musik] € 12,00

1 Meuris, Jacques: Rene Magritte 1898-1967, Benedikt Taschen Verlag, Köln 1990, 222 S., 
OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 14,-

1 Michaelis, Andreas: DDR-Souvenirs ...und sie nannten es 
"Sonderinventar".

Benedikt Taschen, Köln 1994, 160 S., 
Klappbroschur,

[Kunst]      10,00 € 

1 Michel, Peter: Seemann, Kunst der Etrusker Kinderbuchvlg. Bln. 1981, 1. Aufl., 80 S., 
OPp., mit Abb.

[Kunst] € 4,-

1 Michelet, J.: Die Welt der Vögel. Bevorwortet von H. Masius, Bruns, Minden 1883, 2. Aufl., OHln., (m. 
Illustrationen v. H. Giacomelli, 
Thieme/Becker XIII 575)

[Bibliophilie] € 80,-



1 Miklos, Pal: Das Drachenauge. Einführung in die 
Ikonographie der chinesischen Malerei,

Koehler & Amelang, Leipzig 1981, 1. Aufl., 
304 S., OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 17,-

1 Militaria: Von den Kriegsgerichten der alten Deutschen, nach 1750, 220 S., 38 S., Ldr. d. Zt., (ohne 
Titel u. 2 Bl. am Anfang – Vorrede aber 
kompl.; Einband altersbedingt berieben)

[Bibliophilie] € 40,-

1 Miltner, Vladimir: Sagen und Märchen aus Indien. Illustrationen v. 
Tesar, 

Artia, Prag 1977, 200 S., OLn. m. SU., [Märchen & Sagen] € 9,-

1 Minetti, Bernhard: Meine Existenz ist mein Theaterleben. Eine 
Bildbiographie von Klaus Völker.

Propyläen Verlag, Berlin 2004, 289 S., OPp. 
m. Schutzumschlag

[Musik] € 18,00

1 Ministerium für Kultur der 
Deutschen Demokratischen 
Republik / Verband 
Bildender Künstler der 
Deutschen Demokratischen 
Republik:

X. Kunstausstellung der Deutschen 
Demokratischen Republik. Dresden 1987/88. Mit 
Beiheft "Einblicke" (Werke u. Betrachtungen).

Verband Bildender Künstler der DDR, Berlin 
1987, 552 S., OPp. m. SU., mit Abb. 
(Einbandkanten berieben, Umschlagkanten 
berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Mink, Janis: Marcel Duchamp 1887-1968. Kunst als 
Gegenwart,

Benedikt Taschen Verlag, Köln 1994, 96 S., 
OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 5,-

1 Mittelalter: Kudrun. Ein mittelalterliches Heldenepos. Mit 20 
Holzschnitten v. M. Hiszpanska-Neumann u. 
Nachwort v. G. Kramer, 

Vlg. d. Nation, Bln. 1971, 344 S., OLn.,   [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 Möbius / Beyer: Ecclesia Ornata. Ornament am mittelalterlichen 
Kirchenbau,

Union Verlag, Bln. 1974, 1. Aufl., 281 S., mit 
aufnahmen v. K. G. Beyer, OLn. m. SU.,

[Kunst] € 9,-

1 Mode, Heinz: Mathura. Metropole altindischer Steinskulptur, Gustav Kiepenheuer Verlag, Leipzig 1986, 1. 
Aufl., 98 S., OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Mode: Allgemeine Muster-Zeitung. Album für weibliche 
Arbeiten und Moden. 16. Jahrg., 

Engelhorn & Hochdanz, Stgt. 1859, 384 S., 
Ln. d. Zt., (m. 12 lith. Handkolor. 
Modeblättern, ohne die Musterbogen u. 
Extrabeilagen)

[Bibliophilie] € 90,-



1 Mode: Münchener Bilderbogen. Zur Geschichte der 
Costüme. Sammelband, 

Braun & Schneider, Mchn. Um 1880, 4°, 118 
(statt 125) doppelblattgroße kolor. Bögen m. 
Kostümbildern nach Zeichn. v. W. Diez, C. 
Fröhlich, C. Häberlin, M. Heil, A. Müller, F. 
Rothbart, J. Watter, OHln., (Einband m. 
kolor. Titelbild, etwas fleckig u. berieben, 
Bilderbögen in untersch. Aufl.)  

[Bibliophilie] € 90,-

1 Moderne Kunst - 
Jugendstil:

Pan. 21 Hefte der Kunstzeitschrift mit zus. 234 
Tafeln, davon 106 Orig.-Grafiken (alles 
Erschienene). Hrsg. v. Genossenschaft Pan 
(Bierbaum / Meier-Graefe, ab II. Jg. redigiert v. 
W. v. Bode, Harry Graf Kessler u. A. Lichtwark),

Vlg. Pan (ab Heft 3/1896 Vlg. F. Fontane), 
Bln. 1895-1900, Heftformat 37,5 x 29 cm, 
vollständiges Ex. der bedeutenden 
deutschen Jugendstilzeitschrift - Eins von 
1500 Exemplaren d. allg. Ausgabe in 
kompletter Folge verschiedenfarbiger Orig.-
Umschläge, je m. Titelillustrationen v. Franz 
v. Stuck, (97 Bll. der originalgraphischen 
Beiträge getrennt in Passepartouts in Ln.-
Kassetten, 9 Orig.-Grafiken noch in den 
Heften, einige der Reproduktionen ebenfalls 
aus den Texten getrennt, 4 Bll. orig.-Grafiken 
ohne den typograph. Eindruck am Unterrand -
wenige Bll. gebräunt, Hefte in der Bindung 
locker, SS. teils lose)

[Kunst] #########

1 Mohr, F. A.: Taschenwörterbuch der dänischen und 
deutschen Sprache. Mit Angabe der dänischen 
Aussprache nach dem phonetischen System der 
Methode Toussaint-Langenscheidt (Bearbeiter: 
Anker Jensen). Zusammengestellt von F. A. 
Mohr. 1.Teil. Dänisch-norwegisch-Deutsch,

Langenscheidtsche Verlagsbuchhandlung, 
Bln. ca.1907, 514 S., OLwd.,

[Bibliophilie] € 7,-

1 Möller-Erfurt, Ludwig (Hg.): Möllers Deutsche Gärtner-Zeitung. 4 Bände 
(Jahrgänge 1913-16).

Möller, Erfurt 1913-16 (28.-31. Jg.), HLn., [Bibliophilie] € 78,00

1 Molo, Walter v.: Sprüche der Seele, Langen, Mchn. 1920, 2. Aufl., 48 S., OPp., 
(Wilp./Gühr.II, 59)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-



1 Monogramme: Malermonogramme I. 15. bis 17. Jahrhundert, Artia, Prag 1988, 254 S., OLn. (m. 
Goldprägung auf Rücken) m. SU.,

[Kunst] € 16,-

1 Moras, Ingrid/ Hettinger, 
Gudrun:

Glitzerhexe Funkelstern. Christophorus, Freiburg 1998, 63 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,50 € 

1 Mores, Hermann: Kathrinchen in der Kiste. Rohwohld Verlag, Reibek 1988, 35 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Mörike, E.: Mozart auf der Reise nach Prag. Novelle. Mit 14 
Zeichnungen von Prof. Hans  Meid.

Deutsche Buch-Gemeinschaft GmbH, Berlin 
o.J., 109 S., OLwd.

[Musik] € 4,50

1 Moritz, K. Ph.: Götterlehre oder mythische Dichtungen der 
Alten, 

Insel, 1989, 4. Aufl., [Märchen & Sagen] € 12,-

1 Moser, Hans: Das Schönheits- Ideal in der Malerei. Lemme-Verlag, Leipzig 1887, 251 S., OLwd. [Kunst] € 7,00

1 Moser, Peter: Albrecht Dürer. Sein Leben, seine Welt und 
seine Bilder,

Babenberg Vlg., Bamberg 2003, 1. Aufl., 224 
S., zahlreiche Abb., Hardcover,

[Kunst] € 19,-

1 Moser, Peter: Die Aquarelle des Albrecht Dürer, Babenberg Vlg., Bamberg 2003, 1. Aufl., 160 
S., zahlreiche Aquarelle, Hardcover,

[Kunst] € 35,-

1 Mössinger, I./ Ritter, B./ 
Drechsel, K. (Hrsg.):

Picasso et les femmes. Kunstsammlungen 
Chemnitz 22. Oktober 2002 bis 19. Januar 2003.

DuMont Vlg., Köln 2002, 411 S. m. zahlr. 
Abbildungen, OPp.,

[Kunst] € 28,00

1 Mössinger, Ingrid/ Milde, 
Brigitta:

Schrift. Zeichen. Geste. - Carlfridrich Claus im 
Kontext von Klee bis Pollock. Hrsg. v. 
Kunstsammlungen Chemnitz 
(Ausstellungskatalog 24. Juli - 9. Oktober 2005).

Wienand, 2005, 544 S., OPp., [Kunst] € 54,00

1 Motte Fouqué, Friedrich 
Baron de la:

Undine. Eine Erzählung. Dümmler, Berlin 1857, 10. Auflage, 168 S., 
OLwd. m. Goldschnitt, (m. 1 Kupfer; 
Vorsätze gelockert)

[Bibliophilie] € 9,00

1 Mountfield, David (Hrsg): Erotische Kunst der Antike / Indiens. 2 Bände, Gondrom, Bayreuth 1982, OLn. m. SU., [Kunst] € 16,-

1 Mouret, Jean-Noel: Messercollection. Die exquisite Leidenschaft, Verlagsunion Pabel-Moewig, Rastatt 1994, 
142 S., OPp. m. SU., mit Abb.

[Kunst] € 18,-

1 Mrusek, Hans-Joachim/ 
Beyer, Klaus G.:

Drei sächsische Kathedralen. Merseburg - 
Naumburg - Meißen,

Vlg. d. Kunst, Dresden 1976, 406 S., OLn., 
(m. einigen Farbtafeln)

[Kunst] € 28,00

1 Mrusek, Hans-Joachim: Romantik. Baukunst in Deutschland, E. A. Seemann Buch- und Kunstvlg., Lpz. 
1972, 1. Aufl., 236 S., OLn. mit SU

[Kunst] € 11,-



1 Mucha, Jiri: Alfons Mucha ein Künstlerleben. Verlag Volk und Welt, Berlin 1986, 543 S., 
OLn. m. Schutzumschlag, 

[Kunst] € 14,00

1 Mühe, Richard/ Vogel, 
Horand M.:

Faszination Uhren. Europäische Tischuhren, 
Wanduhren, Bodenstanduhren. Ein 
Standartwerk mit über 600 Abb.

Nikol, Hamburg 1976, 306 S., OPp. m. 
Schutzumschlag.

[Kunst] € 45,00

1 Müldener, Rudolph: Till Eulenspiegels lustige Fahrten und 
Schwänke.

Opetz, Leipzig o.J., 3. Auflage, 10 Text-S. u. 
6 mehrfarb. Bild-Tafeln, OHLn., 
(Buchblock/SS. lose; Konturen eines 
Teilbildes mit Bleistift nachgezogen)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 74,00

1 Müller, Friedrich: Johannes-Album. Dichtung und Prosa in 
Originalbeiträgen verschiedener Verfasser. 2 
Teile in einem Band.

Starke, Chemnitz 1857, Erstauflage, 272, 
400 S., OLwd. m. Prägung (m. Original-
Lithographie auf China-Papier aufgezogen, 
v. l. Saupe)

[Bibliophilie] € 28,00

1 Müller, Johannes: Reisen der Päpste, Ffm. 1782, 56 S., Erstausg., Pp. d. Zt., 
(Holzm./Boh. III, 11696)

[Bibliophilie] € 90,-

1 Müller, Rolf (Hg.): Romantische Reise durch das alte Deutschland. 
Städte und Landschaften in zeitgenössischen 
Stichen und Lithographien. Mit Reisenotizen v. 
Egon Schramm.

Verlag Rolf Müller - Topographikon, 
Hamburg 1969, 159 S., OPp., (m. 
eingedruckter Widmung "als Treuegabe für 
zehnjährige Mitgliedschaft", Folio-Format)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 42,00

1 Müller, Werner: Der Pergamon-Altar, Buch u. Kunst Vlg., Lpz. 1978, 76 S., OLn. 
m. SU.,

[Kunst] € 7,00

1 Münch, Hans: Wo die Gemsen Klettern. Urania, Leipzig 1958, 392 S., OLn. m. 
Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00

1 Münch, Paul Georg: Mein frohes Völkchen. Lustige Geschichten von 
Kindern und - Ihren Eltern.

Büchergilde Gutenberg, Berlin 1931, 197 S., 
OLn.

[Humor & Satire] € 7,00

1 Munoz, Antonio: Velazquez, Goldmann, Lpz. 1941, XXX u. 128 teilw. 
farbige Tafel-S., OHln., 

[Kunst] € 8,-

1 Munoz, Antonio: Van Dyck, Goldmann, Lpz. 1941, XXXI u. 128 teilw. 
farbige Tafel-S., OLn., 

[Kunst] € 9,-

1 Muschler, R. C.: Die Heilandin. Fünf Legenden der Liebe. Mit 7 
Bildern u. Ausstattung v. F. Staeger, 

Koch, Lpz. 1924, 128 S. u. Tafeln, OLn., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 30,-

1 Muse: Taschenbuch zum geselligen Vergnügen auf das 
Jahr 1827. 

Voß, Leipzig, 413 S., OHLdr. d. Zt., (m. 1 
gestochenem Titel, 1 Frontispiz u. 10 
gestochenen Tafeln; Vorsatz beschädigt 
(lose))

[Bibliophilie]



1 Muse: Taschenbuch für das Jahr 1827. Der Liebe und 
Freundschaft gewidmet. Hrsg. v. Dr. St. Schütze. 

Fr. Wilmans, Ffm., 334 S., Ldr.d. Zt. m. 
Goldschnitt (wie Brieftasche gebunden), (m. 
9 Stichen u. gestoch. Frontispiz)

[Bibliophilie] € 60,00

1 Muse: Taschenbuch zum geselligen Vergnügen auf das 
Jahr 1827. 

Voß, Leipzig, 413 S., OHLdr. d. Zt., (m. 1 
gestochenem Titel, 1 Frontispiz u. 10 
gestochenen Tafeln; Vorsatz beschädigt 
(lose))

[Bibliophilie]

1 Muse: Vergiß mein nicht. Taschenbuch für das Jahr 
1838. Hrsg. v. C. Spindler. 

Hallberger, Stuttgart, 9. Jahrgang, 335 S., 
OPp. d. Zt. m. Goldschnitt (Reliefdruck), (m. 
6 Stahlstichen)

[Bibliophilie] € 48,00

1 Musée de l'ermitage: Les arts appliqués de l'europe occidentale 12. - 
18. Siècles. Introduction et rédaction générale 
par N. Birioukova, présentation par B. Smirnov, 
photographies par O.Tsesarski, traduction par V. 
Maximov

Éditions d'art Aurore, 1974, 224 S., OLwd. im 
Schuber,

[Kunst] € 18,-

1 Müseler, Wilhelm: Deutsche Kunst im Wandel der Zeiten. Büchergilde Gutenberg, Berlin, 194 S., 
OLwd., (mit Abbildungen),

[Kunst] € 5,00

1 Musik: Als der Großvater die Großmutter nahm. Ein 
Liederbuch für altmodische Leute.

Grunow, Lpz. 1886, XX, 396 S., 
Erstausgabe!, Opergament u. Goldschnitt, 
(m. Lichtkupferdruck v. Obernetter u. 
Vignetten)

[Bibliophilie] € 95,00

1 Musik: Otto Dessoff (1835-1892). Ein Dirigent, 
Komponist und Weggefährte von Johannes 
Brahms.

Musikverlag Katzbichler, Mchn. ca. 1995, 
196 S., OPp., (leichte Gebrauchsspuren, 
sonst gut),

[Musik] € 12,-

1 Nachtigall, W. (Hrsg.): Der pfiffige Bauer und andere Volkssagen um 
Stände und Berufe aus dem Thüringischen.

Verlag Die Wirtschaft , Berlin 1988, 2. 
Auflage, OLn. m. Schutzumschlag,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Nachtigall, Walter: Der schweigsame Fischer und andere 
Volkssagen um Stände und Berufe aus dem 
Mecklenburgischen

Verlag die Wirtschaft, Berlin, 1989, 2. 
Auflage, 259 S.,OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Nagel, Otto/ Schallenberg-
Nagel, S./ Kollwitz, Hans:

Käthe Kollwitz. Die Handzeichnungen. Mit 150 
s/w-Tafeln u. einem Oevre-Katalog m. 1355 
Abb., 

Kohlhammer, Stgt. 1980, 2. Aufl., 475 S., 
OLn. m. SU. in Papp-Schuber,

[Kunst] € 70,-

1 Nagel, Otto: Heinrich Zille, Henschelverlag, Berlin 1961, 6. Aufl., 182 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag fleckig, 
eingerissen)

[Kunst] € 9,-



1 Nagel, Otto: Berliner Bilder. Mit einem Vorwort von Walli 
Nagel. 

Henschelverlag, Berlin 1971, 134 S., OLwd. 
m. SU, zahlreiche s/w - und Farb-
Abbildungen, einige Fotografien, 

[Kunst] € 9,00

1 Nash, St. A./ Merkert, J.: Naum Gabo. Sechzig Jahre Konstruktivismus. 
Mit Oeuvre-Katalog d. Konstruktionen u. 
Skulpturen, 

Prestel, Mchn. 1986, 296 S., OKart., [Kunst] € 30,-

1 Naudet, Jean-Jacques/ 
Riva, Peter:

Marlene Dietrich. Kommentiert von Maria Riva. Nicolaische Verlagsbuchhandlung, Berlin 
2001, 266 S., OLn. m. Schutzumschlag, (mit 
Abbildungen),

[Musik] € 9,00

1 Naumann, J. A.: Naturgeschichte der Vögel Mitteleuropas. Neu 
bearbeitet. Hrsg. v.  Carl Richard Hennicke. 12 
Bände. Mit insgesamt 449 Tafeln, davon 439 in 
Chromolithographie (Bd. 1: Drosseln, 2: 
Grasmücken, Timalien, Meisen und Baumläufer, 
3: Lerchen Stelzen, Waldsänger, Finkenvögel, 4: 
Stärlinge, Stare, Pirole usw., 5: Raubvögel, 6: 
Taubenvögel, Hühnervögel, 7: Ibisse, 
Flughühner, Trappen, Rallen usw., 8: 
Regenpfeifer usw., 9: Wasserläufer, Schnepfen, 
10: Enten, 11: Pelikane usw., 12: Sturmvögel 
usw., Die schönen Darstellungen der Vögel und 
Eier).

Eugen Köhler Vlg., Gera 1897-1905, Folio 
(40 x 29 cm), OHLwd. (Bd. X mit 
Halblederrücken - Hoflieferanten-Ausgabe 
dieser Auflage; 7. Bd.  Bibliotheks-Einband – 
berieben u. bestoßen; 2 Bde. m. kl. Einriss 
am Rücken; 2 Bde. Gelenke etwas gelockert, 
teils berieben m. Fingerflecken; sonst 
vollständige, schöne Ausgabe, Zustand: gut)

[Bibliophilie] € 2.400,00

1 Neher, Caspar: Der Zerrissene, Gottfried von Einem, Wien 1964, 24 S., OBr., 
mit Abb. (Widmung, Einband leicht geknickt)

[Kunst] € 17,-

1 Neidhardt, Hans Joachim: Meisterwerke aus Dresden. Gemäldegalerie 
Neue Meister,

E. A. Seemann, Leipzig 1994, 64 S., OPp., 
mit Abb.

[Kunst] € 9,-

1 Neidhardt, Hans Joachim: Die Malerei der Romantik in Dresden, E. A. Seemann Verlag, Leipzig 1976, 392 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen)

[Kunst] € 14,-

1 Neidhardt, Hans Joachim: Ludwig Richter, E. A. Seemann, Leipzig 1969, 160 S., OLn. 
m. SU., mit Abb., Schuber

[Kunst] € 24,-

1 Nemitz, Fritz: Die Kunst Russlands. Baukunst - Malerei - 
Plastik vom 11. Bis 19. Jh., 

Hans von Hugo, Bln. 1940, ca. 130 S., OLn., 
(an innerem Fußsteg durch Wasserflecken 
teilw. S. zus.-geklebt)

[Kunst] € 9,-



1 Neubauer, Edith: Altgeorgische Baukunst - Felsenstädte, Kirchen, 
Höhlenklöster.

Koehler & Amelang, Leipzig 1976, 1. 
Auflage, 245 S., OPp.,

[Kunst] € 7,00

1 Neumann, Arno: Guck in die Welt. Ein Ludwig-Richter-Bilderbuch, Kinderbuchverlag, Bln. 1987, 2. Aufl., 55 S., 
OPp.,

[Kunst] € 7,-

1 Neuwirth, W.: Loetz Austria 1900. Glas-Glass-Verre-Vetri, Neuwirth, Wien 1986, 320 S., OLwd., [Kunst] € 48,-
1 Newton, Helmut: Pola Woman, Schirmer/Mosel, Mchn. 1995, 152 S., OBr., [Kunst] € 18,00

1 Nexö, M. Andersen:   Der Lotterieschwede, Dietz, Bln. 1954, 80 S., OLn., 
(Sonderausgabe zum 85. Geburtstag des 
Dichters mit 24 Federzeichn. v. Mayer-
Foreyt)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 8,-

1 Niedick, Paul: Mit der Büchse in fünf Weltteilen. Beschreibung 
von 14 Jagdexpeditionen, 

Parey, Bln. 1922, 4. Aufl., 396 S., OLn., (m. 
154 tls. fotogr. Abb. u. 1 Karte) 

[Bibliophilie] € 32,-

1 Nielsen, Asta: Die schweigende Muse. Henschelverlag, Bln. 1977, 1. Aufl., 457 S., 
OLn. m. SU, mit zahlr. Abb.

[Musik] € 14,00

1 Niemeyer, Wilhelm: Matthias Grünewald, der Maler des Isenheimer 
Altars. Gemälde und Zeichnungen des Meisters,

Furche-Verlag, Berlin 1921, 84 S., OPp., mit 
Bildern, Bildtafeln, Zeichnungen (Ecken 
leicht berieben, Buchblock leicht fleckig)

[Kunst] € 28,-

1 Niggli, Arnold: Adolf Jensen, Literatur u. Kunst Vlg., Bln. 1900, 117 S., 
OLwd.,

[Musik] € 14,-

1 Noa, Wolfgang: Paul Wegener, Henschelverlag, Bln. 1964, 132 S., OLn. m. 
SU.,  

[Musik] € 7,-

1 Norman, Hippolyt Graf v.: Deutsches Sport-Lexikon ... Geschichte der 
Sportarten und Spiele, Ratschläge und 
Anleitungen. Sämtliche deutsche und Welt-
Rekorde ... lebenden und toten deutschen 
Sportgrößen, 

Schwabacher, Bln. 1928, 8°, Erstausgabe, 
448 S., OLn., (zweispalt. Druck m. zahlr. 
Abb.; seltenes, äußerst reichhalt. 
Nachschlagewerk; z. d. Mitarbeitern d. Hrsg. 
gehörte u.a. Max Schmeling)

[Bibliophilie] € 60,-

1 Noten: Kommersabende. Klavierausgabe zum 
Allgemeinen deutschen Kommersbuch. 4 Bände.

Schauenburg, Lahr 1923, OHLn. (drei der 
Rücken leicht eingerissen, im zweiten Bd. 
einige Blätter locker, sonst gut)

[Musik] € 68,00

1 Novotny, Fritz: Wilhelm Busch als Zeichner u. Maler, m. 156 
Bildern u. 5 Farbtafeln, 

Vlg. A. Schroll & Co., Wien 1949, 103 S.m. 
Abb., OPp. m. Schutzumschlag

[Kunst] € 24,-

1 Novotny, Fritz: Adalbert Stifter als Maler. Mit 10 Farbtafeln und 
100 Bildern. Sammlung Schroll.

Schroll, Wien 1947, 3. A., 120 S. zzgl. Bild-
Tafeln, OHLn. m. SU.,

[Kunst] € 18,00



1 Nowak, Bernhard (Hrsg.): Fritz Koch-Gotha. Gezeichnetes Leben, Eulenspiegel Verlag, Berlin 1956, 310 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber (Umschlag 
geklebt, gerissen, geknickt, Schuberkanten 
berieben)

[Kunst] € 35,-

1 Oakeshott, Walter: Die Mosaiken von Rom vom 3. Bis zum 14. 
Jahrhundert. 33 Farbtafeln und 244 
Schwarzweißabbildungen

[Kunst] € 48,-

1 Oeser, Ch.: Briefe an eine Jungfrau über die 
Hauptgegenstände der Ästhetik. Ein 
Weihgeschenk für Frauen und Jungfrauen, 

Brandstetter, Lpz. 1899, 26. Aufl., 624 S., 
OLn. m. Goldschnitt, 

[Bibliophilie] € 12,-

1 Opiz, Georg Emanuel: Ein Zeichner der Leipziger Messe. Farbenfroher 
Bericht aus alten Messetagen in zehn Bildern mit 
einer Einführung von Werner Starke. Zur 
Jubiläumsmesse 1965,

Messeamt, Lpz. 1965, (2 S. Einleitung, 10 
farbige Abb. in einer Mappe; leichte 
Gebrauchsspuren),

[Kunst] € 7,-

1 Originalgraphik: Künstlergruppe Chemnitz 1925. Limitierte Mappe 
mit 8 Bll.

Pickenhahn & Sohn, Chemnitz 1925, 
(handsigniert v. Martha Schrag, Bernhard P. 
Mehnert, Alfred Kunze, Gustav Schaffer, 
Heinrich Brenner, Rudolf Pleißner, Bruno 
Ziegler, Georg Gelbke - dieser Autograph 
mitgedruckt)

[Kunst] € 800,00

1 Ormay, Imre: Skandal in der Oper. Vier denkwürdige 
Premieren: "Fidelio", "Der Barbier von Sevilla", 
"Tannhäuser" und "Tosca",

Vlg. f. Musik, Lpz. 1967, 2. Aufl., 190 S., 16 
Bild-S., OLn. m. SU., 

[Musik] € 5,-

1 Osborn, Max: Geschichte der Kunst. Eine kurzgefasste 
Darstellung ihrer Hauptepochen,

Ullstein Vlg., Bln. 1924, 3. Aufl., 504 S., 
OHln., mit Abb.

[Kunst] € 8,-

1 Owen, Cheryl: Mein Kostüm Buch. Gondrom, Bindlach 1995, 96 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Owsjannikow, Juri M.: Moskauer Klöster, Vlg. der Kunst, Dresden 1975, 278 S., m. 
Abb., Vorsätze bedruckt, OLn.(Goldprägung 
auf Rücken) m. SU., 

[Kunst] € 18,-

1 Pädagogik: Lebensbilder II. Lesebuch für Mittelklassen 
deutscher Volksschulen. Nach dem 
Anschauungsunterrichte von Denzel geordnet. 
Von Berthelt, Jäckel, Petermann, 

Thomas, J. Klinkhardt, Lpz. 1854, 238 S., 8 
S. (Die fünf Hauptstücke des christlichen 
Glaubens), Hldr. d. Zt., 

[Bibliophilie] € 12,-



1 Pädagogik: Sächsischer Volksschulfreund. Eine Zeitschrift 
für die, welche dem Volksschullehrerstande 
angehören, oder überhaupt an dem 
Volksschulwesen Antheil nehmen... Hrsg. 
Döhner u. Otto, 

Gerlach, Freiberg 1829, 394 S., Pp. d. Zt., 
(Jahrg. 5, in 3 Heften kompl.)

[Bibliophilie] € 12,-

1 Pädagogik: Feste in der Kindergruppe. Anlässe - 
Vorbereitung - Ideen für Kinderfeste.

Burckhardthaus - Laetare, Offenbach 1985, 
2. Auflage, 144 S., OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Pahlen, Kurt: Ja, die Zeit ändert viel. Mein Jahrhundert mit der 
Musik.

DVA, Stgt. 2001, 588 S. u. 32 Bild-S., Leinen 
m. Lesebändchen u. SU., 

[Musik] € 9,00

1 Pahlen, Kurt: Musiklexikon der Welt. Orell Füssli Verlag, Zürich 1956, 370 S., Oln. 
m. SU, mit zahlr. Notenbeispielen und Abb. 
im Text und s/w -Abb. auf Kunstdrucktafeln, 
(SU vorne leicht eingerissen)

[Musik] € 24,00

1 Pahlen, Kurt: Erklär mir die Musik. Eine Entdeckungsreise ins 
Wunderland der Musik.

Heyne Verlag, München 1996, 2. Auflage, 
360 S., OLwd. m. Schutzumschlag,

[Musik] € 7,00

1 Paix: Frieden der Welt. Internationale Grafik, Vlg. d. Kunst, Dresden 1959, 48 Grafiken in 
OLn.-Mappe m. Begleitheft,

[Kunst] € 16,-

1 Palme, R.: In Freud und Leid. Sammlung leicht ausführbarer 
Lieder für deutsche Männerchöre älterer, sowie 
der hervorragendsten jetzt lebenden Tondichter. 
Stimmenausgabe. Tenor II,

Max Hesse Verlag, Lpz. 1884, 224 S., OLn. 
(stockfleckig; Lieder/Noten)

[Musik] € 5,-

1 Pamatnik: Sokola Prazskeho. Gedenkbuch, hrsg. zur Feier 
des 20jähr. Bestehens d. Turnvereins SOKOL in 
Prag, 

Praze 1883, 340 S. Noten, Hldr., (Rücken 
berieben, m. 5 lith. Porträts, 2 Licht~, 4 Bl. 
lith. Notenanhang) 

[Bibliophilie] € 9,-

1 Panofsky, Walter: Protest in der Oper. Das provokative 
Musiktheater der zwanziger Jahre,

Laokoon, Mchn. 1966, 215 S., OLn. m. SU, [Musik] € 22,-

1 Parelius, F.: Friedloses Afrika, Büchergilde Gutenberg, Bln. 1931, 256 S., 
OLn., (mit Holzschnitten v. Walter Heisig) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-

1 Paris: Souvenirs du Siege de Paris. Les defenseurs de 
la capitale par draner, 

L’Eclipse, Paris um 1871, 31 kolor. 
Federlithographien u. 1 kolor. Titel auf Orig.-
Pp.-Mappe, Blätter hinter Passepartout in 
neuer Lwd.-Kassette, (Drauer=Anagramm v. 
Renard, Pseudonym: Paf)

[Bibliophilie] € 60,-



1 Pars, Harold H.: Noch leuchten die Bilder. Ihr Schicksal - ihre 
Rettung - ihr Untergang. Mit 16 Bildtafeln.

Lesergemeinschaft, Stuttgart 1953, 383 S., 
OLn. m. Schutzumschlag

[Kunst] € 7,00

1 Pasierb, J. S./ Samek, J./ 
Szafraniec, K.:

Die Kunstschätze des Klosters Jasna Gora, E. A. Seemann, Leipzig 1977, 1. Aufl.,150 S., 
OLn. m. SU. In Pp.-Schuber, mit Abb. 
(Umschlag eingerissen, Buchblock leicht 
wellig)

[Kunst] € 10,00

1 Pataky, Dénes: Zeichnung und Aquarell in Ungarn, Corvina, Budapest 1961, 66, 192 S., OLn. m. 
SU., mit Abb. (Umschlag geknickt, leicht 
eingerissen, fleckig, vorderer Innensteg 
leicht gerissen, 

[Kunst] € 9,-

1 Pataky, Denes: Von Delacroix bis Picasso. Zeichnungen aus der 
Sammlung des Museums der bildenden Künste 
in Budapest, 

Vlg. d. Kunst/ Corvina, Dresden/ Budapest 
1958, 32 S., 94 farb. Abb.-Tafeln, OLn., 

[Kunst] € 45,-

1 Pataky-Brestyanszky, I.: Margit Kovacs, Corvina, Budapest 1976, 3. Aufl., 195 S., 
OLn., 

[Kunst] € 24,-

1 Paul, Eberhard: Gefälschte Antike. Von der Renaissance bis zur 
Gegenwart, 

Koehler & Amelang, Lpz. 1981, 1. Aufl., 284 
S., OPp., mit Abb.

[Kunst] € 9,-

1 Peer, Anton: Walt Disney. Micky und die Bohnenranke, 
Bongo, Merlin und Mim.

Unipart Verlag, Remsek 1989, 55 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Peer, Anton: Walt Disney. Cinderella, Das kleine Haus, Petro. Unipart Verlag, Remsek 1989, 55 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Perring, W.: Lexikon für Gartenbau und Blumenzucht. 
Handbuch für Gärtner und Gartenliebhaber über 
alle Zweige des gärtnerischen Betriebs, mit 
besonderer Berücksichtigung von Topfpflanzen, 
Obst- und Gemüsebau, 

Bibliograph. Inst., Lpz. 1882, 514 S., Ln. d. 
Zt., 

[Haus- u. 
Landwirtschaft]

€ 12,-

1 Peter, Richard: Dresden - eine Kamera klagt an, Fotokinoverlag, Leipzig 1950, 112 S., OPp. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 18,-

1 Petiscus, A. H.: Der Olymp. Mythologie der Griechen, Aegypter 
und Römer. Zum Selbstunterricht für die 
erwachsene Jugend und angehende Künstler, 

Amelang, Lpz. 1856, 336 S., Hldr., (m. 25 
Stahlstichen)

[Bibliophilie] € 42,-

1 Petiska, Eduard: Der Golem. Jüdische Märchen und Legenden 
aus dem alten Prag.

union Verlag, Berlin 1977, 4. Auflage, 225 S., 
OLn. mit Schutzumschlag, gebraucht

[Märchen & Sagen] € 7,00



1 Petras, Renate & Ernst 
Oskar (Hrsg.):

Alte Berliner Dorfkirchen. Die Zeichnungen 
Heinrich Wohlers.

EVA, Berlin 1988, 1. Auflage, 80 S., OLn. m. 
Schutzumschlag,

[Kunst] € 15,00

1 Petzet, Detta u. Michael: Die Richard Wagner-Bühne Ludwigs II. Mit 
Beiträgen von Martin Geck und Heinrich Habel.

Prestel Verlag, München 1970, 840 S., OLn. 
mit Schutzumschlag,

[Kunst] € 150,00

1 Peuckert, Will-Erich. Schlesische Sagen. Bertelsmann (Lizenz d. Diederichs Verlag), 
ca. 300 S., OLn. mit Schutzumschlag.

[Märchen & Sagen] € 9,00

1 Pfannenschmidt, W.: Das Hasenschwänzchen. Kinderbuchverlag / Karl Nietzsche, Berlin / 
Niederwiesa,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Pferde: Die schönsten Pferdegeschichten. Tosa, 322 S., Hardcover, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 3,00

1 Pfister, J. C.: Geschichte von Schwaben neu untersucht und 
dargestellt. Teile I u. II, 4 (statt 5) Bde. m. 2 (statt 
4) Titelvignetten, 

Claß, Heilbronn 1803-17, OLdr., 
(Nachgebunden, Bd. 5 erschien 1827)

[Bibliophilie] € 240,-

1 Pierre, Jose: Max Walter Svanberg et le Regne Feminin. 
Preface d´Andre Breton,

Le musee de poche, Paris 1975, 152 S., 
OLn.

[Kunst] € 12,00

1 Piltz, Georg/ Peter, Richard: Die Kunst Nordostdeutschlands, Sachsenverlag, Dresden 1961, 94 S., 100 
Foto-S., OLn., mit Abb. 

[Kunst] € 7,-

1 Piltz, Georg: Kunstführer durch die DDR, Urania-Verlag, Leipzig 1975, 6. Aufl., 614 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (vorderer Innensteg 
leicht eingerissen, Umschlag geklebt)

[Kunst] € 9,-

1 Pincas, Julius: Pincas, Julius: Ein Sommer. Skizzenbuch von 
Pascin, 

Cassirer, Bln. 1921, 10 S., 40 Abb.-Tafeln, 
Hln., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 70,-

1 Pirchan, Emil: Fanny Elssler. Eine Wienerin tanzt um die Welt. 
Mit 160 Abb., 

Frick Vlg., Wien 1940, 11.-15. Tsd., 96 S., 
OLwd.,

[Musik] € 23,-

1 Pissarro, Camille: Briefe. Henschelverlag, Berlin 1963, 1. Auflage, 301 
S. OLn. mit Schutzumschlag,

[Kunst] € 5,00

1 Pistorius, Rolf u. Christel: Teddys Traumwelt. So leben alte Steiff-
Teddybären,

Kunstverlag Weingarten, Weingarten 1993, 
128 S., OLn. mit Abb. (im Schuber),

[Kunst] € 24,-



1 Platte, Hans: Die Maler des großen Lichtes. Meisterwerke der 
französischen Malerei des 19. Jahrhunderts,

Georg Westermann Verlag, Braunschweig 
1967, 192 S., OLn. m. SU., mit Farbtafeln, 
einfarbigen Reproduktionen, Graphiken, 
Künsterlexikon (Umschlag eingerissen, 
Buchblock am Fußsteg leicht fleckig)

[Kunst] € 12,-

1 Platten, August Graf: Venezianische Sonette, Rowohlt, 2. Drugulin-Druck, 1910, 24 S., 
OPerg., 

[Bibliophilie] € 90,-

1 Pletsch, Oscar: Der alte Bekannte. Eine Maler-Reise in Bildern, Loewes, Stgt. um 1890, OHln., (Volksausg. 
D. erstausg. v. 1873 m. 21 Holzschnitten u. 
Reimen v. Fr. Oldenberg) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 32,-

1 Pletsch, Oscar: Guckaus. Siebzehn Original-Zeichnungen in 
Holzschnitt. Mit Reimen von V. Blüthgen, 

Dürr, Lpz. 1878, 18 Bl., Ln. nachgeb., (Rüm. 
1569, Wegehaupt 2658)  

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 70,-

1 Poe, Edgar Allan: Das Geheimnis der Marie Roget. Elf 
Erzählungen. Mit Illustrationen v. Dieter Müller.

Rütten & Loening, Berlin 1979, 2. Auflage, 
292 S., OLn.

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Poesie/Lyrik: Das Lied der Lieder von Schelomo. Liebeslyrik 
aus dem alten Israel. Mit 32 illuminierten Seiten 
aus dem Machsor Lipsiae, 

Kiepenheuer, Lpz. 1981, 108 S., OLn.,  [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 17,-

1 Poire, E. : Ferblanterie par Caran D´Ache. L`Assiette au 
Beurre No. 40, 

24 S., OBr., (Thieme/Becker V, 566) [Kunst] € 45,-

1 Pokropek, Marian: Atlas der Volkskunst und Floklore in Polen, Arkady-Vlg., Warschau 1980, 1. Aufl., 279 
S., OPp. (mit zahlr. Bildern, Karten),

[Kunst] € 7,00

1 Ponten, Josef (Hrsg.): Alfred Rethel. Des Meisters Werke, Deutsche Verlags-Anstalt, Stuttgart 1911, 
Klassiker der Kunst in Gesamtausgaben. 
Siebzehnter Band, 202 S., OLn., mit Abb., 
Goldschnitt (Kanten berieben, zerlesen, 
hinterer Innensteg gerissen, wenige Seiten 
leicht eingerissen, einige Seiten leicht 
fleckig)

[Kunst] € 12,-

1 Poos, H. (Hrsg.): Festschrift Ernst Pepping zu seinem 70. 
Geburtstag am 12. Sept. 1971, 

Merseburger, Bln. 1971, 412 S., OLn., [Musik] € 28,-



1 Poppe, Joh. Heinr. Moritz v.: Technologisches Universal-Handbuch für das 
gewerbtreibende Deutschland, oder Handwerks- 
und Fabrikenkunde mit allen in den 
verschiedenen technischen Gewerben 
vorkommenden Arbeiten,... in fasslicher 
alphabetischer darstellung, den Fortschritten der 
neuesten zeit gemäß und mit Hunderten von 
Abbildungen beschrieben,... 2 Teile in einem Bd. 
(A-N/ O-Z), 

J. Scheible, Stgt. 1837, 610 u. 552 S., Hldr. 
d. Zt, (m. zahlr. Holzschnittabb.)

[Bibliophilie] € 240,-

1 Preczang, Ernst: Im Satansbruch. Märchen. Originalholzschnitte 
v. O. R. Schatz, geschrieben v. C. Reibetantz.

Büchergilde Gutenberg, Lpz. 1925, 33 S., 
OHPerg., (dieser etwas braunfleckig)

[Bibliophilie] € 28,00

1 Preczang, Ernst: Im Satansbruch. Märchen. Originalholzschnitte 
v. O. R. Schatz, geschrieben v. C. Reibetantz.

Büchergilde Gutenberg, Lpz. 1925, 33 S., 
OHPerg., (dieser etwas braunfleckig)

[Bibliophilie] € 28,00

1 Preetorius, Emil: Das Szenische Werk. Einführung von W. 
Rüdiger, 

Limbach, Bln. 1941/43, 2. Aufl., 118 S., 
OPp., 

[Kunst] € 34,-

1 Prell, Hermann: Neuere Arbeiten des Meisters. Gleichzeitig als 
Nachtrag zu dem großen Mappenwerk: 
"Hermann Prell - Fresken, Skulpturen und 
Tafelbilder". Mappe mit 20 Tafeln auf starkem 
Karton mit Seidenpapier-Deckblatt und Textheft 
(11 S. mit 10 Abb.). Hrsg. v, Galland.

Baumgärtner, Leipzig o.J. (1916), gr.-folio, 
OHLwd.-Mappe, (beiliegendes 
Ergänzungsblatt m. Original-Autograph von 
Hermann Prell und Widmung an einen 
Freund (stockfleckig, Blatt eingerissen), Rest 
sehr gut erhalten)

[Kunst] 180,00 €

1 Presber, Rudolf: Vater ist im Kriege. Ein Bilderbuch für Kinder. Mit 
24 farb. Bildern, Hillger. Hrsg.: 
Kriegskinderspende dt. Frauen, 

Lpz. 1915, Hln. nachgefalzt, (national-
militaristisches Kinderbuch, handschr. 
Widmung a. Titel, Schug 567; Brüggemann II 
649)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,-

1 Prignitz, Horst: Wasserkur und Badelust. Eine Badereise in die 
Vergangenheit,

Koehler und Amelang, Lpz. 1986, 1.Auflage, 
234 S., 142 Abb., Oln. mit SU,

[Bibliophilie] €12,-

1 Prinzler, Heinz W.: Summa Destillationis. Von der Destillation, den 
gebrannten Wassern und mancherlei 
Laboratoriumskünsten,

Dt. Vlg. f. Grundstoffind., Lpz. 1983, 1. Aufl., 
307 S., OLdr. in Pp.-Schuber m. Rücken-
Goldpräg., (Midibuch)

[Bibliophilie] € 24,-

1 Privat, Karl: Philipp Otto Runge. Sein Leben in 
Selbstzeugnissen, Briefen und Berichten. Mit 76 
Abbildungen im Text u. auf Tafeln.

Propyläen, Berlin 1942, 18.-23. Tsd., 376 S. 
u. 1 Faltkarte, Papp-Einband,

[Kunst] € 9,00



1 Pryhara, Maria: Kosak Holota. u. andere abenteuerliche 
Geschichten erzählt nach ukrainischen Sagen. 
Illustriert v. Müller K.-E., 

Kinderbuchverlag, Bln. 1975, 2. Auflage, 126 
S., OLn. m. SU.,  

[Märchen & Sagen] € 5,-

1 Pufendorf, Samuel 
Baron de: 

Histoire de Suede, avant et depuis la fondation 
de la monarchie. Nouvelle Edition. …in 3 Bdn., 

Z. Chatelain, Amsterdam 1748, 
Interimsbroschur d. Zt., (m. 2 gestoch. 
Porträts, 1 gestoch. Vortitel, einigen 
Vignetten u. Initialien; JdA XXVIII/1977, 424)

[Bibliophilie] € 180,00

1 Quinn, Edward: Max Ernst, Könemann, Köln 1997, 444 S., OPp. m. SU., 
mit Abb. Schuber (Umchlag leicht 
eingerissen, vorderer Innensteg gerissen)

[Kunst] € 45,-

1 Rainer, Arnaold (Hrsg.): Als das Buschferkel fliegen wollte. Märchen aus 
Zaire, 

Gustav Kiepenheuer Verlag, Leipzig und 
Weimar 1988, 320 S., OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 5,-

1 Ranft, Peter: Felix Mendelssohn Bartholdy. Eine 
Lebenschronik,

Deutscher Verlag für Musik, Lpz. 1972, 1. 
Aufl., 140 S., OLn., m. 43 Abb., 

[Musik] € 9,-

1 Ranft-Schinke, Dagmar: Bilderwelten - Scheinwelten. Hrsg. Neue 
Sächsische Galerie,

Chemnitz, 1992, 86 S., OPp., mit Abb. [Kunst] € 9,-

1 Rapsilber, M.: Stephan Sinding, Internationale Verlagsanstalt für Kunst und 
Literatur, Berlin o. J., 80 S., OBr., mit 
Mattkunstdruckbildern, 
Originalreproduktionen, Gravuren, 
Textilllustrationen nach Handzeichnungen 
(Einband leicht eingerissen, vorderer, 
hinterer Innensteg gerissen)

[Kunst] € 19,-

1 Ratzenau, Ernst Graf zu: Eine Wiener Sammlung. Nachlass, Ball/ Graupe, Bln. 1931, 144 S., 54 Tafeln, 
OBrosch.,  

[Bibliophilie] € 48,-

1 Recht & Wirtschaft: Reichs-Gesetzblatt. 1880. Nr. 1 bis einschl. Nr. 
23, 

Kaiserl. Post-Zeitungsamt, Bln. 1880, 192 S., 
Hln.,   (von Nr. 1356 bis einschl. Nr. 1399)

[Bibliophilie] € 15,-

1 Reed, Alma/ Orozco, M. V. 
de:

Orozco. Eine Monographie, Vlg. d. Kunst, Dresden 1979, 386 S., OLn. m. 
SU. (dieser etwas eingerissen),

[Kunst] € 15,00

1 Regitz/ Regner/ Schneiders: Reclams Ballettführer, Reclam Vlg., Stgt. 1996, 750 S., OLn. m. 
SU., (sehr gut)

[Musik] € 12,00

1 Rehtwisch, Theodor: 1812-1815. Geschichte der Freiheitskriege. Verlag der Literaturwerke "Minerva", Leipzig 
um 1900, 2. Auflage, 613 S., OPp. (diese an 
den Kanten berieben),

[Bibliophilie] € 32,00



1 Reimann, Hans: Die Schwarze Liste. Ein heikles Bilderbuch, Wolff, Lpz. 1916, Erstausgabe, 134 S., OBr., 
(Rücken etwas eingerissen)

[Humor & Satire] € 18,-

1 Reitter, Edmund: Die Käfer des Deutschen Reiches - Fauna 
Germanica. Band 1-5 komplett in 4 Bdn., 

Lutz, Stgt. 1911, priv. Ln. (teilw. vergilbt, 
Vorsatz lt. stockfleckig) / sämtl. Tafeln 
gesondert in priv. Ln. (Vorsatz lt. stockfl.)

[Bibliophilie] € 180,-

1 Resnevic-Signorelli, Olga: Eleonora Duse. Leben und Leiden der großen 
Schauspielerin m. 46 Bildnissen auf 32 Tafen, 

Dt. Vlg., Bln. um 1940, 181 S., OLn., [Musik] € 12,-

1 Retzsch, Moritz: Outlines to Bürger’s Ballads. With Bürger’s text, 
explanations and biographical notices, 

Sampson, London 1875, quer 4°, 16 S. u. 15 
Bl., Umrißstiche, Oln., (engl. Ausgabe d. 
1840 bei Fleischer in Lpz. ersch. Dt. 
Ausgabe (Rümann 1839), Einbandrücken 
repariert, letzte 3 Bl. stockfleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 80,-

1 Reuter, Fritz/ Stubenrauch, 
H.: 

Bilder zu Fritz Reuters Werken mit begleitendem 
Text v. Paul Warncke, 

Eckstein, Bln. 1902, 368 S., OLwd., (m. 89 
Abb.-Tfln. u. Buchschmuck, getönte 
Federlithogr., Seitenfolge teilw. unkorrekt, 
letzte 6 Bl. m.Einriss)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,-

1 Reuter, Fritz: Läuschen un Riemels. Plattdeutsche Gedichte 
heiteren Inhalts in mecklenburgisch-
vorpommerscher Mundart, 

Dietze, Anclam 1854, 2. Auflage, 308 S., Pp. 
d. Zt., 

[Bibliophilie] € 38,-

1 Reuther, W. O.: Geheime Mächte? Band 1, Austria Zigarettenfabrik, München o. J., 103 
S., OPp., mit Bildern und Illustrationen 
(Ränder leicht berieben, einige Bilder fehlen 
(Nr. 7, 17, 18, 20, 35, 38, 45, 46, 48, 49, 53, 
56, 57, 62, 64, 80, 104, 111, 118, 124, 128, 
147, 157, 164, 181, 185, 193, 197, 200, 203, 
204, 207, 208, 210, 217, 219, 225, 227, erste 
und letzte Seiten leicht fleckig auf Vorsatz, 
sonst gut erhalten)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,-



1 Richenthal, Ulrich v.: Das Concilium. So zu Constanz gehalten ist 
worden. Des jars do man zalt von der geburdt 
unsers erlösers M. CCCC. XIII. Jar./ Mit allen 
handlunge in Geystlichen un weltlichen sachen/ 
Auch was diß mals für Baäpst/ Kayser/ Künig/ 
Fürsten und herzn ec. …Neudruck von 
Richentals Chronik des Konstanzer Konzils mit 
Faksimileteil, 

Hendel, Meersburg 1936, OPerg. m. 
Rückenpräg., (Reprint nach d. 1414 bis 1418 
ersch. Text d. Aulendorfer Handschrift, 
handkolor. Faksimile-Teil m. Wappen nach d. 
Augsburger Druck anno 1536, limit. u. num. 
Neudruck Ex.-Nr. 1409; Heraldik)

[Bibliophilie] € 340,-

1 Richter, Götz R.: Kimani. Der Kinderbuch Verlag, Berlin 1999, 87 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Richter, J.W.Otto: Kaiser Friedrich III. Schall, Berlin o.J. (um 1901), 340 S., OLwd. 
m. Goldpräg. u. Goldschnitt, (Kanten leicht 
berieben)

[Bibliophilie] 28,00 €

1 Richter, Ludwig / Goldsmith, 
Oliver: 

Der Landprediger von Wakefield. Eine 
Erzählung. Übersetzt v. E. Susemihl. Ill. v. L. 
Richter, 

Wigand, Lpz. 1841, 272 S. m. 63 
Textholzschn., Hln., (teilw. stockfeckig, Hoff-
Budde, 778-840; Rüm. 1953) 

[Bibliophilie] € 90,-

1 Richter, Ludwig / Scherer, 
G.:  

Deutsche Art und Sitte. Ernst und Scherz. In 
Holzschnitten nach Originalzeichnungen, 

A. Dürr, Lpz. 1876, Erstausgabe, 36 eiseitig 
bedruckte Bl. u. 6 Bl. Verlagswerbung, Hln. 
d. Zt., (Rümann 1925, Hoff/Budde 289; 
Rückenkopf u. hinterer Innensteg des 
Vorsatzes eingerissen, auf Vorsatz: „Prämie 
der Kunsthütte Chemnitz Ostern 1884“)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 90,-

1 Richter, Ludwig: Fürs Haus. Sommer. Fünfzehn Zeichnungen in 
Holz geschnitten v. Bürkner, Gaber u. Jördens, 

Richter, Dresden o.J., OHln.-Mappe, (m. 4 
beiliegenden Orig.-Zeichnungen v. Georg 
Richter od. nach L. Richter bzw. Böttcher)

[Bibliophilie] € 42,-

1 Richter, Ludwig: Lebenserinnerungen eines deutschen Malers 
nebst Tagebuchaufzeichnungen und Briefen,

EVA, Berlin 1958, 464 S., OLn. m. über 150 
Abbildungen, (hübsches ExLibris)

[Kunst] € 7,00

1 Richter, Ludwig: 11 Stiche nach L. Richter aus "Wanderungen 
durch den Harz" v. Wilh. Blumenhagen (Ilefeld, 
Stecklenburg u. Lauenburg, Aussicht v. d. 
Rosstrappe in den Kessel, Die Marmormühle im 
Bodethale, Die Ilsenfälle, Der Ilsenstein, Die 
Harzburg, Die Klause und der Rammelsberg bei 
Goslar, Gegend um Goslar),

27 x 20 cm ohne Passepartout, (Hoff.-Budde 
S.314/15 #3028-33, 3035, 3039, 3042, 3044, 
3048)

[Kunst] € 86,-



1 Richter, Ludwig: Die gute Einkehr. Auswahl schönster 
Holzschnitte mit Sprüchen und Liedern,

Karl Robert Langenwiesche/Verlag der 
Blauen Bücher, Königstein im Taunus und 
Lpz., 1926, 245.-256. Tsd., 80 S., OBr. m. 
SU., mit vielen s/w Abb., 

[Kunst] € 9,-

1 Richter, Ludwig: Lebenserinnerungen eines deutschen Malers 
nebst Tagebuchaufzeichnungen und Briefen,

EVA, Berlin 1958, 464 S., OLn. m. über 150 
Abbildungen, (hübsches ExLibris)

[Kunst] € 7,00

1 Richter, Ludwig: 3 einzelne Briefe (an C. G. Boerner in Lpz.), Meißen 1828 bis 1833, (JdA 31/1980, 897) [Bibliophilie] € 1750,-

1 Richter, Ludwig: Gesammeltes. 15 Bilder fürs Haus, H. Richter, Dresden um 1880, lose 
Sammelmappe, 27 Bl., OLn., (2 
Holzschnittfolgen (Gesammeltes 16 Bl., Der 
Sonntag 11 Bl.), Hoff./Budde 507-516/ 552-
569)

[Bibliophilie] € 90,-

1 Riedel, A. Fr.: Zehn Jahre aus der Geschichte der Ahnherren 
des Preußischen Königshauses. Das Aufsteigen 
des Burggrafen Friedrich VI. von Nürnberg zur 
kurfürstlichen Würde und zur 
Reichsstatthalterschaft in Deutschland, 

Ernst u. Korn, Bln. 1851, 408 S., OPp., (m. 3 
handkolor. Abb.-Tafeln) 

[Bibliophilie] € 90,-

1 Riedrich, Otto (Hrsg.): Menzel auf Reisen, Wegweiser, Bln. 1923, 73 S., Hln.,  (58 fast 
durchweg unveröffentl. Zeichn. im Bilderteil, 
mit Geleitwort v. P. Weiglin)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 22,-

1 Rietzschel, Thomas: Zwischen Trauer und Ekstase. 21 
expressionistische Liebesgeschichten.

Buchverlag Der Morgen, Berlin 1985, mit 
Aquarellen und Zeichnungen von Egon 
Schiele, 323 S., Oln. m. Schutzumschlag, 

[Kunst] € 24,00

1 Riha, Susanne: Kleine Bären - Große Bären. Betz, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Roatsch, H./ Rosie, P.: Das dicke Schrader-Buch. Eulenspiegel Verlag, Berlin 1980, 3. Auflage, 
392 S., OLn., mit Schutzumschlag.

[Humor & Satire] € 7,00

1 Rodin, Auguste: Die Kathedralen Frankreichs. Mit 
Handzeichnungen Rodins auf 32 Tafeln.

Juncker, Bln. o.J. (um 1925), 207 S. u. 32 
Tafeln, OLn.,

[Kunst] € 18,00

1 Röhrig, Volkmar: Der Freischütz. Oper von C. M. von Weber und 
Friedrich Kind. Mit Notenbeilage leichter 
Klaviersätze,

Edition Peters, Leipzig 1987, 72 S., OPp., [Musik] € 9,-

1 Rolland, Romain: Michelangelo, Rascher Vlg., Zürich 1920, 206 S., OLwd., [Kunst] € 6,-



1 Rolland, Romain: Musikalische Reise ins Land der Vergangenheit 
m. 17 Bildnissen, 

Rütten & Loening, Ffm. 1923 oder 1927 am 
Lager, 260 S., OHLn.,

[Musik] € 7,-

1 Roscher, Achim: Lüttenort. Das Bilder-Leben und Bild-Erleben 
des Malers Otto Niemeyer-Holstein nach seinem 
Erzählen wiedergegeben.

Vlg. d. Nation, Berlin 1989, 1. Auflage, 279 
S., OLn. m. Schutzumschlag,

[Kunst] € 7,00

1 Rose, Thomas: Itineraire pittoresque, au nord de l`Angleterre... 
Westmorland, Cumberland, Durham et 
Northumberland, 

Fisher, London 1834, 4°, 76 S. Text, 1 
gestoch. Titel m. Vignette u. 72 Ansichten 
auf 36 Stahlstichtafeln, OLn., (Ansichten u.a. 
v. Carlisle, Durham, Newcastle, Morpeth, 
Appleby, Sunderland; Begleittext frz.; 
Einband m. Goldprägung u. Goldschnitt)

[Bibliophilie] € 180,-

1 Rosegger, Peter: Die Schriften des Waldschulmeisters, Büchergilde Gutenberg, Bln. 1934, 208 S., 
OLn., (m. 7 Ill. nach Holzschnitten v. Karl 
Rössing, Schutzumschlag fleckig u. 
ausgebessert)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 Rösermüller, R.: Nürnberger Kunst der Gegenwart. Vorwort v. F. 
T. Schulz, 

Filser, Augsburg 1928, 62 S. u. 36 Abb.-S., 
OBr.,

[Kunst] € 24,-

1 Rösler, Franz: Der lustige Maler. Ein humoristisches Malbuch 
mit lustigen Versen,

Alfred Hahns Verlag, Leipzig 1907, 
Bandausgabe (Heft 1 und 2), 80 S., OPp., 
mit Abb., Schablonenset (Einband fleckig, 
Kanten berieben, durchgehend leicht 
stockfleckig, vorderer Innensteg gerissen, 
Rücken leicht eingerissen)

[Kunst] € 14,-

1 Rossini, G.: Tancred. Oper in zwei Aufzügen. Clavier-Auszug 
mit ital. u. deutsch. Texten, 

Meyer, Braunschw. ca. 1930, Hldr. d. Zt., (m. 
gestoch. Titel u. 139 S. gestoch. Noten, 
Format 17,5 x 28,5 cm; Platten-Nr. 158)

[Bibliophilie] € 48,-

1 Roßmäßler, E. A.: Aus der Heimath. Ein naturwissenschaftliches 
Volksblatt. Jg. 1861 (kompl. 52 Nrn.), 

Flemming, Glogau, 416 S., OLn., (Einband 
berieben u. gestaucht)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 38,-

1 Roßmäßler, E. A.: Aus der Heimath. Ein naturwissenschaftliches 
Volksblatt. Jg. 1865 (52 Nrn.), 

Keil, Lpz., 831 S., OHln., [Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 38,-

1 Rothe / Szeskus (Hrsg.): Felix Mendelssohn Bartholdy. Briefe aus 
Leipziger Archiven, 

Deutscher Vlg. für Musik, Lpz.1972, 2. Aufl., 
290 S., Oln. m. SU.,

[Musik] € 14,-



1 Rothes, W.: Krieg und bildende Kunst. Mit 1 Vierfarbendruck, 
1 farb., 1 schw. Offsetdruck u. 42 Autotypien, 

Parcus, Mchn. 1917, 93 S., XXXXII Tafeln, 
OPp., 

[Kunst] € 35,-

1 Rothes, Walter: Gebhard Fugel. Eine Einführung in des Meisters 
Werk und Leben,

Verlag Parcus & Co., München 1925, 144 S., 
OLn., mit Abb. (letzte, erste Innenseite leicht 
stockfleckig, Buchblock leicht fleckig, 
Einband berieben)

[Kunst] € 17,-

1 Rothstein, Fritz: Schöne Plätze. Formenreichtum und 
Formenwandel einer städtebaulichen Aufgabe,

Edition, Leipzig 1967, 212 S., OHln., mit Abb. [Kunst] € 24,-

1 Ruika-Franz, Viktoria: Der Recke im Tigerfell. mit Illustrationen von 
norbert Pohl,

Kinderbuchverlag, Bln. 1988, 4. Aufl., 160 S., 
OLn., (Filzstiftwidmung auf Vorsatz)

[Märchen & Sagen] € 5,-

1 Runge, Philipp Otto: Briefe und Schriften, Henschel, 1983, 2. Aufl.,  [Kunst] € 12,-
1 Russland: Die Räubernachtigall. Belorussische Märchen, 

Illustrationen v. Heidrun Hegewald, 
Volk und Welt, 3. Auflage, Berlin 1976, 270 
S., OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 6,-

1 Ruthenberg, Gundula: Der Kettenraucher. Illustrationen v. Thomas 
Schallnau.

Altberliner Verlag, Reihe "Bunte Kiste" m. 
Miniposter,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,50 € 

1 Saar, Juhan/ Maisaar, Jutta/ 
Vüra, Herga:

Abendmärchen. Eesti Raamat, Tallinn 1971, 60 S., OHLn., 
(Kanten berieben)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,00

1 Sachs, Hannelore: Sammler und Mäzene. Zur Entwicklung des 
Kunstsammelns von der Antike bis zur 
Gegenwart.

Koehler & Amelang, Lpz. 1971, 198 S., 
OPp., mit s/ w-Abb., alte Zeitungsartikeln 
(Buchdeckel leicht vergilbt)

[Kunst] € 7,00

1 Sachsen: Drittes Schulbuch für die Oberclassen der 
Volksschule. Eine Mitgabe fürs Leben aus dem 
Gebiete gemeinnütziger Kenntnisse. Zu haben in 
der Canzlei der Königl. Kreis-Direction zu 
Zwickau,

Zückler, Zwickau 1842, 3. Auflage, 366 S. 
(Blätter d. SS. 355-362 fehlen), Hldr. d. Zt. 
(Rückenfuß aufgerieben, sonst guter 
Buchblock m. fester Bindung), 

[Bibliophilie] € 42,00

1 Sadoul, Georges: Geschichte der Filmkunst, Schönbrunn-Verlag, Wien 1957, 484 S., 
OLn., mit Abb. 

[Musik] € 24,-

1 Sagner-Düchting, Karin: Monet in Giverny, Prestel, München 1998, 3. Aufl., 120 S., 
OPp., mit Abb., geprägtem Einband

[Kunst] € 12,-

1 Saito, Eiko: Die Frau im alten Japan. Die Übersetzung des 
japanischen Manuskriptes nahm Buki Kim, 
Berlin, vor. Die Bildpräsentation besorgte Yuko 
Ozawa, Tokyo,

Edition Leipzig, Lpz. 1989, 1.Auflage, 204 S., 
OLwd. mit SU.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,-



1 Saito, Eiko: Die Frau im alten Japan, Edition Leipzig, Lpz. 1989, 1. Aufl., 203 S., 
OLn. m. SU, mit Abb. (Buch in Schuber)

[Kunst] € 24,-

1 Salentin, Hans: Objekte - Collagen - Zeichnungen, Privatdruck, Anker- Teppichfabrik, Gebrüder 
Schoeller, Rheinland 1979, OPp., 

[Kunst] € 14,00

1 Salzmann, Siegfried (Hrsg.): Gotthard Graubner. Malerei auf Papier, Kunsthalle Bremen, 1989, 146 S., OBr., mit 
Abb. (Buchblock leicht fleckig)

[Kunst] € 19,-

1 Sandberg, Herbert: Der Weg. Eingeleitet v. Anold Zweig, Vlg. der Kunst, Dresden 1966, 1. Aufl., 74 S., 
OLn.mit SU (SU angeschmutz)

[Kunst] € 9,-

1 Sándor Kiss, Károly Gink-
Ivor:

Dorfkunst und Dorfkünstler in Ungarn. Corvina Verlag, Ungarn 1968, 138 S., OLn., 
mit Schutzumschlag,

[Kunst] € 7,00

1 Saphir, M. G.: Fliegendes Album für ernste und heitere 
Declamation. Vierte Miniatur-Auflage. Mit Bildni? 
Und biographischer Skizze des Dichters, 

Wöller, Lpz. 1863, 448 S., Hln., [Bibliophilie] € 24,-

1 Saphir, M. G.: Humoristische Damen-Bibliothek. 4 Bde. (von 6) 
in 3 Bdn., 

A. Mausberger, Wien 1838, Erstausgabe, 
Hldr. d. Zt., (Rückensteg bei Bd. 2 gerissen; 
Wilp./Gühr. II, 32)

[Bibliophilie] € 48,-

1 Saphir, M. G.: Humoristisch-satirischer Volks-Kalender für 
1852. Dritter Jahrgang, 

Manz, Wien 1852, 128 S., geheftet, 
(Wilp./Gühr. II, 45)

[Bibliophilie] € 60,-

1 Saphir: Gesammelte Schriften - Werke Dritter Band. 
Lyrisches (I) / Humoristisch-satyrischer 
Bilderkasten (II), 

Hallberg, Stgt. 1832, 288 S., OHldr. d. Zt., 
(Leder am Rückenfuß teilw. abgeblättert)

[Bibliophilie] € 70,-

1 Sarre, Fr.: Die Kunst des alten Persien. Mit 150 Tafeln u. 19 
Textabb. Aus: Die Kunst des Ostens. Hrsg.: W. 
Cohn. Bd. V, 

Cassirer, Bln. 1922, 70 Text-S., Ohln., [Kunst] € 38,-

1 Satire / Parodie: Mutter, der Mann mit dem Koks ist da. Berliner 
Gassenhauer,

Dt. Vlg. f. Musik, Lpz. 1977, 2. Aufl., 196 S., 
OLn. m. Falt-SU., (mit Volksliedtraditionen, 
Liederpotpourris, Flugblattlieder, 
Stachelverse, unterhaltende Vortragsstücke, 
Parodien, Marschparodien, Tanzparodien, 
Texte zu Salonstücken / Opern- u. 
Operettenmelodien)

[Musik] € 7,-



1 Sauerlandt, Max: Michelangelo, Karl Robert Langewiesche, Königstein im 
Taunus 1929, 141.-153.000, Die Blauen 
Bücher, 112 S., OBr. m. SU., mit Abb. 
(Titelblatt leicht fleckig, Stempel, letzte Seite 
fleckig)

[Kunst] € 5,-

1 Sauermann, Ernst (Hrsg.): Schleswig-Holsteinischer Kunstkalender 1914. Stiftungsverlag, Potsdam o.J., 98 S., OBr., 
(mit Abbildungen, wasserfleckig, Einband 
etwas eingerissen),

[Kunst] € 10,00

1 Saxonia: Denkmale in Sachsen. Ihre Erhaltung und Pflege 
in den Bezirken Dresden, Karl-Marx-Stadt, 
Leipzig und Cottbus. Hrsg. v. Institut für 
Denkmalpflege Bln.,

Hermann Böhlaus Nachf., Weimar 1978, 508 
S., OLn. mit SU, mit Abb., (SU hinten 
eingerissen),

[Kunst] € 24,-

1 Schaal, Hans Dieter: Wege und Wegräume. Untersuchungen - 
Überlegungen - Planungen,

Ernst & Sohn, Berlin 1993, 124 S., OLn. m. 
SU., mit Abb. (Umschlag leicht fleckig)

[Kunst] € 34,-

1 Schade, Rainer: Unart. Zeichnungen/ Satirische Grafik, Eulenspiegel Verlag, Berlin 1989, 1. Aufl., 
160 S., OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 7,-

1 Schade, Werner: Die Malerfamilie Cranach, Verlag der Kunst, Dresden 1974, 3. Aufl., 
478 S., OLn. m. SU., mit Schuber, Abb. 
(Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 48,-

1 Schäfer, Ernst: Das Erzgebirge und sein Handwerk, Vlg. der Nation, Bln., 149 S., OLn., [Kunst] € 9,00
1 Schäfer, Heinrich: Von ägyptischer Kunst besonders der 

Zeichenkunst. Eine Einführung in die 
Betrachtung ägyptischer Kunstwerke. 2 Bände.

Hinrichs, Leipzig 1919, OHLn. (leicht 
berieben),

[Kunst] 42,00 €

1 Schäfer, Wilhelm: Karl Stauffers Lebensgang. Eine Chronik der 
Leidenschaft,

Georg Müller, Mchn. 1912, 2. Aufl., 365 S., 
OHPerg., m. Lesebändchen,

[Bibliophilie] € 32,50

1 Schäfer, Wilhelm: Die dreizehn Bücher der deutschen Seele. 
Subskriptionsausgabe.

Geog Müller, Mchn. 1923, 557 S., OHLwd. [Bibliophilie] € 24,00

1 Schalk, Gustav: Klaus Störtebeker. Bechtermünz Vlg., Augsburg 1997, 141 S., 
OPp.

[Märchen & Sagen] € 5,00

1 Schanz, Frida: Das Kind. Eine Sammlung des Schönsten vom 
Kinde und für das Kind. Mit Bildern deutscher 
Künstler.

Zillessen (Beenken), Berlin 1920, 224 S. (die 
14 letzten Seiten zum selbstausfüllen "von 
Elternhand" - unbeschrieben!, Illustrationen 
fast ausschließlich v. Ludwig Richter, Rest v. 
Rudolf Schäfer), Pappband m. mehrfarb. 
Prägedruck,  

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00



1 Scheffler, Karl: Form als Schicksal, Eugen Rentsch Verlag, Erlenbach-Zürich 
1939, 170 S., OLn., mit Notenbsp. (ex libris, 
Papier eingeklebt, Bleistiftanstreichungen, 
Buchblock leicht stockfleckig, Eselsohren)

[Kunst] € 5,-

1 Scheffler, Karl: Talente. Beiträge zu u.a. A. Renoir, H. Matisse, 
P. Cezanne, M. Pechstein, O. Kokoschka, K. 
Walser, F. Hodler, E. Munch, 

Cassirer, Bln. 1921, 252 S., OHln., [Kunst] € 30,-

1 Schellenberg, Ernst Ludwig: Das Buch der deutschen Romantik. Die 
Sehnsucht nach dem Unendlichen, 

Vlg. für Kultur und Menschenkunde, Bln. 
1928, 323 S., OLn., ( mit Widmung),

[Kunst] € 14,00

1 Schenkel, Franziska u. 
Johanna/ Bantzer, 
Hildegard; Braun, Reinhold:

Meine fünf Bärlein & Was drei Bärchen erlebten. 
Hörbilderbuch m. CD (Text u. Musik).

Max Müller/HörBild, Chemnitz, 2007, 50 S., 
HPp. m. Audio-CD, 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 12,90

1 Schenkel, Franziska/ 
Wannske, Magdalena:

Zwölf Englein hatten viel zu tun. Reprint. Max Müller/Weltbild, Chemnitz, 1996, 28 S., 
HLn., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 6,90

1 Scherber, Joh. H.: Gemeinnütziges Lesebuch für die Bayreuthische 
Vaterlandsgeschichte. Bd. 1 von 2, 

Scherber, Hof 1796, 208 S., XXX, Pp. d. Zt., 
(Band 2 (neuere Geschichte) erschien 1797) 

[Bibliophilie] € 140,-

1 Schiller, Friedrich v.: Wilhelm Tell. Schauspiel. Dt. Buch-Gemeinschaft, Bln. 1929, 215 S., 
Gaanz-Leder m. Prägedruck,

[Bibliophilie] € 14,00

1 Schiller, Friedrich v.: Sämmtliche Werke. Siebzehntes (17.) 
Bändchen.

Cotta, Stuttgart 1828, 386 S. u. 1 Kupfer 
(Vakat: Der Marschall von Vieilleville), 
Halbleder d. Zeit, (kl. Einriß am Titelblatt)

[Bibliophilie] € 9,00

1 Schilling, Gustav: Die drei Sonntage, Arnold, Dresden 1829, 174 S., OHldr. d. Zt., 
(am Rückenfuß eingerissen, Kanten 
berieben, biograph. Kopie in Vorsatz 
eingeklebt)

[Bibliophilie] € 35,-

1 Schilling, Margarete: Glocken. Gestalt; Klang und Zier; Vlg. der Kunst, Dresden 1988, 369 S., OLn. 
mit Schutzumschlag in Pappschuber,

[Kunst] € 28,00

1 Schilling, Samuel: Kleine Schul-Naturgeschichte der drei Reiche. 
Ausgabe A. Mit der Darstellung des 
Pflanzenreichs nach dem Linne’schen System, 

F. Hirt, Breslau 1875, IV S., Thierreich 156 
S., Pflanzenreich 96 S., Mineralreich 48 S., 
14. Aufl., nachgeb., (3 Tle. in 1 Bd., m. 800 
Holzstichen)

[Bibliophilie] € 30,-



1 Schinkel, Karl Friedrich: Reisen nach Italien. Tagebücher, Briefe, 
Zeichnungen, Aquarelle,

Rütten & Loening, Berlin 1988, 3. Aufl., 360 
S., OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag 
eingerissen, geknickt)

[Kunst] € 15,-

1 Schirmer/Michailowa: Spanisches Glas aus der Ermitage. 107 Bilder, Seemann Vlg., Lpz. 1975, 21 S., OLn. m. 
SU., Jedes Glas hat eine extra 
Beschreibung,  

[Kunst] € 28,-

1 Schlegel, J. A. / Heyer, G. 
L.: 

Christian Fürchtegott Gellerts Briefe, nebst 
einigen damit verwandten Briefen seiner 
Freunde; nach seinem Tode herausgegeben, 

Weidmann, Lpz. 1774, 488 S., Pp. d. Zt., 
(Rücken geklebt, Goed. IV 78, 22; Borst 275)

[Bibliophilie] € 110,-

1 Schleiden, M. J.: Studien. Populäre Vorträge, Engelmann, Lpz. 1857, 390 S., OLn., (m. 1 
gestoch. Porträt, 1 Chromolith., 3 lith. 
Falttafeln u. 1 Karte)

[Bibliophilie] € 46,-

1 Schleusing, Thomas: Nimm mich mit. Pappbilderbuch. Kinderbuchvlg., 1990, Hartpappe (für Kinder) [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 5,00

1 Schlieder, Wolfgang: Riesaufdrucke. Volkstümliche Grafik im alten 
Papiermachergewerbe,

Fachbuchverlag, Leipzig 1988, 1. Aufl., OLn., 
mit Abb., Schuber (Schuber leicht berieben, 
Schuberkanten eingerissen)

[Kunst] € 9,-

1 Schlundt, Rainer: Sagen aus Rheinland-Pfalz. Bertelsmann (Lizenz d. Diederichs Verlag), 
ca. 300 S., OLn. mit Schutzumschlag.

[Märchen & Sagen] 7,00 €

1 Schmid Roerr, Friedrich 
Alfred:

Wie Sankt Antonii Altar zu Isenheim durch 
Meister Matthis Grünewald errichtet ward. Ein 
Gespräch,

Horen-Verlag, Berlin 1929, 2. Aufl., 174 S., 
OLn., mit Tafeln (Einband leicht fleckig, 
Rücken an Kopf-, Fußsteg leicht eingerissen, 
Kanten berieben)

[Kunst] € 21,-

1 Schmidt, Christa: Glasfenster im Naumburger Dom, Union Verlag, Berlin 1975, 1. Aufl., 86 S., 
OLn. m. SU., mit Abb.

[Kunst] € 6,-

1 Schmidt, Ferdinand: Was Grauvöglein erzählt. Ein Märchenkranz für 
Jung und Alt, 

Winkelmann, Bln. 1852, 172 S., 
Erstausgabe, Pp. d. Zt., (m. 7 kolor. Lith. v. 
Th. Hosemann; Rümann 977)

[Bibliophilie] € 140,-

1 Schmidt, Leopold: Beethoven. Werke und Leben. Wegweiser-Verlag, Berlin 1924, 293 S., 
OPp., auf Rücken Goldaufschrift, 

[Kunst] € 5,00

1 Schmidt, Paul Ferdinand: Biedermeier-Malerei. Zur Geschichte und 
Geistigkeit der deutschen Malerei in der ersten 
Hälfte des 19. Jahrhunderts.

Delphin, Mchn. 1922, 255 S. u. 82 Tafel-S., 
OPp., gut bis sehr gut erhalten)

[Kunst] € 24,00

1 Schmidt, Wilhelm: Grundfragen der deutschen Grammatik. Eine 
Einführung in die funktionale Sprachlehre,

Volk u. Wissen, Berlin. 1965, 323 S., OPp. 
mit SU,

[Bibliophilie] € 9,-



1 Schmidt-Rottluff, Karl: Aquarelle aus den Jahren 1943-1946. 
Ausstellungskatalog, 

Städtische Kunstsammlungen u. 
Schlossberg-Museum zu Chemnitz, 16 S., 24 
Abb.-Seiten, OBr., 

[Kunst] € 25,00

1 Schmiedel, Gottfried: Ihr Leben und ihre Lieder. Die Beatles, Edition Peters, Leipzig 1983, 1. Aufl., 200 S., 
OPp., mit Sätzen für Gitarre, Hinweisen für 
die Interpretation der Songs, Fotografiken 
(Rücken am Kopfsteg eingerissen)

[Musik] € 9,-

1 Schmitz, H.: Die Wiener Gobelins-Sammlung, Krystall, Wien 1922, 20 S. u. XLIV mehrfarb. 
Tafeln, Hln.,

[Kunst] € 34,-

1 Schmitz, H.: Preussische Königsschlösser. Aus: Die 
Baukunst. Hrsg. v. D. Frey, 

Drei Masken, Mchn. 1926, 106 S., 64 Abb.- 
u. Fototafeln, OLn., (untere linke Deckelecke 
gestaucht) 

[Kunst] € 48,-

1 Schneidereit, Otto: Operettenplaudereien, Henschel, Bln. 1966, 1. Aufl., 288 S., OLn. 
m. Goldprägung auf Deckel und Rücken,

[Musik] € 9,-

1 Schneidereit, Otto: Operette A-Z. Ein Streifzug durch die Welt der 
Operette und des Musicals, 

Henschel, Bln. 1972, 552 S., OLn. m. SU, [Musik] € 5,-

1 Schneidereit, Otto: Operettenbuch, Henschel, Bln. 1958, 615 S., OLn., [Musik] € 5,-
1 Schnell-Dürrast: Ein ewig Rätsel bleiben will ich mir und anderen - 

Ludwig II.
Schuler Verlagsgesellschaft, Herrsching am 
Ammersee, 1981,118 S., OLn.,

[Kunst] € 12,00

1 Schnezler, A.: Badisches Sagenbuch. Reprint. 2 Bde., Creuzbauer/ Zentralantiquariat, Carlsruhe 
1846/ Lpz. 1976, HLn., 

[Märchen & Sagen] € 68,-

1 Schollmeier, Karl (Hrsg.): Im Land der heiligen Elisabeth. Glaube und 
kirchliches Leben im Bereich des Bischöflichen 
Amtes Erfurt-Meiningen,

St. Benno-Verlag, Leipzig 1985, 1. Aufl., 294 
S., OLn. m. SU., mit Abb., Karte (Umschlag 
leicht eingerissen)

[Kunst] € 9,-

1 Schönewolf, Karl: Beethoven in der Zeitenwende. Bd. 1, Mitteldeutscher Verlag, Halle / S. 1953, 700, 
425, 39 S., OLn., mit Notenbsp., Bildanhang

[Musik] € 14,-

1 Schönherr, Joh./ 
Schwimmer, Max:

Befreiung. Geschichte eines jungen Menschen. 
Illustrationen v. M. Schwimmer, 

Büchergilde Gutenberg, Bln. 1928, 211 S., 
OLn., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 Schopenhauer: Aphorismen zur Lebensweisheit. Insel-Verlag, Lpz.1913, 239 S., Olw. M. 
Goldprägung.

[Bibliophilie] € 9,00



1 Schottenloher, Karl: Das alte Buch. Aus: Bibliothek für Kunst- und 
Antiquitätensammler - Band 14.

RCS Schmidt, Bln. 1921, 2. Aufl., 432, XXXII 
S., OHln., (m. Exlibris u. Werbezettel zum 
Titel; Vorsätze gelockert)

[Bibliophilie] € 38,00

1 Schrader, Bärbel/ Schebera, 
Jürgen:

Kunstmetropole Berlin 1918-1933. Die 
Kunststadt in der Novemberrevolution. Die 
"goldenen" Zwanziger. Die Kunststadt in der 
Krise. Dokumente und Selbstzeugnisse.

Aufbau-Verlag, Berlin 1987, 1. Auflage, 376 
S., OLn. m. Schutzumschlag, (mit 
Abbildungen),

[Kunst] € 8,00

1 Schröder, Erika: Tafel, Schwamm und Kreide. Kinderbuchverlag, Berlin 1990, 1. Auflage, 
201 S., OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,50 € 

1 Schubert, Franz: 13tes Werk. Der Schäfer u. der Reiter von Motte 
Fouque/ Lob der Thränen von Schlegel/ Der 
Alpenjäger von Mayerhofer, 

Diabelli/ Graben, Wien 1830, 10 S. gestoch. 
Noten Beigeheftet: Loewe, Carl: Balladen, 
Schlesinger, Bln. 1826, 12 S. gestoch. 
Noten, Format 25 x 33 cm quer, kartoniert, 

[Bibliophilie] € 220,-

1 Schuder, Kurt: Rembrandt und das große Geheimnis Gottes. Koehler & Amelang, Leipzig 1952, 248 S., 
OHLn.,

[Kunst] € 5,00

1 Schuette, Marie: Städtisches Kunstgewerbemuseum im 
Grassimuseum Leipzig. Das Grassi Bilderbuch 
des Jahres 1942,

Verlag Poeschel & Trepte, Leipzig o. J., 100 
S., OBr., mit Abb. (Einband eingerissen, 
leicht fleckig, S. 97 lose)

[Kunst] € 11,-

1 Schultz, Klaus: Jahrbuch der Bayerischen Staatsoper anläßlich 
der Münchner Opernfestspiele 1981, 

Mchn., 226 S., OPp., [Musik] € 15,-

1 Schulz, Annelies/ Fritsche, 
Veronika:

Die Geschichte vom faulen Wolkenzwerg. Schulze, Leipzig 1966, 2. Auflage, Alter 3-6 
Jahre, 24 S., OHLn.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 18,00

1 Schulze, Friedrich: Der deutsche Buchhandel und die geistigen 
Strömungen der letzten  hundert Jahre.

Börsenverein d. Dt. Buchhändler, Lpz. 1925, 
295 S., Halbpergament m. Goldpräg., 

[Bibliophilie] € 49,00

1 Schumacher, Ernst: Berliner Kritiken. Ein Theter-Dezennium 1964-
1974. 2 Bände.

Henschel, Berlin 1975, OLn. m. 
Schutzumschlag, in Pappschuber, (m. Foto-
Teil)

[Musik] € 16,00

1 Schwaiger, A.: Königlich Bayerischer adeliger Damen-Kalender 
auf das Jahr 1910 (165. Jg.), 

Gotteswinter, Mchn., 228 S. m. fast allen 
Daten bayer. Ordensträgerinnen, dekor. 
Seiden-Einband u. Exlibris des Ludwig Ferd. 
v. Bayern, (Rücken etwas fleckig u. an 
Kanten lt. ausgefranst)

[Bibliophilie] € 50,-



1 Schwartze, Th.: Licht und Kraft. Die Elektricität und ihre 
Anwendung im täglichen Leben.

Union, Deutsche Verlagsgesellschaft, 
Stuttgart 1900, 3. Aufl., 412 S., OLn. (illustr. 
Jugendstil-Einband), Frakturschrift, viele 
Abb. im Text, (Deckelkanten leicht berieben, 
kleine Flecken am hinteren Deckel), 

[Bibliophilie] € 24,00

1 Schwarz, Heinrich (Hrsg): Salzburg und das Salzkammergut. Eine 
Künstlerische Entdeckung in hundert Bildern des 
19. Jahrhunderts,

Vlg. Anton Schroll, Wien 1926, 104 S., OPp., [Kunst] € 12,00

1 Schwarze, Wolfgang: Hinterglasmalerei aus alter Zeit, W. Schwarze Vlg., Wuppertal 1976, 128 S., 
OPp.,

[Kunst] € 16,00

1 Schweitzer, Albert: Johann Sebastian Bach. Vorrede v. Ch. Marie 
Widor. Mit 6 Bildtafeln, 

Breitkopf & Härtel, Lpz. 1958, 67.-72. Tsd., 
792 S., OLn., 

[Musik] € 5,-

1 Scott, Walter: Das Kloster. 2 Teile in 1 Band aus: 
Taschenbibliothek d. ausländischen Klassiker 
Nr. 59/60 - Walter Scotts Romane (22.-23. 
Bändchen). Aus dem Eng. übersetzt v. Fr. 
Dietze, 

Schumann, Zwickau 1823, 224, 192 S., Pp. 
d. Zt., (Rücken aufgerissen - fehlt teilw., mit 2 
ganzseit. Stichen d. Szenen) 

[Bibliophilie] € 22,-

1 Sedmidubska, Ursula: Bunte Welt der Antiquitäten, Verlag der Kunst, Dresden 1980 od. 1982, 
352 S., OLn. m. Schutzumschlag, mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Seeger, Horst: Wir und die Musik, Henschel, Bln. 1968, 696 S., OLn., [Musik] € 9,-
1 Seidel, Heinrich: Wintermärchen. Union, Stgt. o.J., 18. Auflage, 280 S., OLwd. 

m. Farbprägung, 
[Märchen & Sagen] 56,00 €

1 Seifert, Siegfried (Hrsg.): Mit dem Tier auf du und du, E. A. Seemann Verlag, Leipzig 1988, 1. Aufl., 
160 S., OLn. m. SU., mit Zeichnungen von 
Alfred Will, Zoologischen Beiträgen, Schuber 

[Kunst] € 24,-

1 Selarose, Rose: Johanna und der verzauberte Wald. Remus, Kopenhagen 1986, 20 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Selber, M.: Die Knechtschronik. Eine Erzählung um Liebe 
und Haß, 

Das Neue Berlin, 1960, 312 S., OLn., (Illustr. 
v. Werner Tübke) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-



1 Seume, J. G.: Spaziergang nach Syrakus im Jahre 1802. Aus: 
Miniaturbibliothek der Deutschen Classiker. 103. 
Lieferung. Vier Theile in einem Band. 

Bibliograph. Inst., Hildburghausen u. New 
York 1830, 95, 96, 96, 127 S., OPp. d. Zt. m. 
Titelbordüre, (vollständ. Miniaturausgabe m. 
1 Stahlstich: Monte Aventino (Rom))

[Bibliophilie] € 180,00

1 Seydel, Renate (Hrsg.): ... gelebt für alle Zeiten. Schauspieler über sich 
und andere.

Henschelverlag, Berlin 1975, 496 S., OLn., 
(mit Abbildungen),

[Musik] € 3,00

1 Seydel, Renate (Hrsg.): Schauspieler. Theater - Film - Fernsehen, Henschel, Bln. 1976, 272 S., OLn., [Musik] € 4,-
1 Seydel, Renate/ Meier, 

Bernd:
Marlene Dietrich. Eine Chronik ihres Lebens, Henschelvlg., Bln. 1989, 4. Aufl., 312 S., 

OLn. mit SU, (SU gerissen),
[Kunst] € 12,00

1 Seydel: Aller Anfang ist schwer. Schauspieler, ...Filme, Henschel, 1988, [Musik] € 4,-

1 Seydewitz, Ruth und Max: Das Dresdener Galeriebuch. Vierhundert Jahre 
Dresdener Gemäldegalerie,

Verlag der Kunst, Dresden 1964, 6. Aufl., 
362 S., OLn., mit Abb. (Widmung)

[Kunst] € 9,-

1 Seyffarth, Richard: Johann Gregorius Höroldt. Vom Porzellanmaler 
zum 1. Arkanisten der Königlichen Porzellan-
Manufaktur Meißen,

Verlag der Kunst, Dresden 1981, 292 S., 
OLn. m. SU., mit Abb., Schuber (Umschlag 
geklebt, Schuber an Kanten leicht 
eingerissen; darunter über 60 S. mehrfarb. 
Tafeln),)

[Kunst] € 30,-

1 Sharp, Margery: Bernard und Bianca. Die Mäusepolizei. Delphin Verlag, Würzburg 1977, 61 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Shaw, Bernhard: Die heilige Johanna. Dramatische Chronik in 
sechs Szenen und einem Epilog, 

Fischer, Bln. 1925, 250 S., OLn., (8 
Lithographien v. G.G.Kobbe) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 30,-

1 Shaw, Elisabeth: Spiegelbilder, Eulenspiegel Vlg., Bln 1983, 1. Aufl., 176 S., 
OPp.

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Shegin, L. F.: Die Sprache des Bildes. Form und Konvention in 
der alten Kunst,

Vlg. d. Kunst, Dresden, 1982, 218 S., OLn. 
m. SU. in Pp.-Schuber,

[Kunst] € 22,00

1 Siedel, Ernst: Der Weg zur ewigen Schönheit. Lebensweisheit 
für Jungfrauen,

T. Ludwig Ungelenk, Dresden 1911, 18.-
21.000, 500 S., OPp., mit Abb., Schuber 
(Widmung, Titelblatt, Inhaltsverzeichnis leicht 
stockfleckig, S. 51 fleckig, einige Seiten 
leicht stockfleckig)

[Kulturgeschichte] € 5,00

1 Siegemund, Maria: Sternenmädchen. Indianerinnen - Geschichten. Elefanten Pressm, Berlin 1993, 95 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       5,50 € 



1 Siegmund-Schulze, Walther: Georg Friedrich Händel, Deutscher Verlag für Musik, Lpz. 1962, 234 
S., 3. Aufl., OLn. m. SU., m. s/w Abb., 
(Widmung auf Vorsatz), 

[Musik] € 5,-

1 Silcher, Friedr./ Erk, Friedr.: Allgemeines Deutsches 
Kommersbuch.Ursprünglich hrsg. unter 
musikalischer Redaktion,

Schauenburg, Lahr 1914, 760 S. m. Anhang: 
Vereinslied des Wissenschaftlichen Vereins 
am Realgymnasium zu Zwickau Sa.,OLwd. 
m. Vereinswappen auf Deckel u. 8 Nieten 
(m. priv. Ln. an Rücken u. Kanten gebunden, 
Buchblock in Farben Schwarz-Weiß-Rot, 
(Bll. d. Seiten 279-282 fehlen)

[Bibliophilie] € 58,00

1 Sittenfeld, Julius: Illustrations-Proben der Buchdruckerei, Bln., 24 Tafeln, OBr., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 25,-

1 Smed, Gudrun: Der Glöckner von Notre Dame. Horizont Verlag, Norhaven 1996, 30 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Sonntag, Hans/ Karpinski, 
Jürgen:

Meissener Porzellan. Schönheit im Detail, Edition, Leipzig 1998, 192 S., OPp. m. SU., 
mit Abb. 

[Kunst] € 19,-

1 Spiecker, Kyrilla: Vergrabenes Feuer. Bildmeditation zu Josef 
Hegenbarth,

Vlg. Walter, Olten 1982, 40 S., OPp., [Kunst] € 11,00

1 Spielfilm: Progress Spielfilmkatalog, Progress, Bln. 1956, XVI, 224 S., OLn., [Musik] € 12,-
1 Spitteler, C.: Prometheus und Epimetheus. Ein Gleichnis. Eugen Diederich Verlag, Jena 1932, 2. Auflg. 

338 S., Buchblock Außensteg unbeschnitten, 
Kopfgoldsteg, Goldprägung auf Leder

[Bibliophilie] € 15,00

1 Spohr, Carl:   Der fromme Landsknecht, Koehler & Amelang, Lpz. 1929, 288 S., OLn., 
(Holzschn. v. Hans Unkel, Vollmer, IV, 494/ 
495)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 Sport: Fest-Zeitung 15. Deutsches Turnfest Stuttgart 
1933. Nr. 1-15, 

Juli 1932 - Okt. 1933, OLn., [Bibliophilie] € 42,-

1 Stadlinger, H.: Das Kunstseiden-Taschbuch. Ein praktisches 
Nachschlagebuch für Hersteller, Verarbeiter, 
Kaufleute, Volkswirtschaftler und 
Wissenschaftler,

Finanz Vlg. G.m.b.H., Berlin 1930, 2. Aufl., 
ca. 470 S., OKldr. (hinterer Deckel 
abgenutzt, mit Tabellen und einem 
Schaubild)

[Kunst] € 12,-

1 Staeck, Klaus: Staeck in der Produktion. Standort Hardheim, Steidl, Göttingen 1996, 1. Aufl., 96 S., OPp. 
m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 14,-



1 Stahl, Fritz: Weg zur Kunst. Einführung in Kunst und 
Kunstgeschichte. Mit 4 Farbentafeln und 196 
Abbildungen,

Axel Juncker Vlg., Bln. o.J., 494 S., OLn., 
(Leinen leicht stockfleckig),

[Kunst] € 14,-

1 Stange, Alfred: Der Schleswiger Dom und seine 
Wandmalereien,

Ahnenerbe-Stiftung, Bln. 1940, OLn. 
(Rücken u. Vorsatz eingerissen)

[Kunst] € 12,50

1 Stapf, Helmut: Fotografische Praxis. Mit 418 Bildern, 1 
Originalfoto, 4 Farbtafeln und 14 Typentafeln,

Fachbuchverlag, Lpz. 1955, 382 S., OPp. m. 
SU(beschädigt),

[Kunst] € 9,00

1 Staricii, Johannis (Staricius): Neu vermehrter Helden-Schatz. Das ist 
Naturkundliches bedencken über und bey 
Vulkanischer auch Natürlich-Magischer 
Fabrefaction und Zubereitung der Waffen des 
Helden Achillis in Griechen Land... in 6 Teilen, 

1682, 5 Bl., 600 S, 19 Bl., (m. Holzschnitt-
Frontispiz, 18 Textholzschnitten, 1 
Holzschnitt-Vignette)

[Bibliophilie] € 340,-

1 Staub, Karl-Heinz: Mein großes Teddy-Buch. Schwager & Steinlein, Fürth 1985, 150 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Steck, J.: Fritz wünscht sich ein Schwesterlein. Ges. f. christl. Kunst, Mchn. o.J., 14 S., 
Pappeinband, (Titelblatt fehlt; Einband 
berieben u. beschabt: Zustand 3)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 28,00

1 Steck, Josef: Das fröhliche Jahr. Sebaldus, Nürnberg 1996, 25 S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,50 € 

1 Steinle, Edward v.: Des Meisters Gesamtwerk in Abbildungen. Hrsg. 
v. A. M. Steinle.

Kösel, Kempten 1910, 708 Abb., OHPerg., 
(1810-1910)

[Kunst] € 68,00

1 Steinmetz, Hildegard: Das Alte Residenztheather zu München 
"Cuvilliestheater", 

Keller, Starnberg um 1958, 113 S., OLn. m. 
SU,

[Musik] € 17,-

1 Stelzer, G.: Kunst am Bau, Seemann, Lpz. 1969, 344 S., OLn., (Text- u- 
Bildteil m. zahlr. farb. Abb.)

[Kunst] € 35,-

1 Stenger, Alfred: Anne Sophie Mutter. Die Schönheit des 
Violinklanges,

Florian Noetzel Vlg., Wilhelmshaven, 2001, 
156 S., Hardcover, m. Abb.,

[Musik] € 25,.

1 Stichling, G. Th.: Die Mutter der Ernestiner. Ein Lebensbild von 
der Grenzscheide des sechzehnten und 
siebzehnten Jahrhunderts. Mit einem Bildniß, 

H. Böhlau, Weimar 1860, 260 S., (Rücken 
beschädigt)

[Bibliophilie] € 30,-

1 Stierlein, Henri: Griechenland. Von Mykene zum Parthenon, Taschen, Köln 1997, 236 S., OPp. m. SU., 
mit Abb. 

[Kunst] € 9,-



1 Stifter, Adalbert: Sämmtliche Werke. 1. Band - Studien. Hrsg. v. 
August Sauer. Mit einem farb. Bildnisse des 
Dichters u. 2 Lichtdrucktafeln. Aus: Bibliothek 
deutscher Schriftsteller aus Böhmen - Band XI.

Calve, Prag 1904, 414 S., schmucker u. mit 
ornamentaler Goldprägung versehener 
Halblederband (etwas berieben, guter 
Zustand!)

[Bibliophilie] € 68,00

1 Stifter, Adalbert: Das Heidedorf, Phöbus, Mchn., 2. Auflage, 64 S., Oln., Ill. v. 
P. v. Haken,  

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 6,-

1 Stöber, Karl: Erzählungen. Gesammt-Ausgabe in 2 Bänden. 
Mit 6 Orig.-Radierungen v. Ludwig Richter.

Naumann, Lpz. 1848/62, 3. Auflage, HLdr. d. 
Zt. (Bd. 1)/ priv. HLn. (Bd. 2),

[Bibliophilie] € 38,00

1 Stöber, Karl: Erzählungen. Gesammtausgabe mit 
Zeichnungen nach Professor Richter d. j., Bd. 1 
u. 2 (von 3) in 1 Bd., 

Justus Naumann, Dresden 1841, 292 S., 
Erstausgabe, Pp. d. Zt., (m. 9 Lithographien 
v. Ludwig Richter; Hoft/Budde 3308-3311, 
3314-3318; Rümann 2123)  

[Bibliophilie] € 175,-

1 Stoddard, John L.: Im Fluge durch die Welt. Photographische 
Aufnahmen der hervorragendsten Städte, 
Gegenden und Kunstwerke..., 

Vlg. f. Allg. Wissen., Lpz. nach 1900, Neue 
Ausg., 244 S., OLn.,      

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 48,-

1 Stolz, Alban: Das Vaterunser und die zehn Gebote. Mit 
bischöflicher Approbation.

Löschke, Leipzig 1853, 2. Auflage, 356 S., 
OPp., (s. Hoff-Budde: 2445-6; m. Titelbild 
"Es ist vollbracht")

[Bibliophilie] € 6,00

1 Stone, Irving: Vincent van Gogh, Henschelverlag, Berlin 1952, 496 S., OHln., 
mit Abb. (Umschlag leicht eingerissen)

[Kunst] € 12,-

1 Storck, Karl: Geschichte der Musik. 2 Bde., Muth, Stgt. 1918, 3. Aufl., OHLn., [Musik] € 39,-
1 Storck, W. F. (Hrsg.): Zeichnungen von Hans Thoma, Verlag Ernst Arnold, Dresden 1921, Arnolds 

graphische Bücher. Zweite Folge. Band 2, 
220 S., OHln., mit Abb. (Kanten leicht 
berieben, Einband leicht fleckig)

[Kunst] € 19,-

1 Straánská, Anna: Der gute Riese Wohlgemut. Ogham Verlag, 1995, 84S., OPp., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Strahlheim, C.: Die Schweiz. Aus: Die Wundermappe oder 
sämmtliche Kunst- und Natur-wunder des 
ganzen Erdballs Band 7 - Nr. 39, 

Lit. u. Kunst, Ffm. 1834, 3. Liefer., S. 82-112 
u. 6 O.-Stiche (3 am Rand stockfleckig), 
OBr., 

[Kunst] € 38,-



1 Strätling, Barthold: Sucht beginnt im Kindesalter. Seelisch gesund, 
froh und lebenstüchtig aufwachsen, So fördern 
Eltern positiv die Entwicklung ihres Kindes.

Südwest, München 1997, 4. Auflage, 96 S., 
OBr., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       4,00 € 

1 Strauß, Emil: Baptist. Erzählung, Privatdruck – Bibliophile 
Reihe Bd. 18, 

Heidelbg. 1996, 43 S., OPp., (Nr. 58 von 600 
Ex., mit 6 Ill., teilweise doppelseitig) 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 10,-

1 Strobach, Hermann (Hg.): Droben auf jenem Berge. Deutsche Volkslieder. 
2 Bände.

Hinstorff, Rostock 1987, 1. Auflage, OLn. m. 
Schutzumschlag, 

[Musik] € 24,00

1 Stützer, Herbert Alexander: Die Etrusker und ihre Welt, Dumont, Köln 1992, 241 S., OBr., mit Abb. 
(Buch leicht geknickt)

[Kunst] € 5,-

1 Subert/ Subertova-
Kucerova:

Maler-Monogramme I - 15. Bis 17. Jahrhundert, Artia, Prag 1988, 254 S., OLn. m. SU, [Kunst] € 12,-

1 Swift, Jon./ Hegenbarth, J.: Reisen in verschiedene ferngelegene Länder der 
Erde von Lemuel Gulliver, erst Wundarzt, später 
Kapitän mehrerer Schiffe. Mit Federzeichnungen 
v. Josef Hegenbarth, 

Rütten & Loening, Bln. 1954, Erstausgabe, 
456 S., OLn., 

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 21,-

1 Syndram, Dirk: Meisterwerke aus Dresden. Grünes Gewölbe, E. A. Seemann, Leipzig 1995, 1. Aufl., 64 S., 
OPp., mit Abb. 

[Kunst] € 9,-

1 Szekely, Andras: Spanische Malerei, E. A. Seemann Buch- und Kunstverlag, 
Leipzig 1973, 50, 96 S., OLn. m. SU., mit 
Tafeln (Buchblock leicht fleckig, leicht wellig)

[Kunst] € 12,-

1 Szuchowa/ Krzeminska: Die Reise mit dem Äffchen. Nasza Ksiegarnia, Warschau 1963, 24 S., 
OHLn., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 9,00

1 Tanz: Beliebte Klänge. 28 moderne Tanz- u. 
Salonstücke bekannter Componisten, 

Benjamin, Hmbg. o.J., 164 S., OLwd., (2 
Lagen lose)

[Musik] € 22,-

1 Tanz: Tänzer unserer Zeit. Mit 76 Fotos v. S. 
Enkelmann. Geleitwort v. R. Cunz. Einführung v. 
H. Kreutzberg, 

Piper, Mchn. 1937, 28 S., OLn., [Musik] € 45,-

1 Tátrai, Vilmos: Mittelitalienische Cinquecento-Gemälde, Corvina Kiadó, Budapest 1983, 50 S., OPp. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag oben leicht 
eingerissen, berieben)

[Kunst] € 10,-

1 Teichmann, Wolfgang 
(Hrsg.):

Das dicke Busch-Buch, Eulenspiegel Verlag, Berlin 1975 , 512 S., 
OLn. m. SU.,

[Märchen & Sagen] € 12,-

1 Tenfelde, K./ Jäger, W.: Bildgeschichte der deutschen 
Bergarbeiterbewegung.

C.H. Beck, München 1989, 320 S., OLn m. 
Schutzumschlag,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,00



1 Tennyson, Alfred:     Enoch Arden. Übersetzt von M. Mendheim. 
Illustriert von W. Kupfer,

Minerva, Lpz. nach 1890, 56 S., 
Jugendstileinband, -vorsatz u. -randleisten, 
(Ausgabe von 1901 m. Goldschnitt auch 
vorhanden) 

[Illustrierte 
Ausgaben]  

€ 38,00

1 Thackeray, William 
Makepeace:

Jahrmarkt der Eitelkeit. Roman ohne Helden. 2 
Bände.

Rütten & Loening, Berlin 1988, OLn. m. 
Schutzumschlag (dieser berieben),

[Bibliophilie]      12,00 € 

1 Theater: Theater des Auslandes 11.12.13. Calderons 
Sämmtliche Schauspiele. Viertes Bändchen (Der 
standhafte Prinz)/ Beaumarchais Sämmtliche 
Schauspiele. Erstes Bändchen (Der Barbier von 
Sevilla) u. Zweites Bändchen (Eugenie)/ 
Einladung. Walter Scotts sämmtliche Werke 
(=Vorwort), 

Hennings, Gotha 1826, 108 S., 106 S., VIII 
S., 92 S., 24 S., Hldr. d. Zt., (m. 1 
Kupferportrait)

[Bibliophilie] € 15,-

1 Thiene, Ernst: Neue Jugendblätter. Jahrbuch für das deutsche 
Haus 1910. Zweiter Jahrgang: Heimatgrüße. 
Zeichnungen und Buchschmuck von Felix 
Elßner, Georg Erler, Max Kleditzsch  und Prof. 
Woldemar Müller.

C.C.Meinhold & Söhne Kgl. 
Hofbuchdruckerei, Dresden o.J., 96 
S.,OHLn., Buchdeckel reich illustriert.

[Illustrierte 
Ausgaben]

10,00 €

1 Thiess, Frank: Caruso in Neapel. Die Legende einer Stimme, Bertelsmann, Gütersloh 1955, 318 S., 
OHLwd., (guter Zustand)

[Musik] € 9,-

1 Thoma, Hans: Im Herbste des Lebens. Gesammelte 
Erinnerungsblätter, 

Süddt. Monatshefte, Mchn. 1909, 
Erstausgabe, 260 S., OBr., (O.-Umschl. 
schadhaft u. gebräunt, m. Fototafel)

[Bibliophilie] € 7,-

1 Thoma, Hans: Jahrbuch der Seele, Diederichs, Jena 1922, 96 S., Erstausgabe, 
Hldr., (Nr. 71 von 200 num. Ex. Der 
Vorzugsausgabe)

[Bibliophilie] € 35,-

1 Thoma, Hans: Festkalender, Seemann, Lpz. ca. 1910, OMappe m. 31 
Farbtafeln, 1 Texttafel, 4 Bl. Titel- u. 
Textbeilage, 

[Kunst] € 60,-

1 Thuringia: Gothaischer genealogischer Hofkalender nebst 
diplomatisch-statistischem Jahrbuche. Ausgaben 
der Jahre 1885 / 1902 / 1911 / 1918 (155. Jg.), 

Perthes, Gotha, OLn., m. Goldpräg., je  [Bibliophilie] € 30,-



1 Thuringia: Gothaisches genealogisches Taschenbuch 
nebst Diplomatisch-statistischem Jahrbuch. 
Ausgaben der Jahre 1872 (109. Jg.) / 1882 / 
1889-90 / 1897, 

Perthes, Gotha, OLn., m. Goldpräg., (1882 
Rücken schlecht erhalten) je  

[Bibliophilie] € 30,-

1 Tietze, Hans: Albrecht Altorfer. Reihe "Deutsche Meister". 
Hrsg. v. Karl Scheffler u. Curt Glaser. Mit 127 
Abbildungen,

Insel-Verlag, Lpz. 1923, 225 S., OHLwd., [Kunst] € 12,-

1 Tillich, Ernst: Lehrbuch der Arithmetik oder Anleitung zur 
Rechenkunst für Jedermann. 2 Teile in 1 Bd., 

Gräff, Lpz. 1821, 2. Aufl., XXXVI, 374, 204 
S., Pp. d. Zt., (fehlen in Teil 1 S. 149-150, 
157-160, 255-256; n. in Staatsbibl.)

[Bibliophilie] € 45,-

1 Toeplitz, Jerzy: Geschichte des Films 1895-1928. Rogner & Bernhard, Mchn. 1975, 1. Auflage, 
OLn. m. Schutzumschlag,

[Musik] € 7,00

1 Toeplitz, Jerzy: Geschichte des Films 1934-1939 (Band 3). Rogner & Bernhard, Mchn. 1984, 2. Auflage, 
OLn. m. Schutzumschlag in Pappschuber,

[Musik] € 7,00

1 Tomasevic, N.: Ivan Generalic. Mein Leben – meine Bilder, Langewiesche, Königstein 1976, 224 S., 
OPp., 

[Kunst] € 30,-

1 Töpffer, Rodolphe: Komische Bilderromane. 2 Bände (Die 
Geschichten der Monsieurs Jabot, Crepin, 
Pencil, Cryptogame, Die Liebesabenteuer des 
Monsieur Vieux Bois).

Insel, Leipzig 1967 (Reprint der 
Originalausgabe von 1846), Ln. in Schuber,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Tornius, Valerian: Wolfgang Amadé. Ein Mozart-Roman. Mit 
Zeitgenössischen Illustrationen,

Breitkopf & Härtel Musik Vlg., Lpz. 1986, 20. 
Aufl., 359 S., m. Vakat, OLn. m. SU.,

[Musik] € 5,-

1 Trebra, Fr. Wilh. Heinr. v.: Erfahrungen vom Innern der Gebirge, nach 
Beobachtungen gesammelt..., 

Dessau & Leipzig auf Kosten der 
Verlagskasse für Gelehrte und Künstler 
1785, Hperg. Nachgeb., (mit 5 großen 
Kupfervignetten u. 8 kolor. Zumeist gefalt. 
Kupfertafeln, davon Tafel I u. III und Teil d. 
Tafel II fehlend, durch Farbkopien ersetzt)

[Bibliophilie] € 1800,-

1 Treitschke, Heinrich von: Deutsche Geschichte im Neunzehnten 
Jahrhundert. 5 Bände.

F.W. Hendel Verlag, Leipzig 1928, OLwd., [Bibliophilie] € 50,00

1 Trilse-Finkelstein, J.Ch./ 
Hammer, K.:

Lexikon. Theater International, Henschel Vlg., Bln. 1995, 1. Aufl., 1024 S., 
OPp. mit SU,

[Musik] € 28,-



1 Trog, C.: Rheinlands Wunderhorn. Sagen, Geschichten 
und Legenden, auch Ränke und Schwänke aus 
den alten Ritterburgen, Klöstern und Städten der 
Rheinufer und des Rheingebietes von den 
Quellen bis zur Mündung des Stromes. Reprint - 
Band 11 apart,

Mikado, Atzbach um 1990, 234 S., Pp. m. 
SU,

[Bibliophilie] € 9,-

1 Tromlitz, A. v.: Vielliebchen. Historisch-romantisches 
Taschenbuch für 1829. Mit 7 Kupfern.

Industrie Comtoir, Leipzig 1829, 452 S., 
OHLdr., (Der Tag von Granson/ Der 
Troubadour/ Biondina/ Sängerliebe; gut 
erhalten)

[Bibliophilie] € 65,00

1 Trommer, Harry/ Will, Alfred: Deutsche Heimatsagen. 2 Bände. Kinderbuchverlag, Berlin 1954/1964, 
OHLwd./OLwd.,

[Märchen & Sagen] € 7,00

1 Tschechow, Anton: Rothschilds Geige. m. Zeichn. v. K. Löb., Kiepenheuer, 1989, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,-

1 Tschilingirov, Assen: Die Kunst des christlichen Mittelalters in 
Bulgarien. Architektur Malerei Plastik 
Kunsthandwerk 4. Bis 18. Jahrhundert,

Union Vlg., Bln. 1978, 402 S., OLn. m. SU., [Kunst] € 32,-

1 Turgenjew: Gedichte in Prosa. Necessitas Vis Libertus - 
Zwei Vierzeiler - Noch wollen wir kämpfen. 
Illustriert v. G. Horlbeck, 

Reclam, Lpz. 1955, auf 1000 limit. u. 
numerierte Ex. (Nr. 14 von 70 auf Bütten im 
Handdruck gefertigten), 19 S., (am 
Rückenkopf leicht bestoßen)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 19,-

1 Twain, Mark: Die Arglosen im Ausland. Aufbau Vlg., Bln. 1961, 657 S., OLn., 
(Vorsatzseite teilw. abgerissen),

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 7,00

1 Uhde-Bernahs, Hermann: Anselm Feuerbachs Briefe an seine Mutter, Kurt Wolff Verlag, München 1926, 306 S., 
OPp., mit Abb. (Einband fleckig, berieben)

[Kunst] € 8,-

1 Uhde-Bernays, Hermann: Künstlerbriefe über Kunst. Bekenntnisse von 
Malern, Architekten und Bildhauern aus fünf 
Jahrhunderten, 

Jess, Dresden 1956, 983 S., OLn. m. 
KlarsichtSU,

[Kunst] € 17,-

1 Uhde-Bernays, Hermann: Spitzweg. Der Altmeister Münchener Kunst Delphin, Mchn. 1915, 74 S., 76 Abb.-S., 
insgesamt 140 Abb., OLn.,

[Kunst] € 9,-

1 Uhl, I./ Bonné, H.: Märchen, Legenden und Satiren im sowjetischen 
Film, 

Sovexportfilm, Lpz. 1948, 48 S. m. ganzseit. 
Farbillustr., OBr.,

[Märchen & Sagen] € 28,-

1 Uhlitzsch, Joachim: Der Soldat in der bildenden Kunst. 15. Bis 20. 
Jahrhundert.

Militärverlag d. DDR, Berlin 1987, 335 S., 
OLn. m. Schutzumschlag,

[Kunst] € 28,00

1 Ullmann, Ernst: Geschichte der deutschen Kunst 1470-1550. 
Architektur und Plastiken,

E. A. Seeman, Lpz. 1984, 444 S., OLn. m. 
SU.(beschädigt),

[Kunst] € 12,00



1 Ullmann, Ernst: Baudenkmäler in der DDR, Edition Leipzig, Lpz. 1965, 150 S., OLn. m. 
SU.,

[Kunst] € 8,-

1 Uresova, L.: Alte Uhren, Artia, Praha 1986, 240 S., OLn., [Kunst] € 35,-
1 Van Gogh, Vincent: Sämtliche Briefe. 6 Bände in 3 Kassetten, Henschel-Verlag, Berlin 1965, je Bd. ca. 400 

S., OLn.,  
[Kunst] € 90,00

1 Varia: Meiers Adressbuch der Exporteuere und 
Importeure (Meier-Dudy). 57. Jahrgang 1960/61, 

Adressbuch-Verleger Verband, Hmbg. 1961, 
2384 S., OLwd., (hinterer Deckel leicht 
verzogen)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 25,-

1 Varia: Meiers Adressbuch der Exporteuere und 
Importeure (Meier-Dudy). 58. Jahrgang 1961/62, 

Adressbuch-Verleger Verband, Hmbg. 1962, 
2130 S., OLwd., (3 Pappen der Grifftabelle 
abgebrochen)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 25,-

1 Vater, Axel: Geschichten vom Leben, von der Liebe und vom 
Tod. Zeichnungen. Stadtmuseum Ratingen 20. 
November 1983 bis 8. Janur 1984,

1983, 138 S., OBr., mit Abb., Einlageheft "Ich 
lebe in dem Unterg". Krefelder Kunstverein 
1985 (Buchblock leicht fleckig)

[Kunst] € 15,-

1 Victor, Walther: Abseits vom Tempo. Skizzen, Seifert, Zwickau 1925, 80 S., Pp. d. Zt., (m. 4 
Originalholzschn. v. Oskar Sarmatzki)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 19,-

1 Violet, Renée: Einführung in die Kunst Chinas. E. A. Seemann Verlag, Lpz. 1981, 216 S., 
OBr.

[Kunst] € 5,00

1 Vogel, Heiner: Der Jahrmarkt - Sehenswürdigkeiten und 
Scenen in bunter Reihe.

Edition, Leipzig 1978, ca. 40 S., OPp., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 21,00

1 Vogel, Heiner: Bilderbogen, Papiersoldat, Würfelspiel und 
Lebensrad,

Edition Leipzig, 1981, Volkstümliche Graphik 
für Kinder aus fünf Jahrhunderten, 260 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 24,-

1 Volkmann, Ludwig: Grundfragen der Kunstbetrachtung. Die 
Erziehung zum Sehen / Naturprodukt und 
Kunstwerk / Grenzen der Künste,

Hiersemann, Lpz. 1925, neue vereinigte u. 
erweiterte Ausgabe m. 212 z. Tl. ganzseit. 
Abb., X, 404 S., OLn., (Einband braunfleckig)

[Kunst] € 9,00

1 Voltz, Johann Michael: Kinder-Bilder zur Unterhaltung und mündlichen 
Belehrung. 1 Heft für Mädchen, 1 Heft für 
Knaben (2 Bände),

Der Kinderbuchverlag, Berlin 1983/1986, 
1./2. Aufl., 28, 28. S., OPp., mit Illustrationen, 
in Schuber, Beilage (Buchrücken leicht 
berieben, Schuberkanten leicht berieben)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 11,-



1 Vorms, Pierre: Gespräche mit Frans Masereel (m. Fotogr.), Vlg. d. Kunst, Dresden 1967, 251 S., OLn. m. 
SU.,

[Kunst] € 21,-

1 Voss, Iohann Heinrich: Luise. Ein ländliches Gedicht in drei Idyllen, Nicolovius, Königsberg 1798, 2. Auflage m. 
neuen Kupfern, 228 S. u. 3 Kupfern (eine auf 
Titel), Hldr. d. Zt. 

[Bibliophilie] € 68,00

1 Voß, Joh. Heinr.: Luise. Ein Gedicht, Königsberg 1811 (Raubdruck, Wien o. Vlg.), 
276 S., Pp. d. Zt., (m. gestoch. Frontispiz u. 
gestoch. Titel, m. Vignette von Pölzel) 

[Bibliophilie] € 48,-

1 Waetzold, Wilhelm (Hrsg.): Gesamtführer zur Hunderjahrfeier, Bruno Cassirer, Berlin 1930, Staatliche 
Museen zu Berlin, 336 S., OBr., mit Abb., 
Grundrissen (Rücken leicht berieben)

[Kunst] € 7,-

1 Waetzoldt, W.: Dürer und seine Zeit. Grosse illustrierte 
Ausgabe, 

Phaidon, Wien 1935, 592 S., OLn., [Kunst] € 35,-

1 Waetzoldt, Wilhelm: Du und die Kunst. Eine Einführung in 
Kunstbetrachtung und Kunstgeschichte.

Deutscher Verlag, Bln. 1983, 93 - 100. Tsd., 
342 S., OLn. m. SU, mit 174 Abbildungen im 
Text, 80 einfarbigen und 16 mehrfarbigen 
Tafeln, (Papier leicht gebräunt)

[Kunst] € 9,00

1 Wagner, Hermann: Voyages de decouvertes dans la maison et aux 
alentours. Par P. Remy. Bd. 2 (d. 3-bändigen 
Reihe),

 Berger-Levrault & Fils, Paris 1866, 184 S., 
Ln. d. Zt., (m. 4 lith. Tafeln u. zahlr. 
Holzschn. im Text)

[Bibliophilie] € 25,-

1 Wagner, Richard: Ein deutscher Musiker in Paris. Novellen und 
Aufsätze. Mit Nchwort v. Klaus Günzel,

Vlg. d. Nation, Bln. 1988, 234 S., OLn., [Musik] € 7,-

1 Walcha, Otto: Meißner Porzellan. Von den Anfängen bis zur 
Gegenwart,

Vlg. d. Kunst, Dresden 1980, 6. Aufl., 518 S., 
OLn. mit SU (Buchblock oben fleckig, SU 
angeschmutzt)

[Kunst] € 39,-

1 Walchli, G.: Frank Buchser 1828-1890. Lben und Werk, Füssli, Zürich 1941, m. 12 Farbtafeln, 109 
Reprod. In Tiefdruck, einem Bl. Kunstdruck 
u. 12 Abb. im Text u. 5 Karten, 288 S., OLn., 
(Rückenfuß etwas eingerissen)

[Kunst] € 28,-

1 Wallis, Mieczyslaw: Jugendstil. Verlag der Kunst, Dresden 1982, 2. Auflage, 
268 S., OLn. m. Schutzumschlag, (Einband  
wasserfleckig), 

[Kunst] € 10,50



1 Weaver, William: Verdi - Eine Dokumentation, Henschel, Bln. 1980, 236 S., OLn., [Musik] € 24,-
1 Weber, Emil (Hrsg): Märchen aus unseren Tagen - Eine Sammlung 

für Erwachsene.
Gustav Kiepenheuer Vlg., Wmr. 1917, 187 S. 
OLn.

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 9,00

1 Weber, Ernst (Hrsg.): Der deutsche Spielmann. 3 Bde. (Das deutsche 
Volk / Deutsche Gestalten / Das deutsche Jahr), 

Callway, Mchn. 1905/06/10, OLwd., (Das 
deutsche Jahr - am Rücken berieben)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 28,-

1 Weber, Wilhelm: A History of Lithography. With 226 illustrations, 
20 in full color.

McGraw-Hill, New York 1966, 259 p., OLn. 
with cover,

[Kunst] € 28,00

1 Weber-Dresden, Erich: Theory and Practice of the Confectioner. A 
treasure groove of the modern confectionary 
industry with about 1000 special prescriptions, 
266 illustrations of text matter and 42 tables in 
four-coloured print. Edition in English, French 
and Spanisch, 

E. Weber, Radebeul-Dresden 1929, 2. 
Auflage, 4°, 444 S., Hldr., (engl., frz. u. span. 
Textfassung d. hervorrag. Standardwerkes 
der Patisserie)

[Bibliophilie] € 140,-

1 Wegner, R.: Volkslied, Tracht und Rasse. Bilder und alte 
Lieder deutscher Bauern. Mit Schallplatte u. 33 
Abb. im Text, 

Knorr & Hirth, Mchn. 1934, 52 S., Oln., (ohne 
Schallplatte)

[Musik] € 16,-

1 Wegner-Zell, B. (Hrsg.): Töchter-Album. Neue Folge 21. Band (64. Bd.). 
Unterhaltungen im häuslichen Kreise zur Bildung 
des Verstandes und Gemütes der 
heranwachsenden weiblichen Jugend. 
Begründet von Thekla v. Gumpert. Hrsg. v. B. 
Wegner-Zell, 

Flemming, Glogau, 388 S., OHln., [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 24,-

1 Wegner-Zell, B. (Hrsg.): Töchter-Album. Neue Folge 7. Band (50. Bd.). 
Begründet von Thekla v. Gumpert. Hrsg. B. 
Wegner-Zell, 

Flemming, Glogau 1904, 598 S., OLn., 
(Rücken eingerissen)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 24,-

1 Wehner, Marliese (Hrsg.): Rekorde, Rekorde! Arena, Würzburg 1992, 2. Auflage, 160 S., 
OBr., 

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       2,00 € 

1 Weidmann, Walter: Franz Krüger. Der Mann und das Werk. Mit 107 
Abb.

Cassirer, Bln. o.J., 190 S., OLn., (m. zahlr. 
Fotos, Rücken ausgebleicht, Vorsätze 
stockfleckig)

[Kunst] € 24,00

1 Weingartner, Felix: Letzter Tanz (The last Dance). Für eine höhere 
Singstimme und Orchester. Op. 36 No. 2. 
Partitur u. 30 Harmoniestimmen, 

Breitkopf u. Härtel, Lpz. um 1904, Brosch., [Musik] € 40,-



1 Weinhold, Gertrud: Freude der Völker. Weihnachtskrippen und 
Zeichen der Christgeburt aus aller Welt,

EVA, Berlin 1978, 1. Aufl., 136 S., OLn. m. 
SU., mit Abb. (Einband vorn leicht fleckig, 
Umschlag leicht berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Weinhold, Rudolf: Ton in vielerlei Gestalt. Eine Kulturgeschichte 
der Keramik,

Edition Leipzig, 1982, 250 S., OLn. m. SU., 
mit Abb., Schuber (Umschlag leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 22,-

1 Weissenborn (Hrsg.): Vom Einbaum bis zum Ozean-Riesen, Städt. 
Museum Bremen, 

Vogelsang/ Dieterle, Bremen 1932, 30 S. 
kompl., OBr., (Köberich 22119) 

[Zigarettenbilderalbe
n]

€ 28,-

1 Weitbrecht, G. (Hrsg.): Jugendblätter. Jahrgang 1899, Steinkopf, Stgt., 380 S., OLwd., [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,-

1 Weitbrecht, K.: Jugendblätter. 72. Jahrgang, Stweinkopf Vlg., Stgt. o. J., 388 S., OLwd., 
(S. 165/166 mit Textangaben beschädigt)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 16,-

1 Welskopf-Henrich, Liselotte: Der Steinknabe. Nach einem Märchen der 
Dakota-Indianer frei erzählt. Buchschmuck v. E. 
Baumann.

Altberliner Verlag Lucis Groszer, Berlin 1952, 
1.-15. Tsd., OHLn., (gut erhalten)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 18,00

1 Welskopf-Henrich, Liselotte: Die Söhne der großen Bärin - über den Missouri, 
Band 6.

Altberliner Verlag, Bln. 1987, 8. Auflage, 155 
S. OBr,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 5,90

1 Weltkrieg: Granatsplitter - Neueste illustr. Kriegsberichte. 
Nrn. 53-156 (1915/1916). 2 Bände.

Vogel & Vogel, Leipzig, HLwd., 
(Wochenschrift)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 140,00

1 Wendel, Friedrich: Das Schellengeläut. Kulturkritische Karikaturen 
des 19. Jahrhunderts,

"Der Bücherkreis", Berlin 1927, 192 S., OLn., 
mit Abb. (erste, letzte Seiten leicht 
stockfleckig, vorderer Innensteg leicht 
eingerissen)

[Kunst] € 12,-

1 Wenzel, Franz: Agfa-Lichtfilter, Wilhelm Knapp Verlag, Halle 1954, 160 S., 
OPp. m. SU., mit Abb., Tafeln, Tabellen 
(Umschlag eingerissen, Kanten leicht 
berieben)

[Kunst] € 12,-

1 Werner, D. (Hrsg.): Bergmannssagen aus dem sächsischen 
Erzgebirge.

Verlag für Grundstoffindustrie, Leipzig 1985, 
OLn m. Schutzumschlag,

[Märchen & Sagen] € 9,00

1 Werner, D. (Hrsg.): Bergmannssagen aus dem Harz. Verlag für Grundstoffindustrie, Leipzig 1988, 
2. Auflage, OLn m. Schutzumschlag,

[Märchen & Sagen] € 7,00



1 Werner, Norbert (Hrsg.): Kokoschka. Leben und Werk in Daten und 
Bildern,

Insel Verlag, Frankfurt/ M. 1991, 1. Aufl., 
Insel Taschenbuch 909, 250 S., OBr., mit 
Abb. (Einband leicht fleckig)

[Kunst] € 10,-

1 Wesse, Curt: Grossmacht Film. Das Geschöpf von Kunst u. 
Technik, 

Dt. Buchgemeinschaft, Bln. 1928, 309 S., 
OHldr.,

[Musik] € 20,-

1 West, Robert: Der Stil im Wandel der Jahrhunderte. 2 Bde., Wolff, Bln. 1934, OLn., [Kunst] € 24,-
1 Wettengl, Kurt (Hrsg.): Georg Flegel 1566-1638. Stilleben, Verlag Gerd Hatje, Stuttgart 1999, 320 S., 

OLn. m. SU., mit Abb. 
[Kunst] € 39,-

1 Whitman, Walt: Werk in zwei Bänden, S. Fischer, Bln. 1922, 180 S., dt. 
Erstausgabe, Hln., 

[Bibliophilie] € 42,-

1 Wickram, Jörg: Das Rollwagenbüchlein. Erläutert u. Neudt. v. G. 
Steiner. Illustrationen v. Werner Klemke, 

Eulenspiegel, Bln. 1957, Erstausgabe, 280 
S., OLn., 

[Bibliophilie] € 14,-

1 Wiegler, Paul: Josef Kainz. Ein Genius in seinen 
Verwandlungen m. 45 Bildnissen auf 32 Tafeln, 

Dt. Vlg., Bln. 1941, 141 S., OLn., [Musik] € 17,-

1 Wieland, C. M.:   Don Sylvio von Rosalva. Mit 24 Original-
Lithographien von J. Zimpel, 

Schroll, Wien, 564 S., OHln., (nach der 
Göschenschen Orig.-Ausg. v. 1795; Th.-
Becker XXXVI, 517)

[Bibliophilie] € 46,-

1 Wiesmantel, Leo: Albrecht Dürer (Der junge Meister, Baufahrt in 
die Welt) 

Union Verlag, Berlin 1957, OLn. m. SU., (32 
Schwarzweiß Abbildungen),

[Kunst] € 9,00

1 Wild, Doris: Moderne Malerei - Ihre Entwicklung seit dem 
Impressionismus.

Büchergilde Gutenberg, Zürich 1950, 261 S., 
OLn.,

[Kunst] € 19,00

1 Wilde, Oscar: Die Erzählungen und Märchen. Mit Bildern v. 
Heinrich Vogeler, Worpswede.

Insel, Lpz. 1911, 2. Aufl., 215 S., OPp. m. 
Goldpräg., 

[Märchen & Sagen] € 24,00

1 Wildermuth, Ottilie: Jugendgabe. Erzählungen für die Jugend m. 5 
Abb., 

Union, Suttgart 1864, Erstausgabe, 203 S., 
OLwd.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 12,-

1 Wilhide, Elizabeth/ 
Copestick, Joanna:

Schön und natürlich wohnen. 1000 
Einrichtungsideen und 15 Projekte für die 
Gestaltung von Wänden, Böden, Fenstern und 
Textilien,

Christian Verlag, München 1996, 144 S., 
OPp. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 18,-

1 Willkomm, Moritz: Naturgeschichte des Tier- Pflanzen- und 
Mineralreichs... Zweite Abteilung: 
Naturgeschichte des Pflanzenreichs nach dem 
Linne’schen System, 

Schreiber, Esslingen um 1890, 4. Aufl., 54 
fein kolor. Doppelfoliotafeln m. über 650 
naturgetreuen Abb. u. 93 S. erläuterndem 
Text, OHln., 

[Bibliophilie] € 110,-



1 Winterstein, Ed. v.: Mein Leben und meine Zeit. Ein halbes 
Jahrhundert deutsche Theatergeschichte. 2 
Bände, 

Arnold, Bln. 1947, OHln., (Jugendjahre / Max 
Reinhardt; m. mehreren Bildtafeln)

[Musik] € 12,-

1 Winterstein, Eduard v.: Mein Leben und meine Zeit, Henschel, Bln. 1982, 456 S., OLn. m. SU, 
(guter Zustand)

[Musik] € 9,-

1 Wissenschaft: Die Umschau. Übersicht über die Fortschritte 
und Bewegungen auf dem Gesamtgebiet der 
Wissenschaft und Technik, sowie ihrer 
Beziehungen zu Literatur und Kunst. XIII. Jahrg. 
1909. 

Hrsg. u. Vlg. Bechhold, Ffm., OHln., 
(Werbung vereinzelt beschnitten bzw. 
wenige Werbeseiten fehlen, Text vollständ.)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,-

1 With, Karl: Das Hohelied der Sonne. Ein Buch vom Quell 
des Lebens,

Propyläen-Verlag, Berlin 1934, 128 S., OBr. 
m. SU., mit Abb. (Umschlag eingerissen)

[Kunst] € 7,-

1 Wittber, Fried: Zeichenwunder. Das Zeichnen für das Kind und 
mit dem Kind. Mit 60 Tafeln, davon vier in farb. 
Kunstdruck, 

Hahn, Lpz. 1928, 40 S., OHln., [Kunst] € 19,-

1 Wolf, Christa:   Medea Altera. Grafikmappe aus 9 Grafiken zum 
Roman "Medea Stimmen". Eines v. 110 Ex., 

Janus Press, Bln. 1996, OHln., (Grafiken v. 
A. Hempel, M. Hoffmann, J. John, H. 
Leiberg, G. Lepke, A. Peuker-Krisper, Nuria 
Quevedo, H. Schröder u. G. Uecker)  

[Bibliophilie] € 690,-

1 Wolf, Friedrich: Der Ringkampf mit der Riesendame, Kinderbuchvlg., 1988, [Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 5,-

1 Wolf, Georg Jacob: Ein Jahrhundert München 1800 - 1900. 
Zeitgenössische Bilder und Dokumente.

Haufstaengl, Mchn. 1922, 2. Aufl., 400 S. u. 
ca. 200 Abb.-Tafeln, OHln. (an Rückenkopf/-
fuß leicht eingerissen)

[Bibliophilie] € 60,00

1 Wolf, Georg Jacob: Karl Stauffer-Bern, D. & R. Bischoff, München o. J., 64 S., OPp., 
mit Photogravüren, Abb. (Seiten geknickt, 
Kanten berieben, Rückeneinband hinten 
gerissen, vorn eingerissen, Einband leicht 
berieben)

[Kunst] € 20,-

1 Wolf, Georg Jacob: Deutsche Malerpoeten. F. Bruckmann A.G., München 1923, 128 S., 
OLn., 

[Kunst] € 5,00

1 Wolf, Gerhard/ Rennert, 
Jürgen/ Schmidt, Werner:

Elena Liessner-Blomberg oder Die Geschichte 
vom Blauen Vogel,

Buchvlg. Der Morgen, Bln. 1978, 1. Aufl., 127 
S., OLn. mit SU, 

[Kunst] € 7,00

1 Wolf, Gerhard: Albert Ebert. Wie ein Leben gemalt wird. 
Beschrieben und von ihm selbst erzählt, 

Union Vlg., Bln. 1985, 2. ergänzte und 
erweiterte Aufl., 154 S., OLn. mit SU,

[Kunst] € 12,00



1 Wolf, Klaus-Peter: Daniel in der Unterwasserstadt. Schneider Buch, München 1995, 95 S., 
OPp.,

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

       3,00 € 

1 Wolkenstein, Oswald von: Um dieser Welten Lust. Leib- und Lebensbilder 
(aus dem Altdeutschen). Mit Zeichnungen v. 
Heinz Zander u. einem Musikteil v. Tilo Müller-
Medek.

Insel, Leipzig 1968, 267 S., Leinen m. 
Lesebändchen in illustriertem Papp-Schuber,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 12,00

1 Wöllner, Joh. Chr.: Fürstbürger Phosphorus oder die 
Allerweltpfaffenharlekinade. Eine komische 
Geschichte aus der Sphäre des Monds. 
Alethiopel, gedruckt im dritten Jahre der 
Vernunft, 

Vieweg, Braunschweig 1797, kl. 8°, 304 S. 
m. gestoch. Frontispiz u. Titelvignette v. F. 
Ramberg, Hldr. d. Zt., (Erstausgabe des 
burlesk-satirisch-antiklerikalen gedichtes; der 
Verfasser, berühmt-berüchtigter Minister Fr. 
Wilhelms II. und Urheber d. Religionsedikts 
v. 1788, kommentiert sein Pasquill durch 
umfangreiche Anmerkungen; geringe 
Wurmfraßspuren am Einband, Einrisse in 
Frontispiz u. Titel repariert; Holzm./Boh. III, 
8908 u. VII, 7995; Hayn/Got. VIII, 561; Goed. 
V, 552, 29)

[Bibliophilie] € 330,-

1 Wolter, Franz/ Burger, Willi: Die mittelalterliche Holzplastik in Deutschland. 
Vergleichende Darstellung ihrer Entwicklung,

Holbein-Verlag, München 1924, 64, 100 S., 
OPp., mit Tafeln (Kanten und hinterer 
Einband leicht berieben)

[Kunst] € 21,-

1 Wotte, Herbert: Georges Seurat. Wesen - Werk - Wirkung, Verlag der Kunst, Dresden 1988, 222 S., 
OLn. m. SU., mit Abb. 

[Kunst] € 12,-

1 Wustmann, Erich: Isbjörn. Wo Männer und Eisbären sich 
begegnen,

Neumann Verlag, Radebeul 1956, 160 S., 
OPp. m. SU., mit Bildern (Umschlag geknickt 
und eingerissen)

[Kinder- u. 
Jugendbuch]

€ 4,-

1 Wuttke, H.: Zur Vorgeschichte der Bartholomäusnacht. 
Historisch-kritische Studie . Hrsg. G. Müller-
Frauenstein, 

Weigel, Lpz. 1879, 216 S., OBr., (Rücken 
eingerissen, erste u. letzte Seiten 
stockfleckig)

[Bibliophilie] € 38,-

1 Yun, Qiao: Alte chinesische Gartenkunst. Koehler & Amelang, Lpz. 1986, 240 S., 
Seiden-Einband m. Schutzumschlag,

[Kunst] € 38,00

1 Zahn, Leopold: Moritz von Schwind, O. C. Recht Verlag, München 1922, 48 S., 
XX Tafeln, OHLn. (Kanten berieben, Rücken 
leicht eingerissen, vorderer Innensteg 
eingerissen)

[Kunst] € 10,-



1 Zander, Heinz: Colberts Märchen nach der Mode. Ein kleines 
Erotikon. Mit Illustrationen,

Hinstorff, Rostock 1990, 3. Aufl., 220 S., 
OLdr. m. Goldpräg. in Schuber, (Midibuch)

[Bibliophilie] € 12,-

1 Zeitschriften: Die Wacht. Jahrgang 1934 bis 1938. Vlg. Jugendhaus, Düsseldorf, priv. HLdr. 
(Vorsätze stockfl.)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 68,00

1 Zeitschriften: Der Fährmann. Hefte Sept. 1947 - Februar 1950. priv. Lwd, (Vorsätze stockfl.) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 49,00

1 Zeitschriften: Frau und Mutter 1936-1938. priv. HLdr., (teilw. stockfl.) [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 28,00

1 Zeitschriften: In Freien Stunden. 13. Jahrgang (1909). 2 
Bände.

Vorwärts, Berlin, OLwd., (mit W. Scott - 
Kenilworth, Sawinkowa - Die Kummerjahre, 
Minna Kautsky - Stefan vom Grillenhof, Th. 
Mügge - Es lebe die Gerechtigkeit!; 
Jugendstil-Einband, Vorsätze stockfleckig)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 18,00

1 Zeitschriften: Oestergaards Monatshefte. 5. und 6. Band 
(1930). 2 Bände.

Oestergaard, Berlin, OHLdr. m. Prägedruck, 
(Leder berieben, Band 2 Seiten locker)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 49,00

1 Zeitschriften: In Freien Stunden. 13. Jahrgang (1909). 2 
Bände.

Vorwärts, Berlin, OLwd., (mit W. Scott - 
Kenilworth, Sawinkowa - Die Kummerjahre, 
Minna Kautsky - Stefan vom Grillenhof, Th. 
Mügge - Es lebe die Gerechtigkeit!; 
Jugendstil-Einband, Vorsätze stockfleckig)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 18,00

1 Zeitschriften: Oestergaards Monatshefte. 5. und 6. Band 
(1930). 2 Bände.

Oestergaard, Berlin, OHLdr. m. Prägedruck, 
(Leder berieben, Band 2 Seiten locker)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

€ 49,00

1 Zeitschriften: Erzgebirgische Heimatblätter. Jahrgänge 1979 
bis 2002 (24 Jahre) in 9 Bänden (je 2-4 Jg. in 
einem Band).

Kulturbund der DDR, priv. Leinwand-Bindung 
m. Rückengoldpräg., 

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

290,00 €

1 Zeitschriften: Die Gartenlaube - 2 Bände / Die Welt der Frau 
(Beilage zur Gartenlaube) - 1 Band. 3 Bände (Jg. 
1908) zusammen.

Keil (Scherl), Leipzig 1908, OLwd. m. 
illustrem Jugendstil-Einband (dieser leider an 
Rückenstegen eingerissen)

[Zeitungen/Zeitschrif
ten]

24,00 €

1 Zeitschriftensammlung: Die Welt der Frau. Jahrgang 1905, Vlg. Ernst Keil, Lpz. 1905, 832 S., OHln., mit 
Abb. (Buchblock unten fleckig)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,00

1 Zeitung: Unsere Gesellschaft. IV. Jahrgang. 2 Bände, Bln. 1894, OLwd., [Humor & Satire] € 24,-



1 Zeitungen & Zeitschriften: ALA 50. Zeitungs-Katalog 1925. Mit: Der 
Verleger in der Anzeige, 

Ala Anzeigen AG, 564 S., 514 S., OLn., (m. 
10 Tafeln)

[Bibliophilie] € 60,-

1 Zeitungen u. Zeitschriften: Praktischer Wegweiser für jede Familie in Stadt 
und Land. Jahrgang 7/1899 kompl., 

416 S., Richter, Würzb., priv. HLn., 
(Wochenschrift zahlr. Vereine) 

[Haus- u. 
Landwirtschaft]  

€ 90,-

1 Zeitungen u. Zeitschriften: Praktischer Wegweiser für jede Familie in Stadt 
und Land. Jahrgang 8/1900 kompl., 

416 S., Richter, Würzburg, priv. HLn., [Haus- u. 
Landwirtschaft]  

€ 90,-

1 Zeraschi, Helmut: Drehorgeln, Koehler & Amelang, Lpz. 1976, 251 S., 
OPp.,

[Musik] € 11,-

1 Zichy, Mihaly: Erato. Die Freuden der Liebe, Gustav Kiepenheuer Verlag, Leipzig 1989, 1. 
Aufl., 76 S., OKldr., mit Abb., Schuber 
(Schuber leicht berieben)

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 24,-

1 Zigarettenalbum: Aus dem Soldatenleben aller Völker, Zigrettenfabrik Orienta, Dresden o. J., Okart., [Zigarettenbilderalbe
n]

€ 38,-

1 Zille, H./ Ostwald, H.: Das Zillebuch, Franke, Bln. 1929, 190.-200. Tsd., 444 S., 
OLn., 

[Kunst] € 4,-

1 Zille, H.: Immer an der Wand lang – allerlei um Hermann 
Frey, 

Dionysos, Brünn 1943, 320 S., Hln., (Frey 
(1878-?) war Operetten- u. Schlagertexter 
(z.B. „Papagei frisst keine harten Eier...“), 
Texte u.a. für Walter Kollo, Freund Zilles, 
Bass. 48/1936, 3421)

[Kunst] € 90,-

1 Zille, H.: Berliner Luft. 10 Bl. m. teils farb. Abb., Eysler, Bln. um 1925, OBrosch., (m. 
Knickfalte)

[Kunst] € 70,-

1 Zille, Heinrich: Berlin aus meiner Bildermappe. Mit Versen von 
Heinz Kahlau, 

Greifen, Rudolstadt 1972, Oln in Schuber, [Illustrierte 
Ausgaben]

€ 7,-

1 Zille, Heinrich: Berlin aus meiner Bildermappe. Mit Versen von 
Heinz Kahlau. Hrsg. v. G. Flügge u. M. Köhler-
Zille, 

Greifen, Rudolstadt 1969, 256 S., OLn. in 
Schuber, 

[Kunst] € 19,-

1 Zille, Heinrich: Berliner Geschichten und Bilder, Carl Reissner, Dresden 1924, 172 S., Pp. 
nachgebunden, Erstausgabe, mit Abb. 
(durchgängig leicht stockfleckig, zwei Seiten 
leicht eingerissen, Rückenkanten leicht 
eingerissen, Kanten berieben, Buchblock 
stockfleckig, vorderer, hinterer Innensteg 
leicht eingerissen)

[Kunst] € 24,-



1 Zille: Zilles Hausschatz. Hrsg. Hans Ostwald. 750 
meist unveröffentlichte Bilder und 9 
Vierfarbendrucktafeln,

 Paul Franke, Bln. 1931, 392 S., OLn., [Kunst] € 90,-

1 Ziller, G.: Frans Masereel. Einführung und Auswahl. Aus: 
Künstlermonographien v. H. T. Wiemann hrsg., 

Sachsenverlag, Dresden 1949, 172 S., 
OHln., (m. Werkverzeichnis)

[Kunst] € 35,-

1 Zinserling, Gerhard: Abriss der griechischen und römischen Kunst, Verlag Philipp Reclam jun., Leipzig 1982, 4. 
Aufl., Reclams Universal-Bibliothek Band 
435, 542 S., OBr., mit Abb. 

[Kunst] € 5,-

1 Zöhrer, Dr. August: Alt-Linz. Geschichte der Stadt in Ansichten von 
1594-1860 mit 133 Bildern davon 4 in Farbe, 
herausgegeben vom Oberbürgermeister der 
Gauhauptstadt Linz,

Verlag Rudolf M. Rohrer, Brünn/ Wien/ 
München 1942, 152 S., OPp. mit SU.,

[Illustrierte 
Ausgaben]

€ 18,-

1 Zontschew, Dimiter: Der Goldschatz von Panagjurischte, Akademie-Verlag, Berlin 1959, Deutsche 
Akademie der Wissenschaften zu Berlin. 
Schriften der Sektion für 
Altertumswissenschaft 16, 20, 104 S., OLn., 
mit Tafeln (kleine Eselohren)

[Kunst] € 13,-

1 Zupißa, Julius/ Tschirch, 
Fritz:

Einführung in das Studium des 
Mittelhochdeutschen. Ein Lehr- und Lernbuch für 
die Studierenden der deutschen Philologie und 
zum Selbstunterricht,

Wilhelm Gronau Verlag, Jena und Leipzig, 
1963, 3. Aufl., 197 S., OPp.,

[Bibliophilie] € 7,-
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